
 

 

 

 

 

Elena Canadelli 

ELENCO DI CONSISTENZA DELLA BIBLIOTECA PRIVATA DI TITO VIGNOLI PRESSO CASTEL CAMPO (TN)*
 

 
LIBRI, ESTRATTI, COMMEMORAZIONI 

Abate Longo, Giovanni 

Il monismo nelle diverse forme di esistenza e nella libertà umana. Catania, Tip. Pansini, 1893.   

Omaggio dell’autore a Vignoli 

 

Acqua, Camillo  

Il microscopio, ossia Guida elementare per le più facili osservazioni di microscopia. Milano, Hoepli, 1893 («Manuali Hoepli»; 142). 
    

Aeschylus  

Tragedie d’Eschilo. Tradotte da Giovanni Battista Niccolini; raccolte e pubblicate da Corrado Gargiolli. Milano, Guigoni, 1880.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Agassiz, Louis 

De l’espèce et de la classification en zoologie. Traduction de l’anglais par Félix Vogeli; éd. revue et augmentée par l’auteur. Paris, G. Baillière, 1869 («Bibliothèque de 
philosophie contemporaine»). 

Molto sottolineato e annotato  

 

Agresti, Antonio 

La filosofia nella letteratura moderna. Torino, Bocca, 1904 («Piccola biblioteca di scienze moderne»; 89). 

 

Alaux, Jules-Émile 

La philosophie de M. Cousin. Paris, G. Baillière, 1864 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 
 

Alemanni, Vittore  

Le dottrine estetiche di Pietro Ceretti. Roma, Tip. Balbi, 1899. Estratto da «Rivista italiana di filosofia», 1898, v. 2, n. 3. 

                                                             
* AVVERTENZA. L’elenco di consistenza qui proposto è stato stilato nel novembre 2006 e lavorato nel corso di alcuni sopralluoghi successivi. Si tratta di uno 
strumento di lavoro che ho utilizzato durante le mie ricerche sulla figura di Tito Vignoli. Lo metto ora a disposizione degli studiosi. Il nucleo della biblioteca 
privata è stato ricostruito estrapolando i volumi di Vignoli dagli altri fondi librari presenti a Castel Campo. I dati bibliografici sono stati completati in seguito 
grazie a controlli negli Opac. Dove presenti, sono segnalate dediche, sottolineature, note di possesso. Ringrazio la dott.ssa Paola Livi, responsabile della 
Biblioteca del Museo civico di storia naturale di Milano, per la collaborazione e la consulenza nella catalogazione del materiale librario, e la famiglia Rasini 
di Castel Campo per l’ospitalità e la messa a disposizione del materiale.  
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Alemanni, Vittore  

Pietro Ceretti: l’uomo, il poeta, il filosofo teoretico. Prefazione di Carlo Cantoni. Milano, Hoepli, 1904.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Alighieri, Dante  

Il Canzoniere di Dante Alighieri. Annotato e illustrato da Pietro Fraticelli; aggiuntovi le rime sacre e le poesie latine dello stesso Autore. Firenze, Barbèra, Bianchi e 
Comp., 1856 («Opere minori di Dante Alighieri»). 

 

Alighieri, Dante 

Il trattato De vulgari eloquentia. Per cura di Pio Rajna. Firenze, Le Monnier, 1896 («Lectura Dantis. Opere minori»).  

Omaggio della Società dantesca italiana al socio Tito Vignoli 

 

Ampère, Jean-Jacques 

Viaggio dantesco. Firenze, Le Monnier, 1855. 

 

Andres, Angelo 

Prodromus neapolitanae actiniarum faunae addito generalis actiniarum bibliographiae catalogo. [s.l.], [s.n.], [1880]. Estratto da «Mittheilungen aus der Zoologischen 
Station zu Neapel», 1881, Band 2, Heft 3.  

 

Andres, Angelo 

Intorno alla scissiparità delle attinie. [s.l.], [s.n.], [1881]. Estratto da «Mittheilungen aus der Zoologischen Station zu Neapel», 1882, Band 3, Heft 2. 

  

Andres, Angelo 

L’origine della vita. Roma, Tip. Delle Terme Diocleziane di G. Balbi, 1896. Estratto da «Rivista italiana di Filosofia», 1896, v. 1, mag.-giug. 

 

Andres, Angelo; Giesbrecht, Wilhem; Mayer, Paul 

Neuerungen in der Schneidetechnik. [s.l.], [s.n.], 1883. Estratto da «Mittheilungen aus der Zoologischen Station zu Neapel», 1883, Band 4, Heft 3.  

 

Angiulli, Andrea  

La filosofia e la scuola. Napoli, Anfossi, 1888. 

Omaggio dell’autore «Al mio caro ed illustre amico Prof. Tito Vignoli A. Angiulli» 

  

Annotazioni e discorsi sopra alcuni luoghi del Decameron di Giovanni Boccacci fatte da’ deputati alla correzione del medesimo. 4. ed. diligentemente corretta con 
aggiunte di Vincenzio Borghini e con postille del medesimo, e di Anton Maria Salvini riscontrate sugli autografi ed emendate da gravi errori. Firenze, Le Monnier, 
1857. 
  

Appendini, Francesco Maria  

Grammatica della lingua illirica compendiata dal padre Francesco Maria Appendini. Ragusa, Antonio Martechini, 1808.  
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Arbib, Edoardo  

Vittorie e sconfitte. Milano, Hoepli, 1894 («Biblioteca scientifico-letteraria»). 

  

Ardigò, Roberto  

Elementi di psicologia ad uso dei licei tratti dalle opere filosofiche del prof. Roberto Ardigò dal prof. Giovanni Marchesini. Firenze, Sansoni, 1895.   

Omaggio del curatore a Vignoli  

 

Ardissone, Francesco  

La vegetazione terrestre considerata nei suoi rapporti col clima. Milano, Dumolard, 1885 («Biblioteca scientifica internazionale»; 41).  

 

Ardu Onnis, Efisio  

Su alcune forme anomale del bacino umano. Note antropologiche e di anatomia comparata. Torino, Tip. V. Fodratti & E. Lecco, 1895. Estratto da «Bollettino Musei 
Zool. Anat. Comp. R. Univ. Torino», 1895, v. X, n. 209.  

 

Arentz, Frederick  

The Antediluvian Man. The Easter Island or Waihu. Kristiania, S. & Jul. Sørensen, 1914. 
 

Ariosto, Lodovico  

Orlando furioso. Preceduto da alcuni pensieri di Vincenzo Gioberti e corredato da note storiche e filologiche. 3. ed. 2 vol. Firenze, Le Monnier, 1854. 

    

Aristoteles  

Trattato dei governi. Secondo la traduzione di Bernardo Segni; con prefazione di Cesare Enrico Aroldi. Milano, Sonzogno, 1905 («Biblioteca classica economica»; 
115). 

 

Aristoteles  

Metafisica d’Aristotile. Volgarizzata e commentata da Ruggiero Bonghi. Torino, Stamperia Reale, 1854.  

 

Arlia, Costantino  

Dizionario bibliografico. Milano, Hoepli, 1892 («Manuali Hoepli»). 

 

Arlia, Costantino  

Voci e maniere di lingua viva. Milano, Carrara, 1895.    

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Arlia, Costantino 

Passatempi filologici. Milano, Albrighi, Segati e C., 1902. 
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Arnaboldi, Alessandro 

Nuovi versi. Milano, Fratelli Dumolard, 1888.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
   

Arnold, Matthew  

La crise religieuse. Traduction exécutée sous la direction de l’auteur sur la 5e édition anglaise. Paris, G. Baillière, 1876 («Bibliothèque de philosophie 
contemporaine»). 

 

Arpad, Zigany  

Letteratura ungherese. Milano, Hoepli, 1892 («Manuali Hoepli»; 125).  

Omaggio dell’editore a Vignoli 

 

Artini, Ettore  

Appunti petrografici sopra alcune rocce del Veneto. Venezia, Tip. Ferrari, 1895. Estratto da «Atti del Reale Istituto Veneto di Scienze, Lettere ed Arti», 1894-95, v. 6.
  

Artini, Ettore  

Intorno alla composizione mineralogica delle sabbie di alcuni fiumi del Veneto: con applicazioni della ricerca microscopica allo studio dei terreni di trasporto. Padova, 
Tip. Cooperativa, 1898. 

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Aschieri, Giovanni 

Dizionario compendiato di geologia e mineralogia. Milano, Pirotta, 1855. 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Ascoli, Graziadio Isaia  

Gli irredenti. Roma, Tip. Forzani e C., 1895. Estratto da «Nuova Antologia», luglio 1895, v. 58, fasc. 1.  

 

Associazione d’incoraggiamento all’intelligenza con sede in Milano. 
Resoconto morale e finanziario per l’anno 1900. Milano, Stab. Tip. Ditta Giacomo Agnelli, 1900.  

 

Associazione per lo sviluppo dell’alta cultura in Milano 

Relazione della commissione per l’integrazione dell’alta cultura in Milano intorno ai suoi primi lavori. Milano, Tip. Crespi, 1911.  

 

Auerbach, Berthold  

I puniti. Racconto rusticano della Foresta Nera. Prima versione di Eugenio De Benedetti. Firenze, Botta, 1870.  

 

Bacon, Francis 

Oeuvres. Traduction revue, corrigée et précédée d’une introduction par Francis-Marie Riaux. 2 vol. Paris, Charpentier, 1851-1852.  
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Bagehot, Walter 

Lois scientifiques du développement des nations dans leurs rapports avec les principes de la sélection naturelle et de l’hérédité. Paris, G. Baillière, 1873 («Bibliothèque 
scientifique internationale»; 2). 

 

Bain, Alexander 

L’esprit et le corps considérés au point de vue de leurs relations. Traduit de l’anglais par William Battier. Paris, G. Baillière, 1873 («Bibliothèque scientifique 
internationale»; 4). 

 

Bain, Alexander 

Les sens et l’intelligence. Traduit de l’anglais par Émile Cazelles. Paris, G. Baillière, 1874 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

 

Bain, Alexander 

La scienza dell’educazione. Milano, Dumolard, 1880 («Biblioteca scientifica internazionale»: 24). 

  

Balbo, Cesare  

Storia d’Italia sotto ai barbari. Firenze, Le Monnier, 1856 («Biblioteca nazionale»). 

 

Ballanche, Pierre-Simon   

Essai sur les institutions sociales dans leur rapport avec les idées nouvelles. Paris, Didot, 1818.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Balmès, Jaime  

Philosophie fondamentale. Traduit de l’espagnol et précédée d’une introd. par Édouard Manec. 2 vol. Paris, Vaton, 1852.  

 

Baltzer, Armin  

Vom Rande der Wüste: populärer Vortrag gehalten im November 1894 in der Bernischen Naturforschenden Gesellschaft. Berlin, Wyss, 1895.   

Überreicht vom Verfasser 

 

Baratono, Adelchi  

Sociologia estetica. Prefazione di Alfonso Asturaro. Torino, Bocca, 1900.  

 

Baravalle, Carlo 

Discorsi commemorativi di Lodovico Corio e Gerolamo Weiss. Con parole inaugurali di Tito Vignoli. Milano, Tip. Bernardoni di C. Rebeschini, 1900.  

    

Bargy, Henry  

La religion dans la société aux État-Unis. Paris, Colin, 1902.   

Nota di possesso autografa di Vignoli 
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Barot, Odysse   

Lettres sur la philosophie de l’histoire. Paris, G. Baillière, 1864 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

 

Barruel, Augustin  

Ristretto di memorie per servire all’istoria del giacobinismo. 3 vol. Fermo, Torchi di Pallade, 1800.  

    

Bartoli, Adolfo  

I primi due secoli della letteratura italiana. Milano, Vallardi, 1880 (Fa parte di L’Italia sotto l’aspetto fisico, storico, letterario, artistico e statistico con speciale 
riguardo all’industria ed al commercio).  
 

Bassi, Carlo  

Quarantotto intimo: reminiscenze. Firenze, Uffici della Rassegna nazionale, 1911.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Bassi, Domenico  

Mitologie orientali. 1. Mitologia babilonese-assira. Milano, Hoepli, 1899 («Manuali Hoepli»: 274).  

 

Bastian, Adolf  

Das Beständige in den Menschenrassen und die Spielweite ihrer Veränderlichkeit. Prolegomena zu einer Ethnologie der Culturvölker. Berlin, Reimer, 1868. 

 

Bastian, Henry Charlton 

L’évolution de la vie. Traduction française avec avant-propos par Henry de Varigny. Paris, F. Alcan, 1908 («Bibliothèque scientifique internationale»; 110).  

 

Bastian, Henry Charlton 

Le cerveau organe de la pensée chez l’homme et chez les animaux. 2 vol. Paris, G. Baillière, 1882. («Bibliothèque scientifique internationale»; 40-41). 

Alcune sottolineature 

 

Bastiat, Frédéric  

Harmonies économiques. Paris, Guillaumin, 1850.  

 

Bather, Francis Arthur  

The Man as Museum-Curator. George Brown Goode, in «The Museum Journal. The Organ of the Museums Association», January 1902, v. 1, n. 7. 

 

Bather, Francis Arthur  

How may Museums best retard the Advance of Science? [s.l.], [s.n.], dic. 1896. Estratto da «Report of Museums Association for 1896».  

 

Baudry, Frédéric 

De la science du langage et de son état actuel. Paris, Durand et Didier & C., 1864. Extrait de la «Revue archéologique». 
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Nota di possesso autografa di Vignoli  

 

Baye, Joseph de  

L’archéologie préhistorique. Paris, J.-B. Baillière et fils, 1888 («Bibliothèque scientifique contemporaine»). 

 

Bayle, Antoine Laurent Jesse  

Manuale di anatomia descrittiva del corpo. Versione italiana del dott. L. Moriem. 2. ed. 2 vol. Milano, Coi tipi di Felice Rusconi, 1833.  

   

Bazin, Louis  

Mémoire sur les principes généraux du chinois vulgaire. Paris, Imprimerie royale, 1845. Extrait du «Journal Asiatique». 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Bazin, Louis 

Grammaire mandarine ou principes généraux de la langue chinoise parlée. Paris, Imprimerie impériale, 1856.  

 

Beaudenom, Léopold 

Formation à l’humilité, et par elle à l’ensemble des autres vertus, par le chanoine Beaudenom, auteur de la Pratique progressive de la confession et de la direction. 
Nouvelle édition. Paris, Librairie Saint-Paul; Lethielleux, Mignard, 1897.  

Presente solo frontespizio 

 

Beaunis, Henri-Étienne   
L’évolution du système nerveux. Paris, J.-B. Baillière et fils, 1890 («Bibliothèque scientifique contemporaine»).  

 

Beauquier, Charles  

Philosophie de la musique. Paris, G. Baillière, 1865 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

 

Beduschi, Giovanni  

La chiave omerica ossia aiuto filologico-grammaticale per ben tradurre l’Iliade. Milano, Tip. Pirotta e C., 1854.  

 

Belgiojoso, Carlo 

Abbondio Sangiorgio. Milano, Tip. Lombardi, *1879+. Estratto da «Atti della R. Accademia di Belle Arti in Milano dell’anno 1879».  

 

Belli, Saverio   

Observations critiques sur la réalité des espèces en nature au point de vue de la systématique des végétaux. Turin, Charles Clausen, 1901.  

 

Bellotti, Felice  

A Pio 9. Canzone: Lugano, 1848, Ottobre. Milano, Tip. Bernardoni di C. Rebeschini e C., 1898.  
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Bellucci, Giuseppe  

Rivista paleoetnologica italiana e straniera. Firenze, Tip. della Gazzetta d’Italia, 1875. Estratto da «Archivio per l’antropologia e la etnologia», 1875, v. 5, fasc. 2.  

Omaggio dell’autore a Stoppani  

 

Bellucci, Giuseppe  

L’età della pietra in Tunisia. Spedizione geografica italiana nella reggenza di Tunisi (1875). Roma, Stabilimento G. Civelli, 1876.  

Omaggio «al prof. Stoppani con profonda stima dall’autore» 

 

Bellucci, Giuseppe  

Selci lavorate dall’uomo in alcuni depositi quaternari del perugino. Firenze, Nuova Italia, 1878. Estratto da «Archivio per l’antropologia e la etnologia», 1878, v. 8, 
fasc. 1. 

 

Bellucci, Giuseppe  

Amuleti italiani antichi e contemporanei. Catalogo descrittivo. Perugia, Prem. stab. Unione tip. coop., 1900.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Beltrami, Luca 

Sul restauro al rivestimento marmoreo dei piloni nel Duomo di Milano. Relazione della Commissione ministeriale nominata con decreto 6 settembre 1890. Milano, Tip. 
Bernardoni di C. Rebeschini e C., 1893.  

 

Beneden, Pierre Joseph van 

Les commensaux et les parasites dans le règne animal. Paris, G. Baillière, 1875 («Bibliothèque scientifique internationale»; 9). 

 

Benloew, Louis  

Recherches sur l’origine des noms de nombre japhétiques et sémitiques, lu à l’Académie des inscriptions et belles-lettres de Paris (octobre 1857). Giessen, J. Ricker, 
1861. 

 

Benloew, Louis 

Rhythmes français et rhythmes latins, pour servir d’appendice aux traités de rhétorique. Paris, A. Franck, 1862.  

   

Benloew, Louis 

De quelques caractères du langage primitif, lu à l’Académie des inscriptions le 30 octobre 1861. Paris, A. Franck, 1863.  

 

Bentivoglio, Guido  

Opere del cardinale Guido Bentivoglio. Introduzione Achille Mauri. Milano, Bettoni, 1833 («Biblioteca enciclopedica italiana»; 26).  

 

Benvenuti, Ferdinando 

Saggi filosofici. Firenze, Le Monnier, 1863 («Biblioteca nazionale»). 
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Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Bergmann, Frédéric-Guillaume 

Les Gètes, ou la Filiation généalogique des Scythes aux Gètes et des Gètes aux Germains et aux Scandinaves, démontrée sur l’histoire des migrations de ces peuples et 
sur la continuité organique des phénomènes de leur état social, moral, intellectuel et religieux. Strasbourg, Treuttel et Würtz, 1859.  

    

Bergmann, Frédéric-Guillaume 

Les Chants de Sôl (Sôlar liôd), poëme publiéavec une traduction e un commentaire par Frédéric-Guillaume Bergmann. Strasbourg, Treuttel et Würtz, 1858.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Bergson, Henri 

L’évolution créatrice. Paris, F. Alcan, 1907 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

 

Bergson, Henri 

Matière et mémoire. Essai sur la relation du corps à l’esprit. Paris, F. Alcan, 1896 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

 

Bericht über das naturhistorische Museum der Stadt Bern. Auszug aus dem Bericht über die burgerliche Gemeindeverwaltung von den Jahren 1871 bis und mit 1879. 
Bern, Wytz, [s.d.]. 

 

Bernard, Claude 

Leçons sur les propriétés des tissus vivants. Recueillies, rédigées et publiées par Émile Alglave. Paris, G. Baillière, 1866. Estratto da «Revue des Cours scientifiques» 
Alcune sottolineature 

 

Bernstein, Julius  

Les sens. Paris, G. Baillière, 1876 («Bibliothèque scientifique internationale»; 16). 

Alcune sottolineature 

 

Bersot, Ernest  

Libre Philosophie. Paris, G. Baillière, 1868 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

 

Bertacchi, Giovanni 

La parola d’Italia. Prolusione tenuta nella R. Universita di Padova il 13 gennaio 1916. Padova, Tip. Randi, 1916. 

Omaggio dell’autore «A Fanny Vignoli Pedrali lieto del sentirsene ricordato»  

 

Bertolini, Francesco 

Storia antica. Milano, Vallardi, [1874] (fa parte di Storia generale d’Italia scritta da una società di amici sotto la direzione di Pasquale Villari, che fa parte di L’Italia 
sotto l’aspetto fisico, storico, letterario, artistico e statistico con speciale riguardo all’industria ed al commercio). 
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Bertolini, Francesco 

Storia d’Italia dal 1814 al 1878. 2 vol. Milano, Vallardi, 1880-1881 (fa parte di Storia generale d’Italia scritta da una società di amici sotto la direzione di Pasquale 
Villari che fa parte di L’Italia sotto l’aspetto fisico, storico, letterario, artistico e statistico con speciale riguardo all’industria ed al commercio). 

 

Beuchat, Henri  

Manuel d’archéologie américaine: Amérique préhistorique, civilisations disparues. Preface par Henry Vignaud. Paris, Picard, 1912.  

 

Bianchi, Nicomede 

Il conte Camillo di Cavour: documenti editi ed inediti per Nicodeme Bianchi. Torino, Unione tipografico-editrice, 1863. Estratto da «Rivista contemporanea». 

 

Bianchi-Giovini, Aurelio Angelo  

Storia dei papi da San Pietro a Pio 9. 2. ed. con importanti correzioni ed aggiunte estratte dai manoscritti dell’A. ed illustrata con incisioni. 10 vol. Milano, F. Sanvito; 
[poi], A. Bettoni, 1864-1877. 

 

Die Bibel oder die ganze heilige Schrift des Alten und Neuen Testaments. Nach der deutschen Übersetzung Martin Luthers. Berlin, Britische und Ausländische 
Bibelgesellschaft, 1874.  

 

Biblioteca classica sacra o sia raccolta di opere religiose di celebri autori edite ed inedite dal secolo 14. al 19. Sec. 14 vol. Roma, Tipografia Salviucci, 1843-1845 
(posseduti i volumi 2, 3, 4, 6, 7, 8).  

 

Biéchy, Amand  

L’induction, essai sur les principes, les procédés, la valeur et la portée de la méthode expérimentale. Paris, C. Delagrave, 1869.  

 

Bignami, Vespasiano  

Frottole classiche. Conferenza tenuta da Vespasiano Bignami alle allieve della Scuola tecnico-letteraria femminile nel giorno 23 febbraio 1888. Milano, G. Civelli, 
1888. 

 

Binet, Alfred  

La psychologie du raisonnement: recerches experimentales par l’hypnotisme. Paris, F. Alcan, 1886 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

Alcune sottolineature a matita 

   

Biraghi, Giuseppe 

Socialismo. Milano, Hoepli, 1896 («Manuali Hoepli»; 220-221).  

Omaggio dell’editore a Vignoli 
 

Blanc, Gian Alberto 

Radioattività. Con una prefazione del prof. Alfonso Sella ed un’appendice di Guido D’Ormea sulle azioni fisiche dei raggi Becquerel. Milano, Hoepli, 1907 («Manuali 
Hoepli»; 114-115).  
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Blasche, Bernhard H. 

Filosofia della rivelazione di Bernhard Blasche, e lezioni sul cristianesimo di Wilhelm Martin Leberecht De Wette. Lipsia, Weidmann, 1833. 

 

Blaserna, Pietro 

La teoria del suono nei suoi rapporti colla musica. Milano, Dumolard, 1875 («Biblioteca scientifica internazionale»; 1). 

 

Boccaccio, Giovanni  

Il Decameron. Riscontrato co’ migliori testi e postillato da Pietro Fanfani. 2 vol., Firenze, Le Monnier, 1857 («Biblioteca nazionale economica»). 

 

Boccardo, Gerolamo  

Fisica del globo: spazi, climi e meteore. Corso completo di geografia fisica e di meteorologia. Genova, Tipi del R.I. de’ sordo-muti, 1868.  

All’interno una lettera dell’ing. Castiglioni a Vignoli 16 luglio 1903 da Induno Olona riguardo il licenziamento di alcuni professori 

 

Boillot, Alexis 

L’astronomie au XIXe siècle: tableau des progrès de cette science depuis l’antiquité jusqu’a nos jours. Paris, Didier, 1864.  

Qualche sottolineatura a matita  

 

Bombicci, Luigi  

Mineralogia descrittiva. 2. ed. rifatta. Milano, Hoepli, 1895 («Manuali Hoepli»; 56-57). 

 

Bonardi, Edoardo  

I protei in medicina. Milano, Tip. Società editrice libraria, 1900. Estratto da «Il Morgagni», v. 42.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Bonghi, Ruggiero  

La storia antica in oriente e in Grecia. 9 conferenze. Milano, Treves, 1879.  

 

Bonghi, Ruggiero 

Inaugurazione della Sala manzoniana nella Biblioteca Nazionale Braidense alla presenza delle LL.MM. il Re e la Regina e di S.A.R il Principe di Napoli, 5 novembre 
1886. Discorso pronunziato da Ruggiero Bonghi preceduto da alcune parole del Prefetto della Braidense Isaia Ghiron. Milano, Tip. Bernardoni, 1886. 
  

Bonghi, Ruggiero 

In viaggio da Pontresina a Londra. Impressioni dolci, osservazioni amare. Milano, Lombardi, 1889.  

Omaggio dell’editore a Vignoli 25.8.90 

 

Boni, Carlo  

Terremare modenesi. Pubblicazione a cura del Consiglio provinciale di Modena offerta ai membri corrispondenti della 5. sessione del Congresso int. di antropologia e 
archeologia preistorica in Bologna. Modena, Tip. Erede Soliani, 1870. 
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Nota di possesso autografa di Stoppani   

 

Bopp, François 

Grammaire comparée des langues indo-européennes comprenant le sanscrit, le zend, l’arménien, le grec, le latin, le lithuanien, l’ancien slave, le gothique et 
l’allemand. Traduite sur la deuxième édition et précédée d’une introduction par Michel Bréal. 5 vol. Paris, Imprimerie Impérial, 1866-1874.  

 

Borghi, Carlo  

La bienfaisance et le problème social. Firenze, [s.n.], 1883. Estratto da «Revue internationale», 1884, v. 3.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 

 

Botta, Carlo  

Storia della guerra dell’indipendenza degli Stati Uniti d’America. 3 vol. Torino, Tipografia economica, 1852.  

Nota autografa di possesso di Vignoli 

 

Bouant, Émile 

Histoire de l’eau. Paris, G. Baillière, [1882] («Bibliothèque utile»). 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

  

Boucher, Maurice  

Essai sur l’hyperespace: le temps, la matière et l’énergie. Paris, F. Alcan, 1903 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

 

Boucher de Perthes, Jacques  

Antiquités celtiques et antédiluviennes, memoiré sur l’industrie primitive et les arts à leur origine. 3 vol. Paris, Treuttel et Würtz, 1847-1864 (posseduto solo v. 1).
  

Bouchut, Eugène  

La Vie et ses attributs dans leurs rapports avec la philosophie, l’histoire naturelle et la médecine. Paris, J.-B. Baillière et fils, 1862.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Bouillier, Francisque  

De la conscience en psychologie et en morale. Paris, G. Baillière, 1872 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Bourdeau, Louis   

Histoire de l’habillement et de la parure. Paris, F. Alcan, 1904 («Bibliothèque scientifique internationale»; 100). 

 

Boutmy, Émile  

Philosophie de l’architecture en Grèce. Paris, G. Baillière, 1870 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 
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Boutmy, Émile  

Éléments d’une psychologie politique du peuple américain: la nation, la patrie, l’État, la religion. Paris, Colin, 1902.  

Nota di possesso autografa molto scolorita di Vignoli 

 

Boysset, Charles-Guillaume  

Catéchisme du XIXe siècle. Paris, Degorce-Cadot, [s.d.] («Bibliothèque libérale»). 

 

Bréal, Michel 

Pour miuex connaître Homère. Paris, Hachette, [1906].  

 

Bréal, Michel  

Dictionnaire étymologique latin par Michel Bréal et Anatole Bailly. Paris, Hachette, 1885.  

 

Bréal, Michel  

Hercule et Cacus: étude de mythologie comparée. Paris, Durand, 1863. 

    

Brentano Giuseppe  

Concorso internazionale di 2. grado per la nuova facciata del duomo di Milano. Milano, R. Stabilimento G. Ricordi & C., 1888.   

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Brialmont, Alexis   

La défense des Etats et les camps retranchés. Paris, J.-B. Baillière et Cie, 1876 («Bibliothèque scientifique internationale»; 22). 

 

Brierre De Boismont, Alexandre-Jacques-François  

Des hallucinations, ou Histoire raisonnée des apparitions, des visions, des songes, de l’extase, du magnetisme et du somnambulisme. 3. ed. Paris, G. Baillière, 1862.  

Testo in parte sottolineato. Dentro è conservato un biglietto da visita di Pio Rajna 

 

Brofferio, Angelo 

La specie dell’esperienza. Milano, Dumolard, 1884.  

 

Brofferio, Angelo 

Manuale di psicologia. Milano, Domenico Briola, 1889.  

Omaggio dell’autore a Vignoli; esemplare senza sovracoperta  

 

Broglio, Emilio 

Vita di Federico il Grande. 2 vol. Milano, Napoli, Hoepli, 1874-1876. 
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Brothier, Léon  

Histoire de la philosophie. 4. éd. Paris, G. Baillière, [1861] («Bibliothèque utile»). 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Brougham and Vaux, Henry Peter   

Filosofia politica di Enrico Brougham. Tradotta da Paolo Emiliani-Giudici e Raffaele Busacca. 3 vol. Firenze, Batelli, 1853. 

 

Brücke, Ernest Wilhelm von 

Principes scientifiques des beaux-arts. Essais et fragments de théorie. Suivis de L’optique et la peinture par Hermann von Helmholtz. Paris, G. Baillière, 1878 
(«Bibliothèque scientifique internationale»; 26). 

Alcune sottolineature 

 

Brunelli, Francesco  

La sezione di podoiatria alla Poliambulanza di Milano. Milano, Tip. Riformatorio patronato, 1893. Estratto da «Bollettino della Poliambulanza».  
 

Brunelli, L.M. 

Nota sulla motrice a vapore sistema Mac Castell. Messina, Tip. Guerriera, 1912. Estratto da «Rassegna tecnica», fasc. 6. 

 

Brunelli, L.M. 

Intorno ai principali tipi di motore elettrico monofase a collettore. Messina, Tip. Guerriera, 1913. Estratto da «Rassegna tecnica». 

Omaggio dell’autore a Vignoli 

 

Bruno, Giordano  

Opere di Giordano Bruno nolano, ora per la prima volta raccolte e pubblicate da Adolfo Wagner in due volumi. Lipsia, Weidmann, 1830.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

Alcune sottolineature 

 

Buccola, Gabriele  

La durata delle percezioni elementari negli alienati. Ricerche compiute nell’Istituto psichiatrico di Reggio. Reggio Emilia, Tipi di S. Calderini e figlio, 1881. Estratto da 
«Rivista sperimentale di freniatria e di medicina legale», 1881, fasc. 4.  

 

Buccola, Gabriele 

La riproduzione delle percezioni di movimento nello spazio visivo. Ricerche di psicologia sperimentale. Milano-Torino, Fratelli Dumolard, 1882. Estratto da «Rivista di 
filosofia scientifica», 1882, vol. 1, fasc. 4 e fasc. 6.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

 



 

 

 
Elena Canadelli – ELENCO DI CONSISTENZA DELLA BIBLIOTECA PRIVATA DI TITO VIGNOLI PRESSO CASTEL CAMPO (TN) 

 

 

 

Buccola, Gabriele  

La legge del tempo nei fenomeni del pensiero. Riassunto e commento di Eugenio Tanzi. Reggio Emilia, Tipi di S. Calderini e figlio, 1886.  

 

Büchner, Ludwig   

La vie psychique des bêtes. Ouvrage traduit de l’allemand par Charles Jean-Marie Letourneau. Paris, C. Reinwald, 1881.  

 

Büchner, Ludwig   

Science et nature. Essais de philosophie et de science naturelle. Traduit de l’allemand, avec autorisation de l’auteur, par Augustin Delondre. 2 vol. Paris, G. Bailliere, 
1866 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»).  

 

Budge, Julius Ludwig   

Sommario di fisiologia umana speciale per servire di guida alle pubbliche lezioni ed al privato studio della scienza. Tradotto dalla quarta edizione tedesca dal dott. 
Francesco Cortese. Milano, Vallardi, [dopo 1830]. 

 

Buffa, Domenico  

Delle origini sociali. Firenze, Cecchi, 1847.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Bunsen, Christian Karl Josias von   

Dieu dans l’histoire. Traduction réduite par A. Dietz; et précédée d’une notice sur la vie et les ouvrages de Bunsen, par Henri Martin. Paris, Didier, 1868. 

 

Burckhardt, Rudolf  

Über antike Biologie. Vortrag, gehalten an der dreiundvierzigsten Jahresversammlung des Vereins schweizerischer Gymnasiallehrer, 4. und 5. Oktober 1903 in Baden. 
Aarau, Sauerländer & Co., 1904.  

 

Burnouf, Émile  

La légende athénienne. Étude de mythologie comparée. Paris, Maisonneuve, 1872. 

 

Burnouf, Jean Louis   

Metodo per studiare la lingua latina adottato dall’Universita di Francia. Prima traduzione italiana sulla 14. ed. francese. Firenze, Ricordi e Jouhard, 1850.   

Nota di possesso autografa di E. D’Adda 

 

Buschmann, Johann Karl Eduard   

Die Pima Sprache und die Sprache der Koloschen. Berlin, 1857. Estratto da «Abhandlungen der Königlichen Akademie der Wissenschaften zu Berlin», 1856.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 
 
 
 
 



 

 

 
Elena Canadelli – ELENCO DI CONSISTENZA DELLA BIBLIOTECA PRIVATA DI TITO VIGNOLI PRESSO CASTEL CAMPO (TN) 

 

 

 

Byron, Giorgio 

Opere complete di Lord Giorgio Byron. 5 vol. Torino, Cugini Pomba e comp., 1852-1853 («Nuova biblioteca popolare») (manca il v. 3). 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Cadorna, Carlo  

Religione, diritto, libertà. Della condizione giuridica delle associazioni e delle autorità religiose negli stati civili. Edizione postuma curata dal generale Raffaello 
Cadorna; con cenni biografici di Marco Tabarrini. 2 vol. Milano, Hoepli, 1893. 

 

Cadorna, Carlo 

Religione e politica nei partiti. Firenze, Tip. M. Ricci, 1890. Estratto da «Rassegna di scienze sociali e politiche», v. 1, fasc. 173.  

 

Cadorna, Raffaele  

La liberazione di Roma nell’anno 1870 ed il plebiscito. Narrazione politico-militare corredata di tre carte topografiche e due zincotipie. Torino, L. Roux, 1889.   

Omaggio dell’autore a Vignoli 
   

Caix de Saint-Aymour, Amedée  

La langue latine étudiée dans l'unité indo-européenne. Paris, Hachette, 1868. 

 

Calabresi, Carlo; Clerc, Luigi   

La puntura lombare come sussidio diagnostico e terapeutico. Milano, Vallardi, 1907. Estratto da «Gazzetta degli ospedali e delle cliniche», 28.  

 

Callery, Joseph Marie   

L’insurrection en Chine, depuis son origine jusqu’à la prise de Nankin, avec une carte topographique et un portrait du prétendant. Paris, Librairie nouvelle, 1853.  

 

Calloni, Silvio  

Caracteres distinctifis nouveaux entre Gentiana verna. Geneve, [s.n.], 1884. Estratto da «Bulletin de la Societé botanique de Geneve», 1884, n. 3.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Calloni, Silvio  

Develloppement des glandes sur la surface superieure des feuilles. Geneve, [s.n.], 1884. Estratto da «Bulletin de la Societé botanique de Geneve», 1884, n. 3.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Calloni, Silvio 

Note sur la germination des Daphne Mesereum e Daphne Laureola. Geneve, [s.n.], 1884. Estratto da «Bulletin de la Societé botanique de Geneve», 1884, n. 3.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 

 

Calloni, Silvio  

Phyllodie de la fleur dans l’anemone coronaria. Geneve, [s.n.], 1884. Estratto da «Bulletin de la Societé botanique de Geneve», 1884, n. 3.  
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Omaggio dell’autore a Vignoli 

 

Calloni, Silvio  

Riproduzione accessoria o vegetativa di due felci esotiche. Estratto da «Agricoltore ticinese», 1884, fasc. 9.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 

 

Calloni, Silvio 

Fleurs unisexuées et mouvement spontané des étamines dans l’Anémone hepatica Linné. [s.l.], [s.n.], 1885. Estratto da «Archives des sciences physiques et 
naturelles», 1885, v. 13, fasc. 5.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Calloni, Silvio  

Noterelle entomologiche. [s.l.], [s.n.], 1889. Estratto da «Bullettino della Società entomologica italiana», 1889, v. 21.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Calloni, Silvio 

La fauna nivale, con particolare riguardo ai viventi delle alte Alpi. Pavia, Fusi, 1889.   

Dedica «Al chiarissimo Prof. Tito Vignoli omaggio e ricordo affettuoso dell’autore» 

Qualche appunto  

 

Camperio, Manfredo  

Da Assab a Dogali: guerre abissine. Milano, F.lli Dumolard, 1887.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Candolle, Alphonse de   

Darwin considéré au point de vue des causes de son succès et de l'importance de ses travaux. 2. ed., revue et augmentée. Geneve, H. Georg, 1882.  

 

Candolle, Alphonse de   

L’origine delle piante coltivate. Milano, F.lli Dumolard, 1883 («Biblioteca scientifica internazionale»; 36).  

 

Canello, Ugo Angelo   

Storia della letteratura italiana nel secolo 16. Milano, Vallardi, 1880 (Fa parte di L’Italia sotto l’aspetto fisico, storico, letterario, artistico e statistico con speciale 
riguardo all’industria ed al commercio). 

 

Canestrini, Alessandro 

Le società degli animali. Torino, Bocca, 1906 («Piccola biblioteca di scienze moderne»; 118). 
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Canestrini, Giovanni  

Antropologia. Terza edizione riveduta ed ampliata. Milano, Hoepli, 1898 («Manuali Hoepli»; 14).  

 

Cantamessa, Filippo  

I fossili. Introduzione ai primi elementi di paleontologia. Torino, Unione tipografico-editrice, 1898.  

     

Cantoni, Carlo 

Giordano Bruno. Roma, Tipografia Prasca alle Terme Diocleziane, 1888. Estratto «Rivista italiana di filosofia», mag-giug 1888. 

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Cantoni, Carlo  

La teoria della diffamazione ne’ suoi rapporti con la moralità. Roma, Tip. Balbi, 1894. Estratto da «Nuova Antologia», 1894, v. 54.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Cantoni, Carlo 

Psicologia. Milano, Hoepli, 1888 («Manuali Hoepli»; 79). 

 

Cantù, Cesare  

Beccaria e il diritto penale. Saggio. Firenze, Barbera, 1862. 

 

Caraccio, Marcello 

La lingua greca moderna. Corso grammaticale con esercizi di traduzione, di lettura, di conversazione. Padova, Premiata Tip. editrice Sacchetto, 1882.  

 

Carbone, Giunio 

Storia fiorentina dai tempi etruschi fino all’epoca presente. Firenze, A. Sferra, 1840. 

 

Carey, Henry Charles   

Principes de la science sociale. Traduits en français par Saint-Germain Leduc et Augustin Planche. 3 vol. Paris, Guillaumin, 1861.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Carlizzi, Giuseppe  

Borse di studio. Milano, Società Editrice Libraria, 1911.  

 

Carneri, Bartholomaus Ritter von  

Ueber die Stellung und Bedeutung des Weibes. 1883. Estratto da «Kosmos», 1883, v. 13. 

 

Carneri, Bartholomaus Ritter von  

Grundlegung der Ethik. Wien, Braumüller, 1881. 
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Omaggio dell’autore «All’illustre professore e gentilissimo amico Tito Vignoli. Marburg 22 maggio 1885» 

  

Carneri, Bartholomaus Ritter von  

Entwicklung und Glückseligkeit. Ethische Essays. Stuttgart, Schweizerbart, 1886.  

Omaggio dell’autore a Vignoli, Marburg 1886 

 

Caro, Elme Marie   

L’idée de Dieu et ses nouveaux critiques. 2 ed. Paris, Hachette, 1864.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Cartault, Augustin  

Les sentiments généreux. Paris, F. Alcan, 1912 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»).  
 

Casanova, Giovanni  

Mémoires de J. Casanova de Seingalt, écrits par lui-même, suivis de fragments des Mémoires du Prince de Ligne. Paris, Garnier frères, 1880.  

 

Casati, Gaetano  
Dieci anni in Equatoria e ritorno con Emin Pascia. 2 vol. Milano, Dumolard, 1891. 

 

Casnati, Giovanni  

Del governo del regno. Milano, Bolchesi, 1877.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 

 

Castelfranco, Pompeo 

16 estratti di saggi d’argomento paleontologico e archeologico, dal 1875 al 1894.  

Quasi tutti con dedica dell’autore a Vignoli 

 

Castelli, David 

Storia degl’israeliti: dalle origini fino alla monarchia secondo le fonti bibliche. 2 vol. Milano, Hoepli, 1887-1888.   

Omaggio dell’editore a Vignoli 

 

Catalogo cronologico, alfabetico, critico, sistematico per soggetti delle edizioni Hoepli, 1872-1896. 25 anni di vita editoriale. Introduzione di Gaetano Negri. Milano, 
Hoepli, 1896.  

Con biglietto stampato di Hoepli in omaggio agli autori Hoepli 

 

Cathrein, Viktor  

Il socialismo, suo valore teorico e pratico. Prima versione italiana fatta sulla quinta edizione tedesca da mons. Giulio Cecconi. Torino, Bocca, 1898 («Piccola biblioteca 
di scienze moderne»; 2). 
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Cattaneo, Carlo  
Scritti storici-letterari-linguistici-economici. Ordinati per cura di Carlo Romussi. Milano, Sonzogno, 1900 («Biblioteca classica economica»; 103).  
 

Cellini, Benvenuto  

La vita di Benvenuto Cellini scritta da lui medesimo. Restituita esattamente alla lezione originale, con osservazioni filologiche e brevi note dichiarative ad uso dei non 
toscani per cura di B. Bianchi. Firenze, Le Monnier, 1852. 

 

Celoria, Giovanni  

L’oeuvre de Giovanni Schiaparelli. Estratto da «Scientia. Rivista di scienza», 1911, v. 9 (presente in due esemplari). 

 

Ceretti, Pietro  

Considerazioni sopra il sistema generale dello spirito e circa il sistema della natura entro i limiti della riflessione . Torino, Unione tipografico-editrice, 1885 (Fa parte di 
Opere postume). 

 

Ceretti, Pietro  

Sinossi dell’enciclopedia speculativa. Per cura, con note ed introduzione di Pasquale D’Ercole. Torino, Unione tipografico-editrice, 1890 (Fa parte di Opere postume). 
Omaggio forse della vedova dell’autore a Vignoli 
 

Ceretti, Pietro  

Saggio circa la ragione logica di tutte le cose. Versione dal latino dei prof. Carlo Badini, E. Antonietti. 8 vol. in 5 tomi. Torino, Unione tipografico-editrice, 1888-1905.  

Omaggio della vedova dell’autore a Vignoli 
 

Cermenati, Mario  

Nel cinquantenario dell’Origine delle specie. Roma, Nuova Antologia, 1910. Estratto da «Nuova antologia», 16 febbraio 1910.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Cermenati, Mario  

La chiesa e l’evoluzionismo. Roma, Soc. Positivista Italiana, 1897. Estratto da «Pensiero moderno», marzo-aprile 1897, fasc. 1.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 

  

Cernezzi, Luigi 

I cinquant’anni del Circolo Filologico milanese: (1872-1922). Milano, Gustavo Modiano & C., 1922.   

Dedica dell’autore a Thea Rasini Casalbore: «Alla gentilissima signora Thea Rasini Casalbore devoto e grato omaggio del Circolo e dell’autore. Milano 1922» 

 

Cervantes Saavedra, Miguel de   
El ingenioso hidalgo don Quijote de la Mancha. Nueva edicion, corregida y anotada por don Eugenio de Ochoa. Paris, C. Hingray, 1844.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 
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Cesa Bianchi, Paolo  

Tipi e studi di monumenti ad illustrazione della relazione unita ai progetti presentati al concorso di secondo grado per la nuova facciata del Duomo di Milano. Milano, 
Prem. Tipo-litografia degli ingegneri, 1888.  

   

Cesari, Antonio  

Opere varie. Milano, Sonzogno, 1878 («Biblioteca classica economica»; 59).  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Cesarotti, Melchiorre 

Opere dell’abate Melchior Cesarotti padovano. v. 1 Saggi sulla filosofia delle lingue e del gusto. Pisa, Dalla tipografia della Società letteraria, 1801.  

 

Cesca, Giovanni  
Le mie relazioni col prof. G. Tauro. Messina, V. Muglia, 1909.   

Omaggio dell’autore a Vignoli: «Ricordo dell’autore. Arezzo» 

 

Cesca, Giovanni  
L’evoluzionismo di Erberto Spencer. Esposizione critica. Verona, Druker; Padova, Tedeschi, 1883. 

 

Ch. Letourneau. Paris, Revue de l’ cole d’anthropologie, 1902. Estra o da «Revue de l’ cole d’anthropologie», 1902, 12. 

 

Champollion-Figeac, Jacques-Joseph   

Égypte ancienne. Paris, Didot, 1839 (Fa parte di L’Univers pittoresque: histoire et description de tous les peuples: l’Afrique). 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Charpentier, Augustin  

La lumière et les couleurs au point de vue physiologique. Paris, Baillière et fils, 1888 («Bibliothèque scientifique contemporaine»). 

 

Chaseray, Alexandre  

Conférences sur l’âme. Paris, Germer Baillière, 1868.  

 

Chasles, Michel  

Les trois livres de Porismes d’Euclide, rétablis pour la première fois, d’après la no ce et les lemmes de Pappus, et conformément au sen ment de R. Simson sur la 
forme des énoncés de ces proposi ons. Paris, Mallet-Bachelier, 1860. 

   

Chiavacci, Vladimiro  

Insegnamento pratico celere e facile della lingua inglese. Milano, Fajini e Comp., 1880.  
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Chierici, Gaetano 

Selci lavorate in uno strato alluvionale presso Chieti. Roma, [s.n.], 1878. Estratto da «Bullettino di Paletnologia italiana», 1878, v. 4.  

Omaggio dell’autore «all’illustre geologo Antonio Stoppani» 

 

China as it was, and as it is with a glance at the tea and opium trades. New ed. London, Cradock, 1845.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Ciadyrgy, Antonio  

Dizionario turco, arabo e persiano ridotto sul lessico del celebre Meninskiin. Milano, Neretti, 1832. 

    

Cimbali, Giuseppe  

Saggi di filosofia sociale e giuridica. Roma, Bocca, 1903. 

 

Cipolla, Carlo  

Storia delle Signorie italiane dal 1313 al 1530. Milano, Vallardi, 1881. (Fa parte di Storia politica d’Italia scritta da una società di amici sotto la direzione di Pasquale 
Villari). 

 

Cipollini, Antonio  

Per Carlo Maria Maggi, inaugurandosi il monumento alle scuole palatine nel II centenario della morte. Milano, Tip. elzeviriana di Guidetti e Mondini, 1900.  

Omaggio del comitato ai sottoscrittori  

 

Cipollini, Antonio  

Patriotta e folklorista calabrese. Roma, Tip. dell’unione editrice, 1911. Estratto da «Rivista d’Italia», 1911, fasc. maggio.  

Omaggio dell’autore «Al suo illustre e venerando Tito Vignoli» 

 

Cipollini, Antonio  

A Tripoli. Carme. Monteleone Calabro, [s.n.], 1913.   

Omaggio dell’autore «All’illustre amico e maestro con affetto costante » 

 

Circolo filologico e stenografico di Genova 

Relazione del presidente il 28 giugno 1891. Resoconto morale e finanziario. Genova, Tip. G. Schenone, 1891.  

 

Clerc, Luigi 

Scissioni dirette e follicoli pluriovulari nel parenchima ovarico. 1901. Estratto da «Giornale R. Acc. di medicina di Torino», 1901, v. 7, fasc. 3.  

 

Clerc, Luigi 

5 estratti di argomento medico a carattere specialistico compresi tra il 1907 e il 1909  
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Clodd, Edward  

L’uomo primitivo. Traduzione dall’inglese di Giuseppe Nobili. Torino, Bocca, 1904 («Piccola biblioteca di scienze moderne»; 82).  

 

Colajanni, Napoleone  

La sociologia criminale. Appunti. 2 vol. Catania, Filippo Tropea, 1889.  

Omaggio «al chiarissimo Prof. T. Vignoli omaggio affettuoso dell’autore»  

 

Colajanni, Napoleone  

Ire e spropositi di Cesare Lombroso. Catania, Filippo Tropea, 1890.   

Omaggio «all’illustre Prof. Tito Vignoli in segno di alta stima l’autore» 

 

Colajanni, Napoleone  

Politica coloniale. Palermo, C. Clausen, 1891.   

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Colin, Gabriel 

Traité de physiologie comparée des animaux considérée dans ses rapports avec les sciencies naturelles, la médicine, la zootechnie et l’économie rurale. 2. ed. 
considérablement augm. 2 vol. Paris, Baillière, 1871.  

 

Collamarini, Gedeone  

Biologia animale. Zoologia generale e speciale per naturalisti, medici e veterinari. Milano, Hoepli, 1902 («Manuali Hoepli»; 300-301). 

Omaggio dell’editore a Vignoli 
 

Colombo, Giacobbe (a cura di)  

Il Cantico de’ cantici. Versione poetica di Giacobbe Colombo, con ragioni e commenti. Milano, Tip. Arciv. Ditta Boniardi-Pogliani di G. Giovanola e C., 1894.  

Omaggio dell’autore 

 

Commemorazione di Francesco Gasco. Roma, 10 gennaio 1895. Roma, Tip. dell’Unione cooperativa editrice, 1895. 

 

Consoli, Santi  

Fonologia latina esposta secondo il metodo scientifico agli alunni delle scuole classiche. 2. ed. riveduta e migliorata. Milano, Hoepli, 1892 («Manuali Hoepli»; 117). 

Omaggio dell’editore a Vignoli 
 

Consolo, Beniamino  

Volgarizzamento del Libro di Job con spiegazione e commenti. Firenze, Tipi di M. Cellini, 1874.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 
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Constantin, Julien  

Les végétaux et les milieux cosmiques. Paris, F. Alcan, 1898 («Bibliothèque scientifique internationale»; 88). 

 

Conti, Emilio  

L’infanzia e la società. Lodi, Tipo-litografia C. Dell’Avo, 1903.  

 

Cooke, Mordecai Cubitt  

Les champignons. Sous la direction de Miles Joseph Berkeley. Paris, G. Baillière, 1875 («Bibliothèque scientifique internationale»; 15). 

 

Coquerel, Athanase-Josué 

Histoire du Credo. Paris, G. Baillière, 1869 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

 

Coquerel, Athanase-Josué   

Des prèmieres transformations historiques du christianisme. Paris, G. Baillière, 1866 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

Nota di possesso autografa di Vignoli  

Molte sottolineature con matita blu 

 

Corio, Lodovico 

Cinquant’anni dopo: 1859, notizie e impressioni 1849-1909. Strenna del Pio istituto dei rachitici in Milano. Biella, Tip. lit. G. Amosso, 1909.  

 

Cornalia, Emilio 

Fauna d’Italia. Catalogo descrittivo dei mammiferi osservati fino ad ora in Italia. Milano, Vallardi, [1870]. 

 

Corssen, Wilhelm Paul   

Über Aussprache, Vokalismus und Betonung der lateinischen Sprache. 2 vol. Leipzig, B.G. Teubner, 1858-1859. 

 

Corti, Benedetto  

Osservazioni stratigrafiche e paleontologiche sulla regione compresa fra i due rami del Lago di Como e limitata a sud dai Laghi della Brianza. Roma, Tip. Accad. Lincei, 
1893. Estratto da «Bollettino della Società geologica italiana», 1893, v. 11, fasc. 2.  

Omaggio dell’autore a Vignoli in occasione del suo onomastico, 4 gennaio 95  

 

Corti, Benedetto  

Il paesaggio lombardo e la geologia. Como, Tipografia vescovile, 1895. Estratto da «Corriere della Domenica», 1895.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Corticelli, Salvatore  

Regole ed osservazioni della lingua toscana ridotte a metodo ed in tre libri distribuite. Torino, Stamperia Reale, 1856. 
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Cosci, Antonio 

L’Italia durante le preponderanze straniere. Narrazione storica dal 1530 al 1789. Milano, Vallardi, 1875 (Fa parte di Storia politica d’Italia scritta da una società di 
amici sotto la direzione di Pasquale Villari). 
 

Cossavella, Giovanni  

L’astronomo Giovanni Schiaparelli. Torino, Tip. S. Giuseppe Degli Artigianelli, 1914.  

Omaggio «all’Ill. Prof. Tito Vignoli Omaggio dell’autore e della famiglia Schiaparelli» 

 

Cotta, Bernhard von  

Die Geologie der Gegenwart. 2. verm. und verb. Aufl. Leipzig, Weber, 1867. 

 

Cousin, Victor  

Fragments philosophiques. 3 vol. Bruxelles, Société belge de librairie, 1840.  

    

Cousin, Victor  

Cours de l’histoire de la philosophie. 3 vol. Bruxelles, Société belge de librairie, 1840 (manca il v. 2). 

 

Cousin, Victor 

Nouveaux fragments philosophiques. Bruxelles, Société belge de librairie, 1841.  

 

Credaro, Luigi  

Lo scetticismo degli accademici. Parte 1. Roma, Tip. alle Terme Diocleziane di Giovanni Balbi, 1889.  

All’interno nota manoscritta su un foglietto 

 

Credaro, Luigi 

I seminari pedagogici di Lipsia e la necessità di istituire una sezione di pedagogia pratica presso le nostre scuole di Magistero. Bologna, Soc. Tip. Azzoguidi, 1888. 
Estratto da «L’università», n. 7-8. 

 

Crespi, Achille  

Il quesito dell’educabilità in rapporto con i risultati della psicologia comparata e della psicologia sperimentale. Torino, G.B. Paravia e C., 1908.  

Omaggio «a Tito Vignoli l’autore umilmente presenta con preghiera di perdonargli se dalle opere di Lui desunse o pensò quanto v’ha in questo lavoro di buono, di 
bello, di vero» 

 

Croce, Benedetto  

Estetica come scienza dell’espressione e linguistica generale. Milano; Palermo, Sandron, 1902.  

 

Crotta, Salvatore  

La Trascrizione dei nomi di luogo ne’ suoi rapporti colla geografia e colla scienza del linguaggio. Pubblicazione della Società Italiana di Esplorazioni Geografiche e 
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Commerciali di Milano in occasione del VII Congresso geografico internazionale di Berlino, settembre-ottobre 1899. Como, Tipi di Romeo Longatti, 1899.   

Omaggio a Vignoli dalla Società italiana di esplorazioni geografiche e commerciali di Milano 

 

Cuoco, Vincenzo 
Platone in Italia. Traduzione dal greco da Vincenzo Coco [Cuoco]. 4. ed. Torino, Cugini Pomba, 1852 («Nuova biblioteca popolare»). 

Nota di possesso autografa di Vignoli 
 

Cuoq, Jean André  

Études philologiques sur quelques langues sauvages de l’Amérique. Montréal, Dawson Brothers, 1866.  

 

Curtius, Georg 

Grundzüge der griechischen Etymologie. 2 vol. Leipzig, Teubner, 1858-62.  

 

Cusani, Francesco  

Nuovo vocabolario greco italiano ed italiano greco. Compilato da Michele Sartorio e Francesco Cusani. Aumentato di ottomila cinquecento vocaboli segnati con e 
interamente rifuso e corretto da Francesco Cusani. 8 ed. riveduta e corretta. Milano, Pirotta, 1870. 

 

Cust, Robert Needham   

Le lingue dell’Africa. Versione italiana per cura di Angelo De Gubernatis. Milano, Hoepli, 1885 («Manuali Hoepli»; 50). 

 

Da Nova, Santino  

Progetto per la fondazione di un grande opificio nazionale da intitolarsi a s.m. Umberto 1. per assicurare lavoro ad onesti operai e braccianti disoccupati e poveri. 
Milano, Tipografia del Giornale Il Sole, 1879.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Dal Pozzo di Mombello, Enrico  

Carlo Darwin. Commemorazione. Firenze, Le Monnier, 1882. 

 

Dal Pozzo di Mombello, Enrico  

Il monismo. Conferenze tenute nell’Università di Perugia nel maggio 1889. Città di Castello, Lapi, 1890.   

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

D’Ancona Alessandro e Bacci Orazio  

Manuale della letteratura italiana. Nuova edizione interamente rifatta. Firenze, Barbera, 1906 (presente v. 4).  

 

Darwin, Charles  
La faculté motrice dans les plantes. Avec la collaboration de Francis Darwin fils; ouvrage traduit de l’anglais annoté et augmenté d’une préface par dr. Édouard 
Heckel. Paris, C. Reinwald, 1882.  
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Darwin, Charles 

De la variation des animaux et des plantes sous l’action de la domestication. Traduit de l’anglais par Jean-Jacques Moulinié; préface de Carl Vogt. 2 vol. Paris, C. 
Reinwald, 1868.  

Nota di possesso autografa di Vignoli  

Qualche sottolineatura 

 

Darwin, Charles 

The Descent of Man, and Selection in relation to Sex. 2 vol. London, Murray, 1871.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Darwin, Charles  
Viaggio di un naturalista intorno al mondo. Prima traduzione italiana col consenso dell’autore di Michele Lessona. Torino, Unione tipografico-editrice torinese, 1872.
  

Daubree, Auguste   

Les régions invisibles du globe et des espaces célestes. Paris, Felix Alcan, 1888 («Bibliothèque scientifique internationale»; 62). 

 

Davila, Arrigo Caterino  

Storia delle guerre civili di Francia. A cura di Achille Mauri. Milano, Nicolo Bettoni e Comp., 1834 («Biblioteca enciclopedica italiana»; 31).  

  

De Alessandri, Giulio  

Francesco Salmojraghi. Cenni commemorativi. [s.l.], [s.n.], 1910. Estratto da «Boll. della Soc. geol. ital.», 1910, v. 29, fasc. 3-4.  

 

De Alessandri, Giulio 

Appunti di geologia e di paleontologia sui dintorni di Acqui. Milano, Tip. Bernardoni, 1901.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

De Bartolomeis, Luigi 

Oro-idrografia dell’Italia. Milano, Vallardi, [1870] (Fa parte di L’Italia sotto l’aspetto fisico, storico, letterario, artistico e statistico con speciale riguardo all’industria ed 
al commercio). 

 

Debay, A. 

Psychologie nouvelle ou physiologie des phénomènes intellectuels. Paris, chez l’auteur, 1854.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

De Castro, Giovanni   

Storia d’Italia dal 1799 al 1814. Milano, Vallardi, 1881 (Fa parte di Storia politica d’Italia scritta da una società di amici sotto la direzione di Pasquale Villari). 
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De Gubernatis, Angelo  

Storia universale della letteratura. Per cura di Angelo De Gubernatis. 4 vol. in 6 tomi. Milano, Hoepli, 1882-83 («Biblioteca scientifico-letteraria»); (posseduti solo v. 3 
e v. 4 sezione 1 e 2).  

 

De Gubernatis, Angelo 

Dictionnaire international des écrivains du monde latin. Rome-Florence, Società tipografica fiorentina, 1905.  

 

Della Noce, Luigi; Torre, Federico 

Nuovo vocabolario latino-italiano compilato ad uso delle scuole. Torino, Tipografia G. Favole e comp., 1856.  

 

De Marchi, Luigi  

Meteorologia generale. Milano, Hoepli, 1888 («Manuali Hoepli»; 77).  

Omaggio dell’editore a Vignoli 
 

De Marchi, Luigi  

Le cause dell’era glaciale. Ricerca teorica delle condizioni che determinano l’attuale distribuzione delle temperature e delle piogge sulla superficie terrestre e che 
possono averla modificata nei precedenti periodi geologici. Pavia, Tip. Fratelli Fusi, 1895. 
 

De Rossi, Stefano 

Copioso deposito di stoviglie ed altri oggetti arcaici rinvenuto nel Viminale. Roma, Salviucci, 1878. Estratto da «Bullettino della commissione archeologica comunale», 
1878. 

   

De Sanctis, Francesco  

Nuovi saggi critici. Napoli, Morano, 1872. 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

De Sarlo, Francesco  

Saggi di filosofia. 2 vol. Torino, Clausen, 1896-1897.  

 

De Sarlo, Francesco; Bernardini, C.   

Ricerche sulla circolazione cerebrale durante l’attività psichica e sotto l’azione dei veleni intellettuali. Reggio Emilia, Tip. di Stefano Calderini e figlio, 1892. Estratto da 
«Rivista Sperimentale di freniatria e medicina legale», 1891-1892, v. 17-18.  

 

De Simone, Luigi Giuseppe   

Di un ipogeo messapico scoperto il 30 agosto 1872 nelle rovine di Rusce e delle origini de’ popoli della Terra d’Otranto. Lecce, Tip. Editrice Salentina, 1872.   

Omaggio dell’autore   
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De Stefani, Stefano  

Degli oggetti preistorici raccolti nella stazione dell’età del bronzo scoperta nel Mincio presso Peschiera. Verona, Tip. Franchini, 1880. Estratto da «Accademia 
d’agricoltura, arti e commercio di Verona», v. 57, fasc. 1.  

Omaggio a Stoppani 

 

Delbet, Pierre   

La science et la réalité. Paris, Flammarion, 1913 («Bibliothèque de Philosophie scientifique»). 

 

Delgado, J.F. Nery   

Deux mots a propos du livre de Mr. Georges Engerrand. [s.l.], [s.n.], 1905. Estratto da «Comunicações du service geologique du Portugal». 

 

Delille, Jacques   
Oeuvres choisies. Paris, Firmin Didot fréres, 1856.  

 

Della Vedova, Temistocle; Clerc, Luigi 

Contributo alla istopatologia delle riniti ipertrofiche. Milano, 1908. Estratto da «Pratica otorinolaringoiatria», 1908, fasc. giug. 

 

Demoor, Jean; Massart, Jean; Vandervelde, Émile 

L’évolution régressive en biologie et en sociologie. Paris, Alcan, 1897 («Bibliothèque scientifique internationale»; 85).  

Dentro c’è una lettera del 7/7/97 da Milano firmata Sonia Gualassini Visconti (Corso Lombardia 16) indirizzata a Vignoli. Riguarda missione del marito a Cheglio, di cui 
Vignoli vorrebbe conoscere l’esito 

 

Denoy, Emmanuel  

Descendons-nous du singe?. Paris, Schleicher frères, 1901.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

  

Depéret, Charles  

Les transformations du monde animal. Paris, Flammarion, 1908 («Bibliothèque de philosophie scientifique»). 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

D’Ercole, Pasquale  

Notizia degli scritti e del pensiero filosofico di Pietro Ceretti accompagnata da un cenno autobiografico del medesimo intitolato “La mia celebrità”. Torino, Unione 
tipografico-editrice, 1886. 

 

Descartes, René   

Oeuvres de Descartes. Nouv. ed. collationnée sur les meilleurs tèxtes, et précédée d’une introduction par M. Jules Simon. Paris, Charpentier, 1844.   
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Deschamps, Michel-Hyacinthe 

Études des races humaines. Méthode naturelle d’ethnologie. Paris, Leiber et Comelin, 1857 (incompleto).  

 

Desor, Edouard  

La Kabylie et les Kabyles, esquisse géologique et géographique. Neuchâtel, Impr. H. Wolfrath et Metzner, 1864.  

Con scrittura di Stoppani 

 

Desor, Edouard  

Le phases de l’époque antéhistorique. Genève, [s.n.], 1866. Estratto da «Bibliothèque universelle et revue suisse», 1866, v. 27. 

Omaggio dell’autore a Stoppani  
 

D’Este, L.S.  

L’antropologia nelle scuole. Romano di Lombardia, Tipografia e libreria Giuseppe Rottigni, 1897.  

Omaggio «Al chiarissimo Prof. Vignoli tributo riverente d’omaggio dall’autore»  

   

Dezobry, Charles 

Rome au siècle d’Auguste, ou Voyage d’un Gaulois à Rome à l’époque du règne d’Auguste. 3. ed., 4 vol. Paris, Garnier frères, 1870. 
 

Diez, Friedrich 

Introduction à la grammaire des langues romanes. Traduite de l’allemand par Gaston Paris. Paris, Hérold, 1863.  

   

Diodorus Siculus 

Diodori Siculi Bibliothecae historicae libri 17. Lugd., apud Seb. Gryphium, 1552.  

 

Diogenes, Laertius   

Vies et doctrines des philosophes de l’antiquité suivies de la vie de Plotin par Porphyre. Traduction nouvelle par M. Charles Zévort, 2 vol. Paris, Charpentier, 1847.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Discussions importantes, débatues au Parlament d’Angleterre, par les plus cèlébres orateurs. Ouvrage traduit de l’anglais. 2 vol. Paris, chez Maradan & Perlet 
libraires, 1790.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Dodel, Arnold 

Die neuere Schöpfungsgeschichte nach dem gegenwärtigen Stande der Naturwissenschaften in gemeinverständlichen Vorlesungen über die Darwin’sche 
Abstammungslehre und ihre Bedeutung für die wissenschaftlichen, socialen und religiösen Bestrebungen der Gegenwart. Leipzig, F.A. Brockhaus, 1875.  

 

Dollfus, Gustave-Frédéric  

Principes de géologie transformiste, application de la théorie de l’évolution à la géologie. Paris, F. Savy, 1874. 
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Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Doveri, Leonardo  

Introduzione alla storia naturale ossia del modo di esistere degli esseri terrestri. Firenze, Le Monnier, 1859.  

 

Dozio, Giovanni  
Supplementi al Cartulario Brianteo compilato da Luigi Zerbi. [s.l.], [s.n.], 1890. Estratto da «Archivio storico lombardo», 1890, v. 17.  

 

Draper, John William  

Les conflits de la science et de la religion. Paris, G. Baillière, 1875 («Bibliothèque scientifique internationale»; 11). 

 

Dromel, Justin  

La loi des révolutions, les générations, les nationalités, les dynasties les religions. Paris, Didier, 1862. 

 

Dugas, Ludovic 

L’éducation du caractère. Paris, F. Alcan, 1912 («Biblioteque de philosophie contemporaine»). 

 

Duller, Eduard   

Storia del popolo tedesco dalle origini sino al 1846. Voltata in italiano da Giuseppe Sandrini. 2 vol. Torino, Pomba, 1853 («Nuova biblioteca popolare») (posseduto 
solo v. 1). 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Dumont, Léon  

Haeckel et la théorie de l’évolution en Allemagne. Paris, G. Baillière, 1873 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Dumont, Léon  

Théorie scientifique de la sensibilité: le plaisir et la peine. Paris, G. Baillière, 1875 («Bibliothèque scientifique internationale»; 12).  

 

Duproix, Paul  

Kant et Fichte et le problème de l’éducation. 2. éd. Paris, F. Alcan, 1897 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

  

Eiben, Jean  

Nouvelle grammaire hongroise contenant les Règles admises par la société de savants, et d’après le dictionnaire de l’Académie Hongroise. Léopol et Czernowitz, Ed. 
Winiarz, 1843. 

 

Elenco delle pubblicazioni di Leopoldo Maggi. Pavia, [s.n.], 1902.  
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Enrico De Rosmini. Milano, Tip. Rif. Patronato, 1898.  

 

Esperson, Pietro  

Le gouvernement de la défense nationale a-t-il le droit de conclure la paix avec la Prusse au nom de la France? Considérations juridiques. Florence, G. Barbèra, 1870.  

 

Espinas, Alfred 

La philosophie expérimentale en Italie. Origines, état actuel. Paris, G. Baillière, 1880 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»).  

 

Espinas, Alfred  

Des sociétés animales: étude de psychologie comparée. Paris, J.-B. Baillière, 1877 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

 

Esquirol, Étienne 

Des maladies mentales considérées sous les rapports médical, hygiénique et médico-légal. 2 vol. Paris, G. Baillière, 1838 (posseduto solo v. 1). 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

  

Fabbrica del Duomo di Milano  

Memoria sulla riforma della facciata. Milano, settembre 1899. Milano, Tip. C. Monti, 1899.  

 

Fabre d’Olivet, Antoine  

Histoire philosophique du genre humain, ou l’homme considéré sous ses rapports religieux et politiques dans l’état social à toutes les époques et chez les différens 
peuples de la terre. 2 vol. Paris, Brière, 1824.   

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Facchini, Domenico  

Gl’imbarazzi di Pio IX: detti in senso religioso e politico. Pisa, Prosperi, 1849.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Faggioli, Renato  

La filosofia delle filosofie o filosofia riconoscitiva. Saggio sistematico di sintesi e di classificazione delle filosofie. Perugia, Guglielmo Donnini, 1910. 

 

Faggiotto, Agostino 

I terremoti calabro-siculi e loro probabili cause. Reggio Calabria, Stab. tip. Morello, 1895.  

 

Fagnani, Epifanio 

Della necessità e dell’uso della divinazione testificati dalla Scienza nuova di G. B. Vico. 2 vol. Alessandria, Gazzotti, 1857.   

Nota di possesso autografa di Vignoli 
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Falsan, Albert   

La période glaciaire étudiée principalement en France et en Suisse. Paris, F. Alcan, 1889 («Bibliothèque scientifique internationale»; 66). 

 

Fambri, Paulo  

Pietro Siciliani. Venezia, Stab. lito-tipografico M. Fontana, 1887. Estratto da «Ateneo veneto», lugl.-ag. 1887. 

 

Fanfani, Pietro (a cura di)  

Rime burlesche di eccellenti autori. Raccolte, ordinate e postillate da Pietro Fanfani. Firenze, Le Monnier, 1856.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Fanfani, Pietro   

Vocabolario della lingua italiana. 2. ed. Firenze, Le Monnier, 1865.  

 

Fanfani, Pietro  

Voci e maniere del parlar fiorentino. Firenze, Tip. del Vocabolario, 1870.  

 

Fanfani, Pietro   

Il lessico della corrotta italianità. Per Pietro Fanfani e Costantino Arlia. Milano, Carrara, 1877.  

 

Fanfani, Pietro   

Nuovo vocabolario dei sinonimi della lingua italiana ad uso delle scuole. Milano, Carrara, 1879. 

 

Fanfani, Pietro; Frizzi, Giuseppe 

Nuovo vocabolario metodico della lingua italiana: p.i. vocabolario domestico con circa novemila aggiunte all’antico del Carena. Milano, P. Carrara, 1883.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Faye, Hervé  

Sur l’origine du monde: théories cosmogoniques des anciens et des modernes. Paris, Gauthier-Villars, 1884. 

 

Fénelon, François de Salignac de La Mothe  

Dialogues des morts composés pour l’éducation d’un prince. Paris, Didot, 1819.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Fenizia, Carlo  

Storia della evoluzione, con breve saggio di bibliografia evoluzionistica. Milano, Hoepli, 1901 («Manuali Hoepli»; 307-308).  

 

Fenizia, Carlo  

La formule mécanique et physiologique de l’hérédité. Paris, Institut International de bibliographie scientifique, 1900. Estratto da «Archives provinciales des sciences», 
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Juillet 1900, v. 2, n. 9.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Ferrari, Vittorio  

Letteratura italiana moderna e contemporanea 1748-1911. 3. ed. rifatta e aum. Milano, Hoepli, 1911 («Manuali Hoepli»; 310-311).  

  

Ferri, Luigi  

Essai sur l’histoire de la philosophie en Italie au dix-neuvième siècle. 2 vol. Paris, Durand; Didier et C.ie, 1869.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Ferrière, Émile  

L’âme est la fonction du cerveau. 2 vol. Paris, G. Baillière, 1883.  

   

Ferrieri, Pio  

Francesco De Sanctis e la critica letteraria. Milano, Hoepli, 1888 («Biblioteca scientifico-letteraria»). 

Omaggio dell’editore a Vignoli 
 

Ferrini, Rinaldo  

Energia fisica. Milano, Hoepli, 1880 («Manuali Hoepli»; 23).  

 

Ferrini, Contardo  

Diritto romano. Milano, Hoepli, 1885 («Manuali Hoepli»; 58). 

 

Ficalbi, Eugenio; Ponticelli, Francesco Saverio  

Repertorio di specie nuove di animali trovate in Italia e descritte in pubblicazioni italiane e forestiere nell’anno 1907. Firenze, Niccolai, 1910. Estratto da «Monitore 
zoologico italiano», n. 4. 

 

Fichte, Johann Gottlieb 

Destination de l’homme. Traduit de l’allemand par Barchou de Penhoën. 2. éd. Paris, Charpentier, 1836. 
Nota di possesso autografa di Vignoli 
 

Fichte, Johann Gottlieb 

Doctrine de la science: principes fondamentaux de la science de la connaissance. Traduit de l’allemande par P. Grimblot. Paris, Ladrange, 1843.  

Nota di possesso autografa di Vignoli  

Volume con alcuni appunti  

    

Fici, Antonino  

Il monismo nella psicologia contemporanea. Palermo, A. Reber, 1897.  
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Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Figuier, Louis  

La terre et les mers, ou Description physique du globe. Paris, Hachette, 1864.  

Nota di possesso autografa di Fanny e copertina rotta 
 

Figuier, Louis  

L’Homme primitif. 2. éd. Paris, Hachette, 1870.  

   

Filippo Camperio. Biografia scritta da H.F. Prefazione di Tito Vignoli. Milano, Tip. P.B. Bellini, 1882.  

 

Finnbogason, Gudmundur  

L’intelligence sympathique. Traduit en collaboration avec l’auteur par André Courmont. Paris, F. Alcan, 1913 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 
  

Fiorani, Giovanni  

La cura degli angiomi. Milano, Colombo, 1894. Estratto da «Rendiconti del R. Istituto lombardo di scienze e lettere», v. 27.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Fiorani, Giovanni  

L’eccidio del ministro Prina. Milano, Tip. Bernardoni e Rebeschini, 1895. Estratto da «Rendiconti del R. Istituto lombardo di scienze e lettere», v. 28.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 

 

Fischer, Kuno  

Geschichte der neuern Philosophie. 2 vol. Mannheim, F. Bassermann, 1854-1855. 

 

Flechia, Giovanni  

Grammatica sanscrita. Torino, G. Marietti, 1856.  

Nota di possesso autografa di Vignoli  

Appunti a matita 

   

Flourens, Pierre 

De la vie et de l’intelligence. Paris, Garnier frères, 1858.   

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Flourens, Pierre   

De la raison, du génie et de la folie. Paris, Garnier frères, 1861. 
 
 
 



 

 

 
Elena Canadelli – ELENCO DI CONSISTENZA DELLA BIBLIOTECA PRIVATA DI TITO VIGNOLI PRESSO CASTEL CAMPO (TN) 

 

 

 

Flourens, Pierre   

Examen du livre de M. Darwin sur l’origine des espèces. Paris, Garnier frères, 1864. 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Fogazzaro, Antonio   

Daniele Cortis. 3. ed. Torino, F. Casanova, 1887.  

 

Folin, Leopold de  

Sous les mers: campagnes d’explorations du Travailleur et du Talisman. Paris, J.-B. Baillière et fils, 1887 («Bibliothèque scientifique contemporaine»).  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Fontanella, Francesco  

Vocabolario greco-italiano ed italiano-greco del prete Francesco Fontanella. Venezia, tipografia di Alvisopoli edit., 1821.  

 

Fonvielle, Wilfrid de  

Les merveilles du monde invisible. Paris, Hachette, 1866 («Bibliothèque des merveilles»). 

Nota di possesso autografa di Vignoli   

 

Fonvielle, Wilfrid de   

L’astronomie moderne. Paris, G. Baillière, 1868 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»).  

 

Foresti, Arnaldo  

Saggi sulle fonti della epopea greca. Bologna, Zanichelli, 1889.  
 

Foresti, Arnaldo  

Mitologia greca. 2 vol. Milano, Hoepli, 1892. («Manuali Hoepli»; 110-111). 

 

Fornelli, Nicola  

Gli studi di psicopatia in Francia. Napoli, Tip. Morano e Veraldi, 1894. 

 

Forsyth Major, C. J.  

Sul livello geologico del terreno in cui fu trovato il così detto cranio dell’olmo. Firenze, Tipografia dell’arte della Stampa, 1876. Estratto da «Archivio per l’antropologia 
e la etnologia», 1870, v. 6.  

 

Forsyth Major, C. J.  

Breccie ossifere e stazione neolitica in Corsica. Milano, [s.n.], 1880. Estratto da «Rendiconti del R. Istituto lombardo di scienze e lettere», 1880, v. 13.  
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Fortiguerri, Niccolò  

Ricciardetto. Premessi alcuni cenni biografici e critici per cura di Lodovico Corio. Milano, Sonzogno, 1885 («Biblioteca classica economica»; 82).  

 

Foster, Michael   

Éléments d’embryologie. Par Michael Foster et Francis Maitland Balfour. Traduit de l’anglais par E. Rochefort. Paris, C. Reinwald, 1877.  

 

Foucher de Careil, Louis Alexandre  

Hegel et Schopenauer. Études sur la philosophie allemande moderne depuis Kant jusqu’à nos jours. Paris, Hachette, 1862.  

 

Fouillée, Alfred  

Critique des systèmes de morale contemporains. Paris, G. Baillière, 1883 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

 

Fournié, Édouard  

Essai de psychologie. La bête et l’homme. Paris, Didier, 1877. 

 

Fracastoro, Girolamo  

La sifilide: poema. Recato in altrettanti versi italiani da Filippo Scolari. Venezia, tipografia all’Ancora, 1842.    

Nota di possesso autografa di Vignoli 

  

Fragapane, Salvatore  

Il problema delle origini del diritto. Roma, Ermanno Loescher, 1896.  

 

Fragapane, Salvatore 

Obbietto e limiti della filosofia del diritto. 2. Le relazioni gnoseologiche e pratiche della filosofia del diritto. Roma, Ermanno Loescher, 1899.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
  

Fraipont, Julien 

Les cavernes et leurs habitants. Paris, J.-B. Baillière et fils, 1896 («Bibliothèque scientifique contemporaine»). 

 

Franchetti, Augusto  

Storia d’Italia dopo il 1789. Milano, F. Vallardi, 1879. (Fa parte di Storia generale d’Italia scritta da una società di amici sotto la direzione di Pasquale Villari). 

 

Franchi, Ausonio  

Del sentimento: studi filosofici e religiosi. 2. ed. Torino, T. Degiorgis, 1854.   

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Franck, Adolphe 

Études orientales. Paris, Michel Lévy frères, 1861.  
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Franck, Adolphe   

Philosophie du droit ecclésiastique, des rapports de la religion et de l’etat. Paris, G. Baillière, 1864 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

  

Franck, Adolphe  

Dictionnaire des sciences philosophiques par une Société de professeurs et de savants, sous la direction de M. Ad. Franck. 3. tirage. Paris, Hachette, 1885.  

Dentro c’è una lettera dell’8 gennaio 1903 del De Alessandri a Vignoli per richiesta di finanziamento di un articolo 

 

Frassetto, Fabio  

Di un osso soprannumerario (fronto-parietale sinistro) e di due fontanelle (fronto parietali laterali) non ancora notati. Genova, Tip. Ciminago, 1899. Estratto da «Atti 
Soc. Ligure Sc. Nat. e Geografiche», 1899, v. 10, n. 2.  

 

Frassetto, Fabio  

Di un cranio di Simia Satyrus Linn. con rara sutura soprannumeraria nel parietale destro. Torino, Tip. P. Gerbone, 1899. Estratto da «Boll. Musei Zool. Anat. Comp. R. 
Univ. Torino», v. 14, n. 344.  

 

Fredericq, Léon   

La lutte pour l’existence chez les animaux marins, recherches de physiologie comparée exécutées aux laboratoires de Roscoff et de Banyuls. Paris, J.-B. Baillière et fils, 
1889 («Bibliothèque scientifique contemporaine»).  

Con firma di Paolo Celesia 

 

Friedlaender, Ludwig  

Studii intorno agli usi ed ai costumi dei romani nei due primi secoli dell’era volgare. Traduzione dal tedesco di Augusto di Cossilla. 3 vol. Milano, F. Manini, 1874.  

  

Friedmann, Siegmund  

La Lingua gotica. Grammatica, esercizi, testi, vocabolario comparato, con ispecial riguardo al tedesco, inglese, latino e greco. Milano, Hoepli, 1896 («Manuali 
Hoepli»; 214-215).  

 

Friso, Luigi  

Filosofia morale. Milano, Hoepli, 1893 («Manuali Hoepli»; 135-136). 

  

Fuchs, Carl W.C.   

Les volcans et les tremblements de terre. Paris, G. Baillière, 1876 («Bibliothèque scientifique internationale»; 21).  

 

Gabaglio, Antonio  

Teoria generale della statistica. 2 ed. totalmente rifatta, 2 vol. Milano, Hoepli, 1888 (posseduto solo v. 1).  

Omaggio dell’editore a Vignoli 
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Gabba, Carlo Francesco  

Intorno all’attuale diritto del Comune di Milano alla tutela artistica del Duomo. Milano, Tip. C. Monti, 1900.  

 

Galilei, Galileo  

Le opere di Galileo Galilei. 1. ed. completa condotta sugli autentici manoscritti palatini per Eugenio Albèri. 16 vol. Firenze, Società editrice fiorentina, 1842-1856 
(manca il v. 4). 

 

Galilei, Galileo  

I dialoghi sui massimi sistemi tolemaico e copernicano. Con prefazione di Francesco Costoro. 2. ed. stereotipa. Milano, Sonzogno, 1883 («Biblioteca classica 
economica»; 47). 

 

Galluppi, Pasquale  

Saggio filosofico sulla critica della conoscenza, o sia Analisi distinta del pensiere umano con un esame delle piu importanti  quistioni dell’ideologia, del kantismo, e 
della filosofia trascendentale. 6 vol. Milano, Silvestri, 1846-1847. 

 

Gandino, Giovanni Battista; Berrini, Osvaldo (a cura di)  

Compendio di grammatica greca secondo il metodo Burnouf ... ad uso dei ginnasii del Regno. Torino; Milano, Paravia, 1860.  

 

Garollo, Gottardo  

Degli abitanti e dei prodotti del Sudan. Roma, Società Geografica Italiana, 1885. Estratto da «Bollettino della Soc. Geografica Italiana», 1885, v. 10.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Gatta, Luigi  

Sismologia. Milano, Hoepli, 1884 («Manuali Hoepli»; 44). 

 

Gatta, Luigi  

Vulcanismo. Milano, Hoepli, 1885 («Manuali Hoepli»; 46).  

 

Gauckler, Philippe Gaspard   

Le beau et son histoire. Paris, G. Baillière, 1873 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

 

Gaudry, Albert 

Les ancêtres de nos animaux dans les temps géologiques. Paris, J.-B. Baillière et fils, 1888 («Bibliothèque scientifique contemporaine»).  
 

Gaussin, Pierre Luis Jean Baptiste  

Du Dialecte de Tahiti, de celui des îles Marquises, et en général de la langue polynésienne. Paris, Firmin-Didot frères, 1853.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 
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Gavazzi-Spech, Giovanni  

Sulla libertà di stampa. Milano, F.lli Dumolard, 1881.  

    

Gay, Romildo  

Sull’insegnamento della lingua nelle classi superiori delle scuole primarie; coll’aggiunta di un dialogo. Milano, Civelli, 1880.  

 

Gay, Romildo  

La lingua italiana insegnata nelle scuole popolari. Milano, a spese dell’aut., 1884.  

 

Gay, Romildo  

Dell’educazione nei collegi. A proposito del Convitto nazionale Longone. Milano, Civelli, 1884.  

 

Gay, Romildo  

La conquista dell’Italia antica. Sommario storico dalle origini al 222 a. C. Milano, Agnelli, 1884. 

 

Gay, Romildo  

Dell’istruzione pubblica primaria e secondaria del Cantone di Ginevra. Milano, Bernardoni e Rebeschini, 1885. Estratto da «Atti della Soc. Pedagogica italiana» 
(rilegato insieme agli altri opuscoli Gay). 

Omaggio dell’autore a Vignoli «suo maestro» 

 

Geddes, Patrick; Thomson, Arthur  

L’évolution du sexe. Traduction française, avec figures, par Henry de Varigny. Paris, Babé, 1892 («Bibliothèque évolutioniste»).  

 

Gegenbaur, Carl   

Manuel d’anatomie comparée. Traduit sous la direction de Carl Vogt. Paris, C. Reinwald, 1874.  

 

Geikie, Archibald   

Geologia. Tradotta sulla terza edizione inglese da Antonio Stoppani. Milano, Hoepli, 1877 («Manuali Hoepli»; 4).  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Géley, Gustave  

L’être subconscient: essai de synthèse explicative des phénomènes obscurs de psychologie normale et anormale. Paris, F. Alcan, 1903 («Bibliothèque de philosophie 
contemporaine»). 
 

Gentile, Iginio  

Clodio e Cicerone: studio di storia romana. Milano, Hoepli, 1876.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
Nota di possesso autografa di Vignoli 
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Gentile, Iginio 

Elementi di archeologia dell’arte. 2 vol. Milano, Hoepli, 1883-1884 («Manuali Hoepli»; 39-40). 

  

Germain de Saint-Pierre, Ernest   

Nouveau dictionnaire de botanique. Paris, J.-B. Baillière et fils, 1870.  

Nota di possesso del Museo civico di storia naturale di Milano. 

Dentro c’è un biglietto da visita del Dott. Carlo Dall’Acqua datato 15/1/92. Questi ringrazia vivamente i suoi cari cugini Fanny e Tito Vignoli per essersi ricordati di lui 
nella ricorrenza del tristissimo anniversario e invia loro mille affettuosi saluti. 

 

Gervais, Paul   

Éléments des sciences naturelles. Zoologie, comprenant l’anatomie, la physiologie, la classification et l’histoire naturelle des animaux. Paris, Hachette, 1866.  

 

Die Gesetze Hammurabis Königs von Babylon um 2250 v. Chr. Das älteste Gesetzbuch der Welt. Übersetzt von Hugo Winckler. Leipzig, J.C. Hinrichs, 1902 («Der Alte 
Orient»; 4). 

 

Ghigi, Alessandro  

Osservazioni sulla alimentazione dei nidiacei del passero. Bologna, Tip. Gamberini e Parmeggiani, 1904. Estratto da «Rendiconti R. Accademia delle Scienze di 
Bologna», v. 8. 

   

Ghirardelli, Francesco 

Il Giardino picenardi. Poema postumo. Parma, Dalla Stamperia Carmignani, 1818. 

 

Ghisleri, Arcangelo   

Dalla fede alla scienza. Alcuni scritti. 2. ed. Milano, Tip. Bortolotti, 1887.  

Omaggio «all’illustre combattente per la scienza e per la vita Prof. Tito Vignoli confidenza affettuosa A. Ghisleri Bergamo 10/4.90» 

 

Giannone, Pietro   

Istoria civile del Regno di Napoli. Prefazione di Achille Mauri. 2 vol. Milano, Nicolo Bettoni e comp., 1833.  

 

Gibbon, Edward   

Histoire de la décadence et de la chute de l’Empire Romain. Avec une notice par Jean Alexandre Buchon. 2 vol. Paris, A. Desrez, 1837. 

Nota di possesso autografa di Giovanni D’Adda 1837 e Ch. D’Adda 

 

Gigli, Ottavio (a cura di) 

Biblioteca classica sacra, ossia raccolta di opere religiose di celebri autori edite e inedite dal secolo XIV al XIX. Ordinata e pubblicata da Ottavio Gigli. Roma, Editori de’ 
classici sacri, 1845. 
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Giglioli, Enrico Hillyer; Cavanna, Guelfo 

Zoologia. 2 vol. Milano, Hoepli, 1884-1886 («Manuali Hoepli»; 61) (posseduto solo v. 1)  
Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Giglio-Tos, Ermanno  

11 estratti di zoologia 

 

Gilberto Melzi, 10 febbraio 1899. Milano, Tip. Cogliati, 1899.  

 

Gioberti, Vincenzo  

Del primato morale e civile degli italiani. 2. ed. di Losanna. 3 vol. Losanna, Bonamici e comp., 1846 (posseduto solo v. 1).  

 

Gioberti,Vincenzo 

Il gesuita moderno. Sulla prima edizione originale di Losanna. 7 vol. Losanna, Bonamici e comp., 1847 (posseduti i primi 5 v.). 
 

Gioberti, Vincenzo  

Del buono, del bello. Ed. condotta sopra un esemplare corretto dall’aut. Firenze, Le Monnier, 1853.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

  

Gioberti, Vincenzo 

Del rinnovamento civile d’Italia. 2 vol. legati insieme. Napoli, Stabilimento tipografico dei classici italiani, 1860.  

Alcune sottolineature 

 

Gioberti, Vincenzo  

Della protologia di Vincenzo Gioberti. Pubblicata per cura di Giuseppe Massari. 2 vol. Napoli, Stabilimento tipografico dei classici italiani, 1861.  

 

Gioberti, Vincenzo  

La teorica della mente umana; Rosmini e i rosminiani; La libertà cattolica. Frammenti inediti pubblicati dagli autografi della Biblioteca civica di Torino da Edmondo 
Solmi. Torino, Bocca, 1910 («Biblioteca di scienze moderne»; 45). 

 

Gioia, Melchiorre  

Il primo e il nuovo galateo. Nuova ed. corretta. Torino, Cugini Pomba e comp., 1853 («Nuova biblioteca popolare»).  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Giordani, Pietro 

Prose. Scelte e postillate ad uso delle scuole secondarie dal professore Giuseppe Finzi. Milano, P. Carrara, 1884 («Biblioteca scolastica»). 

Nota di possesso autografa di Vignoli 
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Giordano, Federico  

Su alcune modalità di prova dei tubi e delle bombe per gas compressi. Un nuovo apparecchio per la misura delle deformazioni periferiche. Milano, Società Editrice 
Libraria, 1910. Estratto da «L’industria». 

 

Girard, Maurice 

Les metàmorphoses des insectes. 2. ed. revue et augmentée par l’auteur. Paris, Hachette, 1867 («Bibliothèque des merveilles»). 

 

Girard de Rialle, Julien   

La mythologie comparée. Paris, C. Reinwald, 1878.  

Nota di possesso autografa di Vignoli  

Segnato a matita 

 

Giuffrida-Ruggeri, Vincenzo   

Dal paleolitico al neolitico. Una nuova pagina dell’evoluzione dell’uomo. Como, R. Longatti, 1900. Estratto da «Rivista di scienze biologiche», 1900, v. 2, fasc. 8.  

Dedica dell’autore a Vignoli 
 

Giuliani, Giambattista  

Moralità e poesia del vivente linguaggio toscano: nuove ricerche. Firenze, Successori Le Monnier, 1871.  
Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Giuseppe Robecchi, 22 febbrajo 1898. Milano, Tip. L. F. Cogliati, 1898.  

 

Giussani, Carlo 

Clinamen e voluntas. *s.l.+, *s.n.+, 1894. Estratto da «Rivista di filologia e d’istruzione classica», 1894, v. 1, fasc. 1.  

 

Gladstone, William Edward   

Omero. Traduzione di Raffaele Palumbo e Carlo Fiorilli. Milano, Hoepli, 1881 («Manuali Hoepli»; 29).  

 

Glaire, Jean-Baptiste   

Principes de grammaire hébraïque et chaldaïque, accompagnés d’une chrestomathie hébraïque et chaldaïque, avec une traduction française et une analyse 
gramaticale. 3. éd. Paris, Méquignon Junior et J. Leroux, 1843.    

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Glaire, Jean-Baptiste   

Archeologia biblica ossia Antichità ebraiche: opera necessaria per ben intendere la Sacra Scrittura. Prima versione italiana del sacerdote G.E. Richetti. 2 vol. Torino, 
Pomba, 1850 (posseduto solo v. 1).  

Nota di possesso autografa di Vignoli 
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Gobbi, Ulisse 

2 estratti autografati sugli infortuni sul lavoro 

 

Goblet d’Alviella, Eugène  

Introduction à l’histoire générale des religions, résumé du cours public donné à l’Université de Bruxelles en 1884-1885. Bruxelles, C. Muquardt, 1887.  

 

Goethe, Johann Wolfgang von   

Saggio sulla metamorfosi delle piante. Tradotto da Pietro Robiati. Milano, Tipografia e libreria Pirotta e C., 1842.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

   

Goethe, Johann Wolfgang von   

Mémoires de Goethe. Traduction nouvelle par la baronne A. de Carlowitz. 2 vol. Paris, Charpentier, 1855.  

 

Goguet, Antoine Yves 

Dell’origine delle leggi delle arti e delle scienze e dei loro progressi presso gli antichi popoli. 6 vol. in 3 tomi. Parma, Fratelli Gozzi, 1802.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

   

Golgi, Camillo 

Sulle febbri intermittenti malariche a lunghi intervalli. [s.l.], [s.n.], 1890. Estratto da «Archivio per le scienze mediche», 1890, v. 14.  

 

Gonnelli Cioni, Antonio     

2 estratti autografati sul tema dell’educazione del 1893 e 1896  

 

Gorra, Egidio  

Morfologia italiana. Milano, Hoepli, 1895 («Manuali Hoepli»; 187). 

 

Gougenot des Mousseaux, Roger  

Des Prolétaires, nécessité et moyens d’améliorer leur sort. Paris, Mellier frères, 1846.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Gozzi, Gasparo  

Opere. Introduzione Achille Mauri. Milano, N. Bettoni e C., 1832 («Biblioteca enciclopedica italiana», 17).  

 

Gozzi, Gasparo  

L’osservatore, coll’aggiunta della Difesa di Dante. Milano, Sonzogno, 1892 («Biblioteca classica economica»). 

 

Grassi, Battista  

Studio di uno zoologo sulla malaria. 2. ed. accresciuta. Roma, Tipografia della Regia Accademia dei Lincei, 1901 (presente in 2 copie).  
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Grassi, Battista  

Documenti riguardanti la storia della scoperta del modo di trasmissione della malaria umana. Milano, A. Rancati, 1903.  

 

Grassi, Battista  

Contribuzione allo studio dello sviluppo dei Murenoidi. Roma, Tipografia Nazionale, 1910.  

 

Grasso, Gabriele  

Sul significato geografico del nome “contra” in Italia. Milano, Tip. Bernardoni, 1901. Estratto da «Rendiconti del R. Ist. lomb. di sc. e lett.», 1901, v. 34.  

 

Griffini, Achille 

4 estratti di zoologia del 1893 e 1894  

   

Griffini, Achille   

Entomologia. 4. Imenotteri, neurotteri, pseudoneurotteri, ortotteri e rincoti italiani. Milano, Hoepli, 1897 («Manuali Hoepli»; 243-245). 

Omaggio dell’editore a Vignoli 

 

Grimard, Édouard   

L’esprit des plantes: silhouettes végétales. Tours, Alfred Mame et Fils, 1869.  

Qualche sottolineatura con matita blu 

 

Groppali, Alessandro  

Saggi di sociologia. Con prefazione di Alfonso Asturaro. Milano, L. Battistelli, 1899.   

Omaggio «al mio illustre e carissimo amico Prof. T. Vignoli con affetto riverente il discepolo A. Groppali Cremona 10-11-99’»  

 

Groppali, Alessandro   

Sociologia e psicologia. Con prefazione di Roberto Schiattarella. Verona; Padova, Drucker, 1902 (presente in 2 copie).  

Omaggio dell’autore a Vignoli 

 

Grossi, Vincenzo  

Questioni di geografia politica: Nuove Ebridi, Harrar, Comore, Batum, Congo, Morale africana, Geografia medica dell’Abissinia, Bulgari. Con una prefazione del prof. 
Attilio Brunialti. Torino, L. Roux e C., 1888.   

Omaggio dell’autore a Vignoli 

 

Grossi, Vincenzo  

La divisione del lavoro nelle società preistoriche: ricostruzione sociologica. Milano; Torino, Dumolard, 1888. Estratto da «Rivista di filosofia scientifica», 1888, v. 7, 
fasc. gennaio.    

Omaggio dell’autore a Vignoli 
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Grove, Giulio  

Geografia. Traduzione di Emilio Galletti. Milano, Hoepli, 1878 («Manuali Hoepli»).  

 

Guastalla, Enrico   

Ricorrendo la Festa nazionale, 7 giugno 1891. Milano, Stab. Tip. Lit. F. Manini Wiget, 1891.  

 

Guébhard, Adrien 

Proposition générales de représentation graphique des accidents tectonique. Paris, [s.n.], 1897. Estratto da «Bulletin de la Soc. Géologique de France», v. 25.  

 

Guébhard, Adrien  

Sur le gypse de la bastide-esclapon. Paris, [s.n.], 1899. Estratto da «Bulletin de la Soc. Géologique de France», v. 27. 

  

Guerrazzi, Francesco Domenico 

La battaglia di Benevento: storia del secolo 13. Milano, Sonzogno, 1903 («Biblioteca romantica economica», 68).  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Guillemin, Amédée  

Le soleil. 2. éd. Paris, Hachette, 1869.  

 

Guizot, François   

Histoire des origines du gouvernement représentatif en Europe. 2 vol. Bruxelles, Société tip. belge, 1851.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Gumplowicz, Ludwig   

La lutte des races: recherches sociologiques. Traduction de Charles Baye. Paris, Guillaumin, 1893 («Collection d’auteurs étrangers contemporains»; 5).  

 

Guyon, Bruno  

Grammatica, esercizii e vocabolario della lingua slovena. Milano, Hoepli, 1902 («Manuali Hoepli»; 314-315).  

 

Guyot, Yves   

La science économique. Paris, C. Reinwald, 1881 («Bibliothèque des sciences contemporaines», 7). 

 

Haeckel, Ernst  

Histoire de la création des êtres organisés d’après les lois naturelles: conférences scientifiques sur la doctrine de l’évolution en général et celle de Darwin, Goethe et 
Lamarck en particulier. Traduites de l’allemand par Charles Jean-Marie Letourneau; et précedées d’une introduction biographique par Charles Martins. Paris, C. 
Reinwald, 1874.  

Alcune sottolineature a matita 
   



 

 

 
Elena Canadelli – ELENCO DI CONSISTENZA DELLA BIBLIOTECA PRIVATA DI TITO VIGNOLI PRESSO CASTEL CAMPO (TN) 

 

 

 

Haeckel, Ernst 

Ueber unsere gegenwärtige Kenntiss vom Ursprung des Menschen. Zweite Auflage. Bonn, Emil Strauss, 1898.  

Omaggio a «Hernn Professor Tito Vignoli (Milano) Hochachtungsvoll E. Haeckel»  

 

Haeckel, Ernst  

Die Welträthsel. Gemeinverständliche Studien über Monistische Philosophie. Bonn, Emil Strauss, 1899.  

«Überreicht vom Verfasser» 

 

Haeckel, Ernest  

Les énigmes de l’univers. Traduit de l’allemand par Camille Bos. Paris, Schleicher frères, 1902 (presente in 2 copie).  

Firma di Ernst Haeckel (di lettura incerta) 

 

Haimberger, Anton  

Il diritto romano privato e puro. Versione italiana dall’originale tedesco di Casimiro Bosio. 2. ed. Venezia, Tipografia di Antonio Bazzarini, 1840.  

 

Hamy, Ernest-Théodore  

Précis de paléontologie humaine. Paris, J.-B. Baillière et fils, 1870.   

Alcune sottolineature 

   

Harnack, Adolf von 

L’essenza del cristianesimo. Traduzione dal tedesco di A. Bongioanni. Torino, Bocca, 1903 («Piccola biblioteca di scienze moderne»; 59).  

 

Hartmann, Eduard von  

Die Selbstzersetzung des Christenthums und die Religion der Zukunft. 2. Aufl. Berlin, C. Duncker, 1874. 

    

Hartmann, Robert  

Les peuples de l’Afrique. Paris, G. Baillière, 1880 («Bibliothèque scientifique internationale»; 34). 

Qualche sottolineatura 

 

Hartmann, Robert  

Le scimmie antropomorfe e la loro organizzazione in confronto con quella dell’uomo. Versione di Giacomo Cattaneo. Milano, Dumolard, 1884 («Biblioteca scientifica 
internazionale»; 39). 

 

Hébert, Marcel  

L’évolution de la foi catholique. Paris, F. Alcan, 1905 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

 

Heer, Oswald  

Le monde primitif de la Suisse. Traduit de l’Allemand par Isaac Demole. Genève et Bâle, H. Georg, 1872.   
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Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Heeren, Arnold Hermann Ludwig  

Manuel de l’histoire ancienne. 2 vol. Bruxelles, Soc. belge de librairie, 1840.  

Hegel, Georg Wilhelm Friedrich   

La logica. Traduzione dall’originale per Augusto Novelli. Napoli, Rossi-Romano, 1863 («Opere di Hegel»). 

 

Hegel, Georg Wilhelm Friedrich   

Filosofia del diritto, ossia Il diritto di natura e la scienza della politica. Traduzione dall’originale per Augusto Novelli; con illustrazioni di Eduardo Gans. Napoli, Rossi-
Romano, 1863 (fa parte di Opere di Hegel). 

 

Herodotus   

Le nove muse: istoria delle imprese de greci e de barbari. Volgarizzata da Giulio Cesare Becelli; con appunti biografici e critici per cura di Lodovico Corio. Milano, 
Sonzogno, 1903.  

  

Herschel, John Frederick William   

Discorso preliminare sullo studio della filosofia naturale. Traduzione di Gaetano Demarchi. 1. ed. italiana. Torino, Pomba, 1840 («Opere utili ad ogni persona educata 
raccolte col consiglio d’uomini periti in ciascuna scienza. Filosofia naturale»). 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Hesiodus 

I poemi di Esiodo: compresi i frammenti recati dal greco in versi italiani premesso un discorso sulla vita sulle opere e sul sistema cosmogonico del poeta per il dottor 
Lorenzo Pozzuolo. Milano, G. Bernardoni, 1873.   

Omaggio «al Dr. Vignoli pegno di altissima stima il traduttore»  

 

Heyse, Karl Wilhelm Ludwig   

Sistema della scienza delle lingue. Opera postuma edita da Heymann Steinthal; prima versione dal tedesco e corredata di alcune note per cura di Emilio Leone. 
Torino, Tipografia eredi Botta, 1864.  

Alcune sottolineature 

 

Hobbes, Thomas 

Ouvres philosophiques et politiques. Tome 1. Neufchatel, De l’Imprimerie de la Société Typographique, 1787.  

 

Homerus 

Inni omerici aggiunti gli Epigrammi e la Batrocomiomachia. Traduzione in versi col testo a fronte e con note pel professore Bernardino Pozzuolo. Firenze, Paravia, 
1865. 
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Omaggio a Vignoli 

 

Homerus   

Odissea, di Omero; Ero e Leandro, di Museo. Traduzioni di Paolo Maspero. 3 ed. Firenze, Succ. Le Monnier, 1871   

Dedica di Maspero «Al Chiarissimo amico Prof. Tito Vignoli Il traduttore»  

Con qualche sottolineatura 

 

Houzeau, Jean-Charles  

Études sur les facultés mentales des animaux comparées à celles de l’homme, par un voyageur naturaliste. 2 vol. Mons, H. Manceaux, 1872. 

 

Hovelacque, Abel  

La linguistique. Paris, C. Reinwald, 1876 («Bibliothèque des sciences contemporaines»). 
 

Hovelacque, Abel  

Les débuts de l’humanité: l’homme primitif contemporain. Paris, O. Doin, 1881 («Bibliothèque matérialiste»; 2).  

Alcune sottolineature a matita 

  

Huet, François  

Histoire de la vie et des ouvrages de Bordas-Demoulin. Paris, collection Hetzel, Michel-Lévy frères, 1861. 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Hugues, Luigi  

Oceanografia. Torino, Bocca, 1901 («Piccola biblioteca di scienze moderne»; 9). 

 

Hume, David 

Oeuvres philosophiques. Nouvelle édition. 7 vol. [Parigi], A Londres, 1788 (posseduti v. 1; v. 7). 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Huxley, Thomas Henry  

Manuale dell’anatomia degli animali vertebrati. Tradotto con note ed aggiunte da Enrico Hillyer Giglioli. Firenze, Barbera, 1874.     

Illustrierter Katalog der Münchener Jahres Austellung. München, Verlagsanstalt für Kunst und Wissenschaft, 1891. 
 

In memoria del comm. Giuseppe Treves, 5 settembre 1905. Milano, Tip. Fratelli Treves, 1905.  

 

In memoria del prof. Contardo Ferrini, nato il Giorno 4 aprile 1859, morto il Giorno 17 Ottobre 1902. Milano, Tip. L.F. Cogliati, 1903.  

 

In memoria di Francesco Salmojraghi, 9 febbraio 1912. Nel 75. anniversario della nascita. Milano, Scuola Tipo-litografica Figli della provvidenza, 1912.  

 

In memoria di Giulio Bianchi. A cura dei nipoti riverenti e grati. Milano, Tip. L.F. Cogliati, [1899].  
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In memoria dell’avvocato cav. Antonio Greco. [s.l.], [s.n.], 1901.  

 

Invernizzi, Giosia   

Il Risorgimento. Parte 1. Il secolo 15. Milano, Vallardi, 1878 (Fa parte di L’Italia sotto l’aspetto fisico, storico, letterario, artistico e statistico con speciale riguardo 
all’industria ed al commercio). 

 

Isola, Ippolito Gaetano 

I parlari italici: dall’antichità fino a noi. Livorno, R. Giusti, 1903. 

    

Istituto lombardo Accademia di scienze e lettere  

Relazione sui concorsi dell’anno 1896. Milano, 1897. Estratto da «Rendiconti R. Istituto lombardo di scienze e lettere», v. 30.  

  

Iuvenalis, Decimus Iunius   

Le satire di D.G. Giovenale tradotte in versi sciolti e rischiarate con note da Teodoro Accio professore emerito . 2 vol. Torino, dai tipi della Corte d’appello, 1804 
(posseduto solo v. 1).  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Jacolliot, Louis  

Histoire des vierges: les peuples et les continents disparus. Paris, A. Lacroix, 1874.  

    

James, William  

Philosophie de l’expérience. Traduit par E. Le Brun et M. Paris. Paris, Flammarion, 1910 («Bibliothèque de philosophie scientifique»). 

 

Janet, Charles 

3 estratti di argomento medico del 1911.  

  

Janet, Paul  

Le matérialisme contemporain en Allemagne: examen du système du docteur Büchner. Paris, G. Baillière, 1864 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

  

Janet, Paul  

Philosophie de la Révolution française. Paris, G. Baillière, 1875 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 
 

Janet, Paul  

Les origines du socialisme contemporain. Paris, G. Baillière, 1883 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

 

Jankélévitch, Samuel  

Nature et société. Essai d’une application du point de vue finaliste aux phénomènes sociaux. Paris, F. Alcan, 1906 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

Nota di possesso autografa di Vignoli 
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Jantet, Charles; Jantet, Hector  

De la vie et de son interprétation dans les différents âges de l’humanité. Paris, F. Savy, 1860.   

Nota di possesso autografa di Vignoli 

   

Jevons, William Stanley   

Logica. Traduzione di Giovanni Di-Giorgio. Milano, Hoepli, 1878 («Manuali Hoepli»; 8).  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Jevons, William Stanley   

La monnaie et le mécanisme de l’échange. Paris, G. Baillière, 1876 («Bibliothèque scientifique internationale»; 20).  

  

Jhering, Rudolf von 

Lo spirito del diritto romano nei diversi gradi del suo sviluppo. Traduzione dal tedesco di Luigi Bellavite; con aggiunte e cambiamenti dell’Autore, o da esso approvati, 
ed una prefazione del traduttore. Milano, Pirotta, 1855. 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Joly, Henri 

L’instinct, ses rapports avec la vie et avec l’intelligence. Essai de psychologie comparée. Paris, E. Thorin, 1869.  

 

Joly, Henri 

L’imagination: étude psychologique. Paris, Hachette, 1877 («Bibliothèque des merveilles»). 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Joly, Nicolas 

L’homme avant les métaux. Paris, G. Baillière, 1879 («Bibliothèque scientifique internationale»; 30).  

 

Jouffroy, Théodore  

Mélanges philosophiques. Bruxelles, H. Dumont, 1834.  

   

Jouvencel, Paul de 

Genèse selon la science: la vie. 2 éd. rev. et augm. Paris, Garnier frères, 1862. 

 

Kant, Immanuel 

Critique du jugement, suivie des observations sur le sentiment du beau et du sublime. Traduit de l’allemand par Jules-Romain Barni avec une introduction du 
traducteur. 2 vol. Paris, Ladrange, 1846 (posseduto solo v. 2). 

 

Kiepert, Richard 

Atlante geografico universale. 2 ed. riveduta e accresciuta. Con un testo di Bartolomeo Malfatti. Milano, Hoepli, 1880 («Manuali Hoepli»; 29).  
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Klee, Frédérik 

Le deluge, considérations géologiques et historiques sur les derniers cataclysmes du globe. Paris, Victor Masson, 1847. 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Klee, Heinrich 

Storia dei dogmi. 2 vol. Milano, Tipografia di Vincenzo Guglielmini, 1843-1844 (posseduto solo v. 1). 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Kopp, Wilhelm 

Le antichità private dei Romani. Traduzione con note ed aggiunte di Nicola Moreschi. Milano, Hoepli, 1880 («Manuali Hoepli»).  
 

Körner, Theodor  

Sämmtliche Werke. 4 vol. Karlsruhe, Bureau der deutschen Klassiker, 1823 (posseduti solo v. 1, v. 3).  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Kostylev, Nikolaǐ 
Esquisse d’une évolution dans l’histoire de la philosophie. Paris, F. Alcan, 1903.  

 

Kraft 

Storia e filosofia della religione. Traduzione di Salvatore Pizzi. Caserta, Nobile, 1871.  

 

Kropotkin, Petr Alekseevič 

L’entr’aide, un facteur de l’évolution. Traduit de l’anglais sur l’édition rev.et corr. par L. Bréal. Paris, Hachette, 1906.  

 

Kropotkin, Petr Alekseevič 

Champs, usines et ateliers, ou L’industrie combinée avec l’agriculture, et le travail cérébral avec le travail manuel. Traduit de l’anglais sur le texte revisé et augmenté 
par Francis Leray. Paris, Stock, 1910. 
 

Kropotkin, Petr Alekseevič 

L’entr’aide, un facteur de l’évolution. Traduit de l’anglais sur l’édition rev. et corr. par L. Bréal. Paris, Hachette, 1911.  

Dedica dell’autore a Vignoli datata 1911  

  

La Marmora, Alfonso Ferrero de  

I segreti di stato nel governo costituzionale. Firenze, G. Barbera, 1877.  

 

La Mennais, Félicité de 

Ouevres completes. Bruxelles, Société belge de librairie, 1839 (posseduto solo v. 1). 
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La Scola, Francesco  

Osservazioni sulla origine e su talune manifestazioni del carattere. Palermo, Tip. del boccone del povero, 1895. 

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Labanca, Baldassarre 

Della religione e della filosofia cristiana. Studio storico-critico. 2 vol. Torino, Loescher, 1886-1888. 

Nota di possesso autografa di Vignoli sul v. 2 
 

Labanca, Baldassarre 

L’Evangelio di S. Giovanni ed il commento di Antonio Rosmini. Saggio esegetico. Torino, Loescher, 1894.  

 

Labanca, Baldassarre 

Gesù Cristo nella letteratura contemporanea straniera e italiana. Studio storico-scientifico. Torino, F.lli Bocca, 1903 («Piccola biblioteca di scienze moderne»; 64).
  

Lacassagne, Alexandre 

Les tatouages, étude anthropologique et médico-légale. Paris, J.-B. Baillière et fils, 1881.  

 

Lalande, André 

La dissolution opposée à l’évolution dans les sciences physiques et morales. Paris, F. Alcan, 1899 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

 

Laloy, Léon  

Parasitisme et mutualisme dans la nature. Préface de Alfred Giard. Paris, F. Alcan, 1906 («Bibliothèque scientifique internationale»; 107). 

 

Lamarck, Jean-Baptiste de Monet de  

Philosophie zoologique, ou Exposition des considérations relatives à l’histoire naturelle des animaux. 2 vol. Paris, Dentu, 1809.  

 

Lamartine, Alphonse de 

Harmonies poétiques et religieuses. Bruxelles, J.P. Meline, 1837.  

 

Landi, Salvadore 

Tipografia. 2 vol. Milano, Hoepli, 1892-1896 («Manuali Hoepli») (posseduto solo v. 1).  

Omaggio dell’editore a Vignoli 

 

Lanessan, Jean-Louis de 

La botanique. Paris, C. Reinwald, 1883 («Bibliothèque des sciences contemporaines»; IX). 

 

Lanessan, Jean-Louis de 

Le transformisme: évolution de la matière et des êtres vivants. Paris, O. Doin, 1883 («Bibliothèque matérialiste»; 3). 
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Lanessan, Jean-Louis de 

La lutte pour l’existence et l’évolution des sociétés. Paris, F. Alcan, 1903 («Bibliothèque générale des sciences sociales»). 

 

Lange, Friedrich Albert 

Histoire du matérialisme et critique de son importance à notre époque. Trad. de l’Allemand sur la deuxieme édition avec l’autorisation de l’A. par B. Pommerol; avec 
une introduction par Désiré Nolen. 2 vol. Paris, C. Reinwald, 1877-1879.  

 

Lange, Otto  

Letteratura tedesca. Traduzione di Andrea Paganini. Milano, Hoepli, 1878 («Manuali Hoepli»; 13). 

 

Lanza, Francesco  

Saggio storico-statistico-medico sopra l’antica città di Narona e lo stato presente del suo territorio, corredato di alcune inedite antiche iscrizioni e di una carta 
topografica litografica. Bologna, Marsigli, 1842.  

 

Larramendi, Manuel de 

El imposible vencido. Arte de la lengua bascongada. Nueva ed. publicada por Don Pío Zuazua. San Sebastian, Zuazua, 1853.  

 

Lassen, Christian 

Indische Alterthumskunde. Anhang zum 3 und 4 Bände. Leipzig [u.a.], Kittler, 1862.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

Segnato con molte sottolineature e brevi appunti 

 

Lattes, Elia 

Osservazioni sopra alcune iscrizioni etrusche. Milano, Bernardoni, 1870. Estratto da «Memorie del R. Istituto Lombardo di scienze e lettere», 1870, v. 11-12. 

Omaggio dell’autore «All’amico carissimo» 

 

Lattes, Mosè  

Miscellanea postuma. Milano, Tip. Bernardoni di C. Rebeschini, 1884-1885.  

 

Laugel, Auguste  
Les problèmes de la nature. Paris, G. Baillière, 1864 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

 

Laugel, Auguste  
Les problèmes de la vie. Paris, G. Baillière, 1867 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

 

Laugel, Auguste  
Les problèmes de l’âme. Paris, G. Baillière, 1868 («Bibliothèque de philosophie contemporaine »). 

Nota di possesso autografa di Vignoli 
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Laurent, François 

Études sur l’histoire de l’humanité. La féodalité et l’église. Bruxelles, A. Lacroix, 1861.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Laveleye, Émile de 
Essai sur les formes de gouvernement dans les sociétés modernes. Paris, G. Baillière, 1872 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 
 

Le Bourg de L’ pine, Arnaud  

Éléments d’algèbre, dégagés des difficultés ordinaires, et spécialement à l’usage des personnes qui, privées des explications d’un professeur, veulent étudier seules 
cette science. 4 vol. Paris, Leiber, 1864-1868 (posseduto un solo volume).  

 

Le Dantec, Félix 

La Matière vivante. Avec une préface de Alfred Giard. 2. éd. Paris, Masson, 1910. 

 

Le Dantec, Félix 

L’égoïsme seule base de toute société, étude des déformations résultant de la vie en commun. Paris, E. Flammarion, 1911 («Bibliothèque de philosophie 
scientifique»). 

 

Ledru-Rollin, Alexandre-Auguste 

De la décadence de l’Angleterre. 2 vol. Bruxelles, Soc. typ. belge, 1850 (posseduto solo v. 1).  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Lefèvre, André 

Les merveilles de l’architecture. Paris, Hachette, 1865 («Bibliothèque des merveilles»).  

 

Lefèvre, André 

La philosophie. Paris, C. Reinwald, 1879 («Bibliothèque des sciences contemporaines»; 5). 

 

Lefèvre, André 

La renaissance du matérialisme. Paris, O. Doin, 1881 («Bibliothèque matérialiste»). 

  

Le leggi di Manu. Istituzioni religiose e civili dell’India primitiva. Traduzione con note di Carlo Vincenzi. Milano, Sonzogno, 1904 («Biblioteca universale»; 322-323). 

Nota autografa di possesso di Vignoli 

 

Lélut, Louis-Françisque  

Rejet de l'organologie phrénologique de Gall et de ses successeurs. Paris, Fortin, Masson et Cie, 1843. 
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Lélut, Louis-Françisque  

Physiologie de la pensée: recherche critique des rapports du corps à l’esprit. 2 vol. 2 éd. Paris, Didier, 1862.  

 

Lemoine, Albert 

De la physionomie et de la parole. Paris, G. Baillière, 1865 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

  

Lemoine, Albert 

L’aliéné devant la philosophie, la morale et la société. 2. éd. Paris, Didier, 1865. 

 

Lenormant, François 

Manuel d’histoire ancienne de l’Orient jusqu’aux guerres médiques. 3 vol. Paris, A. Lévy fils, 1868-69.  

 

Leopold, Ernst Friedrich 

Lexicon Graeco-Latinum manuale ex optimis libris concinnatum. 2. editio stereotypa emendatior et locupletior. Lipsiae, Caroli Tauchnitii Lipsiae, 1852.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Lepsius, Richard 

Briefe aus Aegypten, Aethiopien und der Halbinsel des Sinai geschrieben in den Jahren 1842-1845. Berlin, Hertz, 1852.  

    

Leroux, Pierre-Henri 

De l’humanité, de son principe et de son avenir, où se trouve exposée la vraie définition de la religion, et où l’on explique le sens, la suite et l’enchaînement du 
mosaïsme et du christianisme. Paris, Perrotin, 1865.  

    

Letellier, Charles-Louis-Augustin 

Les lois de la parole, ou Examen critique des bases sur lesquelles reposent les langues orientales et occidentales, mortes et vivantes. Paris, B. Duprat, 1861. 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Letourneau, Charles-Jean-Marie 

Physiologie des passions. Paris, G. Baillière, 1868 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Letourneau, Charles-Jean-Marie 

La Biologie. Paris, C. Reinwald, 1876 («Bibliothèque des sciences contemporaines»; I). 

 

Letourneau, Charles-Jean-Marie 

La Sociologie, d’après l’ethnographie. Paris, C. Reinwald, 1880 («Bibliothèque des sciences contemporaine»; VI). 
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Letourneau, Charles-Jean-Marie 

L’évolution littéraire dans les diverses races humaines. Paris, L. Battaille et Cie, 1894 («Bibliothèque anthropologique»; 15). 

  

Lévêque, Charles 

La science du beau étudiée dans ses applications et dans son histoire. 2 vol. Paris, A. Durand, 1861.  

    

Lévêque, Charles 

Le spiritualisme dans l’art. Paris, G. Baillière, 1864 («Bibliothèque de phylosophie contemporaine»). 

 

Lewes, George Henry 

Fisiologia della vita giornaliera. 2 vol. Firenze, G. Barbera, 1870. 

  

Liard, Louis  

Les logiciens anglais contemporains. Paris, G. Baillière, 1878 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

Nota di possesso autografa di Vignoli molto scolorita 

 

Lico, Nigro 

La protezione degli animali. Milano, Hoepli, 1902 («Manuali Hoepli»). 

 

Lindsay, B. 

An Introduction to the Study of Zoology. London, Swan Sonnenschein & Co., 1895.  

    

Lioy, Paolo 

Lo studio della storia naturale. 2. ed. con aggiunte e correzioni. Firenze, Le Monnier, 1857.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Lippi, Lorenzo  

Il malmantile racquistato. Colle note di varj scelte da Luigi Portirelli e con appunti biografici e critici per cura di Lodovico Corio. Milano, Sonzogno, 1889 («Biblioteca 
classica economica»; 94). 

 

Littré, Émile 

Auguste Comte et la philosophie positive. 2. éd. Paris, L. Hachette, 1864.  

    

Littré, Émile 

La science au point de vue philosophique. Paris, Didier, 1873. 

    

Livius, Titus 

Le deche di Tito Livio. Volgarizzamento del buon secolo corretto e ridotto da Francesco Pizzorno delle scuole pie. 6 vol. Savona, Luigi Sambolino libraio, 1842-1845.
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Loeb, Jacques  

Fisiologia comparata del cervello e psicologia comparata. Con aggiunte originali dell’autore; traduzione autorizzata di Federico Raffaele. Milano; Palermo; Napoli, 
Remo Sandron, 1907 («L’indagine moderna»; 2).  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Lombroso, Cesare 

L’uomo bianco e l’uomo di colore: letture sull’origine e la varietà delle razze umane. Padova, Tip. F. Sacchetto, 1871 («Piccola biblioteca medica»; 3). 

 

Lombroso, Cesare 

Pensiero e meteore. Studii di un alienista. Seguite dalle Osservazioni psichiatrico-meteorologiche di Augusto Tamburini; e dalle Note sugli abitanti dei paesi in grandi 
altezze di Giovanni Marinelli. Milano, Fratelli Dumolard, 1878 («Biblioteca scientifica internazionale»; 16).  

Omaggio degli editori «All’egregio Sig. Tito Vignoli» 

  

Lombroso, Cesare 

La pazzia nei tempi antichi e nei moderni. Torino, Fratelli Bocca, 1895. Estratto da «Archivio di Psichiatria, Scienze Penali ed Antropologia», 1895, v. 16, fasc. 4-5.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
  

Lombroso, Cesare 

Il cervello del brigante Tiburzi. Roma, Forzani e C. tipografi del senato, 1896. Estratto da «Nuova Antologia», 19 dicembre 1896, vol. 66. 

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Lombroso, Cesare 

L’uomo delinquente in rapporto all’antropologia, alla giurisprudenza ed alla psichiatria. Torino, Fratelli Bocca, 1897.  

Omaggio dell’autore «al suo Vignoli fratello di armi e maestro. Lombroso»  

  

Loret, Victor  

L’Égypte au temps des pharaons: la vie, la science et l’art. Paris, J.-B. Baillière et fils, 1889 («Bibliothèque scientifique contemporaine»). 

 

Loria, Achille 

La sociologia: il suo compito, le sue scuole, i suoi recenti progressi. Conferenze tenute all’Università di Padova, gennaio-maggio 1900. Verona, F.lli Drucker, 1900.
     

Lotze, Hermann  

Principes généraux de psychologie physiologique. Traduit de l’allemand par Auguste Penjon. Paris, G. Baillièr, 1876 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»).
  

Lovisato, Domenico 

Nota sopra alcuni oggetti del Museo di Torcello. Venezia, Tip. Antonelli, 1883. Estratto da «Atti R. Istituto veneto di scienze, lettere ed arti», 1883, v. 1.  

Dedica strappata  
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Lubbock, John  

Les origines de la civilisation, état primitif de l’homme et moeurs des sauvages modernes. Traduit de l’anglais sur la seconde édition par Edmond Barbier. Paris, G. 
Baillière, 1873.   

Alcune sottolineature a matita nell’indice e nella parte dedicata alla religione 

 

Lubbock, John  

L’homme préhistorique, étudié d’après les monuments retrouvés dans les différentes parties du monde, suivi d’une description comparée des moeurs des sauvages 
modernes. Édition traduite sur la 3e édition anglaise par Edmond Barbier, suivie d’une conférence sur les troglodytes de la Vézère, par Paul Broca. Paris, G. Baillière, 
1876. 

    

Lucatelli, Luigi 

In memoria di Carlo Romussi. [S.l., s.n., 1911]. 

   

Lucianus 

Opere. Voltate in italiano da Luigi Settembrini. 3 vol. Firenze, Le Monnier, 1872 (manca il v. 1).  

 

Lucretius Carus, Titus  

De rerum natura: libri sex. Revisione del testo, commento e studi introduttivi di Carlo Giussani. Torino, Loescher, 1898.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Luys, Jules 

Le cerveau et ses fonctions. 2 éd. Paris, G. Baillière, 1876 («Bibliothèque scientifique internationale»; XIX).  

 

Luzzatto, Samuel David 

Prolegomeni ad una grammatica ragionata della lingua ebraica. Padova, Tipografia Cartallier, 1836.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Lyell, Charles 

The Geological Evidences of the Antiquity of Man with Remarks on Theories of the Origin of Species by Variation. 2. ed. rev. London, John Murray, 1863.   

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Lyell, Charles 

L’Ancienneté de l’homme, appendice, par sir Charles Lyell. L’Homme fossile en France, communications faites à l’Institut, Académie des sciences, par Boucher de 
Perthes, Boutin... [et al.]. Paris, J.-B. Baillière et fils, 1864.  

 

Lytton, Edward Bulwer 

Qu’en fera-t-il?. Traduit avec l’autorisation de l’auteur par Amédée Pichot. 2 vol. Paris, Hachette, 1860 (posseduto solo v. 1).  
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Nota di possesso autografa di M. D’Adda 
 

Mach, Ernst 

Letture scientifiche popolari. Traduzione di A. Bongioanni. Torino, Fratelli Bocca, 1900 («Piccola biblioteca di scienze moderne»). 

 

Machiavelli, Niccolò 

Le istorie fiorentine. Torino, cugini Pomba e comp., 1853 («Nuova biblioteca popolare»). 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Machiavelli, Niccolò 

Le istorie fiorentine. Diligentemente riscontrate sulle migliori edizioni, con alcuni cenni intorno alla vita dell’autore dettati da Giovanni Battista Niccolini. 4. ed. 
Firenze, Le Monnier, 1857.  

 

Macrobius, Ambrosius Aurelius Theodosius 

Aur. Theodosii Macrobii ... Opera ad optimas editiones collata praemittitur notitia literaria accedunt indices studiis societatis bipontinae. Editio accurata. 2 vol. 
Biponti, Ex Typographia Societatis, 1788.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Mager, Henri 

Le monde polynésien. Paris, Schleicher frères, 1902 («Bibliothèque d’histoire et de géographie universelle»; VII). 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Maggi, Leopoldo 

Protistologia. Milano, Hoepli, 1882 («Manuali Hoepli»; 34).  

 

Maggi, Leopoldo 

Altri risultati di ricerche morfologiche intorno ad ossa craniali, cranio facciali e fontanelle dell’uomo e d’altri mammiferi. Pavia, Stab. Tip. Succ. Bizzoni, 1897. Estratto 
da «Rendiconti R. Istituto lombardo di scienze e lettere», v. 30.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Maggi, Pietro Giuseppe  

Due episodi di poemi indiani. Recati in versi italiani con illustrazioni da Pietro Giuseppe Maggi. Milano, Resnati, 1847.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Magnasco, Francesco  

Lingua giapponese parlata: elementi grammaticali e glossario. Milano, Hoepli, 1905 («Manuali Hoepli»). 
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Mahn, Karl August Friedrich 

Denkmäler der baskischen Sprache, mit einer Einleigung, welche von dem Studium der baskischen Sprache handelt und zugleich eine Beschreibung und Charakteristik 
derselben enthält. Berlin, F. Dümmler, 1857. 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Maine de Biran 

Influence de l’habitude sur la faculté de penser. Paris, Henrichs, 1802.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Malaguzzi de Valery, Carlo 

Il Ministero dell’istruzione nelle scuole primarie. Bologna, Società Tipografica già Compositori, 1889.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 

 

Malebranche, Nicolas de 

Oeuvres. Nouvelle édition collationnée sur les meilleurs textes et precedée d’une introduction par M. Jules Simon. 2 vol. Paris, Charpentier, 1842 (posseduto solo v. 
1). 

    

Mamiani, Terenzio 

Del rinnovamento della filosofia antica italiana. 3. ed. Padova, Minerva, 1836 («Scelta biblioteca letteraria»; 20). 

 

Mamiani, Terenzio 

Dialoghi di scienza prima. Parigi, Baudry, 1846. 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Mariani, Terenzio 

Confessioni di un metafisico. 2 vol. Firenze, Barbera, 1865. 

 

Mandolfo, Gaetano  

L’educazione fisica. Saggio teorico-storico. Modica, Tip. F. Mazza, 1902.  

Omaggio «All’Ill. Sig. Cav. Tito Vignoli Umilissimo omaggio dell’autore»  

 

Manfredi, Pietro 

Cesare Cantù. La biografia ed alcuni scritti inediti o meno noti. Pubblicata a cura dell’avv. Pietro Manfredi nel centenario della sua nascita. Torino, Unione tipografico-
editrice, 1905.  

 

Mantegazza, Paolo 

L’antropologia nell’insegnamento universitario e l’antropometria nella scuola. Firenze, [s.n.], 1892. Estratto da «Archivio per l’Antropologia e l’Etnologia», 1892, v. 
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22, fasc. 2. 

Omaggio «all’egregio Prof. Tito Vignoli. Mantegazza» 

 

Mantovani, Giuseppe 

Psicologia fisiologica. Milano, Hoepli, 1896 («Manuali Hoepli»; 222).  

 

Manuale storico dell’arte greca. Pubblicato per cura di una società di amatori delle arti belle. Firenze, Le Monnier, 1846.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Manzoni, Alessandro 

Il bello nei Promessi sposi. Compilazione di Romildo Gay. 2 ed. Milano, Agnelli, 1880. 

 

Marcel, Claude 

Lo studio delle lingue straniere, ossia L’arte di pensare in una lingua straniera. Prima traduzione italiana di Giovanni Damiani. Milano, Hoepli, 1892 («Manuali 
Hoepli»; 133). 

 

Marchesi, Giovanni Battista 

Il pensieroso. Studio su Federico Amiel. Milano, Hoepli, 1908. 

Omaggio dell’editore a Vignoli 
 

Marchesini, Giovanni 

La crisi del positivismo e il problema filosofico. Torino, F.lli Bocca, 1898.  

Dedica manoscritta dell’autore a Vignoli 

 

Marcillac, François 

Letteratura francese. Traduzione di Andrea Paganini. Milano, Hoepli, 1878 («Manuali Hoepli»; 15). 

 

Marey, Étienne-Jules 

La machine animale: locomotion terrestre et aérienne. Paris, G. Baillière, 1873 («Bibliothèque scientifique internationale»; 3). 

 

Marguery, Ernest  

L’oeuvre d’art et l’évolution. Paris, F. Alcan, 1899 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

 

Mariani, Ernesto  

Antonio Stoppani. Milano, [s.n.], 1895. Estratto da «Atti della Società italiana di scienze naturali e del Museo civico di storia naturale di Milano», 1895, v. 35.  

 

Mariani, Ernesto 

Su alcune grotte lombarde. Milano, [s.n.], 1896. Estratto da «Atti della Società italiana di scienze naturali e del Museo civico di storia naturale di Milano», 1896, v. 36. 
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Omaggio dell’autore a Vignoli 
All’interno ci sono appunti manoscritti di Mariani e la Relazione per la nomina di un membro effettivo della sezione di scienze mediche 

 

Mariani, Ernesto  

Appunti di paleontologia lombarda. Milano, [s.n.], 1896. Estratto da «Atti della Società italiana di scienze naturali e del Museo civico di storia naturale di Milano», 
1896, v. 36. 

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Mariano, Raffaele 

La philosophie contemporaine en Italie: essai de philosophie hégélienne. Paris, G. Baillière, 1868 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

 

Marieni, Luigi 

Geografia medica dell’Italia: acque minerali. Milano, Vallardi, pref. 1870.  

 

Marina, Giuseppe 

Studi antropologici sugli adulti (italiani e stranieri). Torino, Fratelli Bocca, 1897.  

Omaggio «all’illustre antropologo Cav. Prof. Tito Vignoli decoro dell’Istituto lombardo e dell’Ateneo di Milano. Per omaggio riverente. L’autore Livorno Toscana 
26/9/96» 

 

Marina, Giuseppe 

L’Istituto antropologico italiano di Livorno. Livorno, Tip. R. Giusti, 1897.  

 

Marina, Giuseppe 

Sulle curvature della colonna vertebrale. Contributo di studi di anatomia normale e patologica. Livorno, Raffaello Giusti Tip. Edit., 1897.  

Omaggio «all’illustre naturalista antropologo, il Prof. Tito Vignoli. Omaggio di alta e affettuosissima stima. L’autore»  

 

Marinoni, Camillo 

La terramara di Seniga. 1874. Estratto da «Atti della Società italiana di scienze naturali e del Museo civico di storia naturale di Milano», 1874, v. 17, fasc. 2.  

Omaggio dell’autore a Stoppani  
 

Marryat, Frederick 

Rattlin le marin. 2 vol. Bruxelles, Soc. tipographique belge, 1837 (posseduto solo v. 1). 

 

Martin, Thomas-Henri 

Les sciences et la philosophie: essais de critique philosophique et religieuse. Paris, Didier, 1869.  

 

Martorelli, Giuseppe 

Di alcune nuove apparizioni in Italia di uccelli migratori siberiani ed americani. 1907. Estratto da «Atti della Società italiana di scienze naturali e del Museo civico di 
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storia naturale di Milano», 1907, v. 46. 

Omaggio dell’autore a Vignoli nella veste di direttore del Museo civico di storia naturale di Milano 

 

Martorelli, Giuseppe 

Le migrazioni degli uccelli e le leggi sulla caccia. Codogno, Protti, 1911. 

Omaggio dell’autore a Vignoli 
  

Marzolo, Paolo 

Monumenti storici rivelati dall’analisi della parola. Venezia, Tipi di P. Naratovich, 1851.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

Dentro c’è un foglio di appunti 

 

Masaryk, G. Thomas 

Versuch einer concreten Logik: Classification und Organisation der Wissenschaften. Wien, Konegen, 1887. 

 

Maspero, Gaston  

Études de mythologie et d’archéologie égyptiennes. Tome 4. Paris, Leroux, 1900 («Bibliothèque égyptologique»). 
  

Massarani, Tullo 

Nei parentali di Virgilio. Roma, Tipografia Bodoniana, 1882. Estratto da «Nuova Antologia», 1882, v. 35.  

Omaggio «al chiarissimo signo Prof. Cav. Tito Vignoli in segno d’alta stima. Tullo Massarani» 
 

Massarani, Tullo 

Nel centenario di Raffaello. Roma, Tipografia del Senato, 1883.  

Omaggio «al suo caro e illustre amico Prof. Tito Vignoli. Affettuosamente Tullo Massarani»  

 

Massarani, Tullo 

Edizione postuma delle opere di Tullo Massarani. 23 vol. Firenze, Successori Le Monnier, 1905-1910 (posseduti solo 19 volumi).  
 

Matteucci, Carlo 

Traité de phénomènes électro-physiologiques des animaux, par C. Matteucci, suivi d’études anatomiques sur le système nerveux et sur l’organe électrique de la 
Torpille, par Paul Savi. Paris, Fortin et Masson, 1844.  

 

Matteucci, Carlo 

Lezioni di elettro-fisiologia. Corso dato nell’Università di Pisa nell’anno 1856. Torino, Paravia e compagnia, 1856.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 
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Maudsley, Henry  

Le crime et la folie. Paris, G. Baillière, 1874 («Bibliothèque scientifique internationale»; 8).  

  

Maudsley, Henry 

La pathologie de l’esprit. Traduit de l’anglais par le Dr Germont. Paris, G. Baillière, 1883 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»).  

  

Maury, Louis Ferdinand Alfred 

Histoire des religions de la Grèce antique. 3 vol. Paris, Ladrange, 1857-1859.  

    

Maury, Louis Ferdinand Alfred 

Géographie physique.  Traduit de l’anglais par Zurcher et Margollé. Paris, Hetzel, *1865+ («Bibliothèque d’éducation et de recrécréation») 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

   

Mazzarella, Bonaventura 

Critica della scienza. Genova, Stabilimento tipografico di L. Lavagnino, 1860.  

      

Mazzarelli, Giuseppe 

Monografia delle Aplysiidae del Golfo di Napoli. Napoli, Tip. della Reale Accademia delle Scienze Fis. e Mat., 1893. Estratto da «Società italiana delle scienze», v. 9, 
fasc. 4. 

Omaggio dell’autore a Vignoli 
   

Mazzarelli, Giuseppe 

Note biologiche sugli opistobranchi del Golfo di Napoli. Milano, Tip. Bernardoni di C. Rebeschini, 1902. Estratto da «Atti della Soc. ital. di Scienze naturali e del Museo 
civ. di Storia Naturale», 1902, v. 11.  

Omaggio dell’autore a Vignoli  

 

Mazzoni, Marcello 

Opere varie originali e tradotte di Marcello Mazzoni. Milano, Wilmant, 1854. 

    

Menault, Ernest 

L’intelligence des animaux. Paris, Hachette, 1868 («Bibliothèque des merveilles»). 

Qualche sottolineatura in matita 

 

Menzio, Pier Angelo 

Il traviamento intellettuale di Dante Alighieri secondo il Witte, lo Scartazzini ed altri critici e commentatori del sec. 19. Livorno, Giusti, 1903. 

Nota di possesso autografa di Vignoli 
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Mercalli, Giuseppe 

Vulcani e fenomeni vulcanici. Milano, Vallardi, 1883 (Fa parte di «Geologia d’Italia», che a sua volta fa parte di «L’Italia sotto l’aspetto fisico, storico, letterario, 
artistico e statistico con speciale riguardo all’industria ed al commercio»). 

All’interno c’è una busta senza lettera indirizzata a Vignoli nella veste di direttore del Museo civico di storia naturale di Milano  

 

Merlo, Pietro 

A G.I. Ascoli: canzone (25 novembre 1886). Milano, Hoepli, 1886. 

Omaggio dell’autore a Vignoli 
  

Meunier, Stanislas 

Le ciel géologique, prodrome de géologie comparée. Paris, F. Didot frères, 1871.  

    

Meunier, Stanislas 

L’écorce terrestre. Paris, Hachette, 1882 («Bibliothèque des merveilles»). 

 

Milesi, Giovanni Battista 

L’evoluzione studiata nel sistema delle sue cause. Torino, fratelli Bocca, 1896.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Milesi, Giovanni Battista 

La riforma positiva del governo parlamentare. Roma, E. Loescher & C., 1900.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Mill, John Stuart 

La liberté. Traduit et augmenté d’une introduction par Charles Dupont-White. Paris, Guillaumin, 1860. 

 

Mill, John Stuart 

Système de logique déductive et inductive, exposé des principes de la preuve et des méthodes de recherche scientifique. Traduit sur la 6. édition anglaise par Louis 
Peisse. 2 vol. Paris, Ladrange, 1866. 

 

Mill, John Stuart 

Auguste Comte et le positivisme. Traduit de l’anglais par Georges Clémenceau. Paris, G. Baillière, 1868 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

 

Millhouse, John 

New English and Italian Pronouncing and Explanatory Dictionary. 2 vol. Milano, a spese dell’Autore, 1849. 

 

Millhouse, John 

Corso graduato e completo di lingua inglese diviso in 5 parti. 6. ed. Milano, a spese dell’autore (Tip. G. Bernardoni), 1849.  
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Nota autografa di possesso di Enrica Vignoli 1882/1883 

 

Millhouse, John 

Corso graduato e completo di lingua inglese diviso in 5 parti. 9. ed. Milano, a spese dell’autore (Tip. G. Bernardoni), 1854.  

Nota autografa di possesso di Enrica Vignoli 

 

Milsand, Joseph 

L’esthétique anglaise: étude sur M. John Ruskin. Paris, G. Baillière, 1864 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

 

Milton, John  

Il paradiso perduto. Traduzione del cavaliere Andrea Maffei. Torino, Unione Tipografica Editrice, 1857.  

     

Minutti, Rodolfo  

Il traduttore Tedesco ossia Compendio delle principali difficolta grammaticali della Lingua tedesca. Milano, Hoepli, 1900 («Manuali Hoepli»; 291).  

 

Mitraglia, Orlando 

Una cannonata. Milano, Ditta Natale Battezzati, 1886.  

 

Moke, Henri Guillaume Philippe 

Histoire des peuples américains. Bruxelles, Librairie Historique et d’education V. Devroede, 1847 («Bibliothèque illustrée par une société de littérateurs et 
étrangers»). 

 

Moleschott, Jacob  

La circulation de la vie, lettres sur la physiologie en réponse aux lettres sur la chimie de Liebig. Traduit de l’allemand par le Dr E. Cazelles. 2 vol. in 1. Paris, G. Baillière, 
1866 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

 

Molinari, Francesco 

Combustibili industriali e petrolio con appendice sui medesimi in rapporto all’igiene: legna, carbone, torba. Milano, Dumolard, 1893.  

Dedica manoscritta dell’autore a Vignoli 

 

Mommsen, Theodor  

Storia romana. Prima traduzione dal tedesco di Giuseppe Sandrini, con note e discorsi illustrativi di insigni scrittori italiani. 4 vol. Torino; Milano, M. Guigoni, 1857-
1865 (posseduti i primi 3 v.) 

 

Moneta, Ernesto Teodoro 

Il generale Giuseppe Sirtori: ricordi di un suo ajutante di campo. Milano, Vallardi, [dopo il 1874]. Estratto da Il risorgimento italiano di Leone Carpi, v. 3.  

Omaggio dell’autore «Al Prof. Vignoli in segno d’alta stima» 
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Moneta, Ernesto Teodoro 

Le guerre, le insurrezioni e la pace nel secolo decimonono: compendio storico e considerazioni. 4 vol. Milano, Società tipografica editrice popolare, 1903-1910.   

Sulla cop. del v. 4 è presente una dedica manoscritta dell’autore «all’onorando Uomo Prof. Tito Vignoli riverente omaggio dell’autore. 15 aprile 1910 E.T. Moneta»  

 

Moneta, Ernesto Teodoro 

La pace ed il diritto nella tradizione italiana. Milano, Portici settentrionali, 1909.  

 

Monti, Achille 

I dati fondamentali della patologia moderna: storia, critica, raffronti, applicazioni. Torino, Rosenberg e Sellier, 1898.  

Incompleto 

 

Monti, Rina  

Ricerche anatomo-comparative sulla minuta innervazione degli organi trofici nei cranioti inferiori. Torino, Rosenberg e Sellier, 1898. 

 

Monti, Rina  

Sul sistema nervoso degli insetti. Firenze, Tip. Luigi Niccolai, 1907. Estratto da «Atti R. Accademia dei fisiocratici Siena», 1907, n. 1-3. 

 

Morandi, Luigi 

Origine della lingua italiana: dissertazione. Città di Castello, Lapi, 1883.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

  

Moretti, Gaetano  

Quinta relazione dell’Ufficio regionale per la conservazione dei monumenti in Lombardia, anno 1896-97. Milano, Tip. P. Faverio di P. Confalonieri, 1898. 

    

Morselli, Emilio 

Elementi di sociologia generale. Milano, Hoepli, 1898 («Manuali Hoepli»; 271).  

  

Morselli, Emilio 

Psicologia. Appunti per i licei. 6 ed. Livorno, Giusti, 1903 («Biblioteca degli studenti»; 78-79). 

 

Morselli, Enrico 

Il suicidio. Saggio di statistica morale comparata. Milano, Dumolard, 1879 («Biblioteca scientifica internazionale»; 21).  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Morselli, Enrico 

Critica e riforma del metodo in antropologia fondate sulle leggi statistiche e biologiche dei valori seriali e sull’esperimento. Roma, Tipografia Eredi Botta, 1880. 
Estratto da «Annali di Statistica». 
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Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Morselli, Enrico (a cura di)  

Carlo Darwin e il darwinismo nelle scienze biologiche e sociali. Scritti vari di G. Canestrini ... [et al.]. Raccolti e pubblicati per cura del prof. Enrico Morselli. Milano, 
Fratelli Dumolard, 1892. 

 

Morselli, Enrico 

La pretesa bancarotta della scienza. Una risposta del Prof. Morselli. Palermo, Sandron, 1894. Estratto da «Rivista di sociologia», 1894, v. 1.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Morselli, Enrico  
Grafologia. I modificatori della scrittura. Firenze, Tip. Di L. Franceschini e C., 1894. Estratto da «L’ipnotismo. Rivista psicologica», 1894, fasc. 20.  

 

Morselli, Enrico  
I disturbi della coscienza in relazione con le dismnesie. Firenze, Tipografia L. Niccolai, 1895. Estratto da «Clinica moderna», 1895, n. 2.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Morselli, Enrico 

Osservazioni critiche sulla parte antropologico-preistorica del recente Trattato di paleontologia di Carlo Zittel. Firenze, 1896. Estratto da «Archivio per l’antropologia 
e l’etnologia», 1896, v. 26, fasc. 2.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Morselli, Enrico 

Riepilogo del fenomeno Musolino. [s.l.], [s.n.], 1902. Estratto da «Nuova Antologia», 16 dic. 1902. 

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Morselli, Enrico 

Positivismo e filosofia del diritto: lettera aperta al prof. Rodolfo Savelli. Genova, Tip. Fratelli Carlini, 1911. Estratto da «Rivista ligure di scienze, lettere ed arti», 1911, 
nov.-dic.  

 

Morselli, Enrico 

Etnologia ed etnografia. Firenze, Tip. di Mariano Ricci, 1911. Estratto da «Archivio per l’antropologia e l’etnologia», 1911, v. 41, fasc. 1.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Morselli, Enrico 

I limiti della coscienza. Genova, A.F. Formiggini, 1913. Estratto da «Rivista di Filosofia», 1913, fasc. 4.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
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Mortillet, Gabriel de 

Terramares du Reggianais passage des époques anté-historiques aux temps historiques. Paris, Didier, 1865. Estratto da «Revue archéologique». 

Nota di possesso autografa di Antonio Stoppani  
 

Mortillet, Gabriel de; Hovelacque, Abel 

Notes sur le précurseur de l’homme. Paris, Au secrétariat de l’Association, 1873. Estratto da Association française pour l’avancement des Sciences. Congrès de Lyon. 
Paris, Au secrétariat de l’Association, 1873.  

 

Muirhead, James 

Storia del diritto romano: dalle origini a Giustiniano. Traduzione dall’inglese con note del dott. Luigi Gaddi; con prefazione di Pietro Cogliolo. Milano, Vallardi, 1888. 
 

Müller, Friedrich Max 

Letture sopra la scienza del linguaggio dette nel R. Istituto della Gran Bretagna nei mesi di aprile, di maggio e di giugno dell ’anno 1861. Ora con licenza dell’autore, e 
con aggiunte e correzioni da esso medesimo proposte; tradotte per la prima volta in italiano sopra la 3. ed. inglese, e corredate da alcune brevi note da Gherardo 
Nerucci. Milano, Daelli, 1864.  

Alcune sottolineature 
 

Müller, Friedrich Max 

La science de la religion. Traduit de l’anglais par H. Dietz. Paris, G. Baillière, 1873 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

 

Müller, Johannes Peter 

Manuel de physiologie. Traduit de l’allemand sur la 4. édition (1844), avec des annotations, par A.-J.-L. Jourdan. Paris, J.-B. Baillière, 1845.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Muller, Karl Otfried 

Istoria della letteratura greca. Prima traduzione italiana dall’originale tedesco; preceduta da un proemio sulle condizioni della filologia e sulla vita e le opere 
dell’autore per Giuseppe Muller ed Eugenio Ferrai. 2 vol. Firenze, Le Monnier, 1858-1859. 

 

Münz, Sigmund  
Aus dem modernen Italien: Studien, Skizzen und Briefe. Frankfurt am Main, Rütten, 1889.  

Omaggio «all’ill. Sig. Tito Vignoli omaggio dell’autore. Milano, Pasqua 1889»  

 

Münz, Sigmund 

Italienische Reminiscenzen und Profile. Wien, Weiss, 1898. 

Nota manoscritta sul frontespizio: «Corso Venezia 89 Mailand» 

All’interno dedica manoscritta «Al sgr. Prof. Tito Vignoli omaggio dell’autore. III. Reismerstrasse, 23. Vienna 15 ottobre 1897»  
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Muratori, Lodovico Antonio  

Dissertazioni sopra le antichità italiane già composte e pubblicate in latino dal proposto Lodovico Antonio Muratori e da esso poscia compendiate e trasportate 
nell’Italiana favella. Opera postuma data in luce dal proposto Gian-Francesco Soli Muratori suo nipote. Nuova edizione accresciuta di Prefazioni e Note opportune 
dall’Abate Gaetano Cenni. 3 vol. In Monaco, nella Stamperia di Agostino Olzati, 1765-1766.  

Nota di possesso autografa del Conte Gian Pietro Brentano Monticelli 

 

Muratori, Lodovico Antonio  

Annali d’Italia ed altre opere varie. Introduzione Achille Mauri. 5 vol. Milano, Tipografia de’ F.lli Ubicini, 1838. 
 

Nazari, Oreste 

I dialetti italici: grammatica, iscrizioni, versione, lessico. Milano, Hoepli, 1900 («Manuali Hoepli»; 295-296). 

 

Negri, Adelchi 

Sull’eziologia della rabbia: la diagnosi della rabbia in base ai nuovi reperti. Pavia, Tip. e Lit. Cooperativa, 1903. Estratto da «Bollettino della Società Medica-Chirurgica 
di Pavia».  

  

Negri, Gaetano 

Segni dei tempi: profili e bozzetti letterari. 3. ed. Milano, Hoepli, 1903.  

 

Negri, Gaetano 

Segni dei tempi: profili e bozzetti letterari. 4. ed. postuma a cura di Michele Scherillo. Milano, Hoepli, 1909.  

   

Nerucci, Gherardo 

Saggio di uno studio sopra i parlari vernacoli della Toscana: vernacolo montalese (contado) del sotto-dialetto di Pistoia. Milano, G. Fajini e Comp., 1865. 
 

Nerva, Emile 

Introduction à la philosophie des sciences naturelles, à la philosophie de l’histoire et à l’étude des litteratures comparèes . Première partie. Turin, H. Dalmazzo, 1860. 
Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Das Neue Testament und die Psalmen Davids nach der Übersetzung Marthin Luthers. London, Watts, 1856.  

 

Niccolini, Giovanni Battista 

Opere di G. B. Niccolini. Ed. ordinata e rivista dall’autore. Firenze, Le Monnier, 1858. 

 

Niccolini, Giovanni Battista 

Storia della Casa di Svevia in Italia. Pubblicata per cura di Corrado Gargiolli, con proemio, dissertazioni, varianti, note, documenti e sommarj. Milano, Guigoni, 1873. 
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Niccolini, Giovanni Battista 

Tragedie nazionali. Raccolte e pubblicate da Corrado Gargiolli. 2 vol. 2. Impressione. Milano, Guigoni, 1880.  

  

Niccolini, Giovanni Battista 

Prose varie e iscrizioni edite e inedite. Raccolte e pubblicate da Corrado Gargiolli con proemio e note. 2. Impressione. Milano, Guigoni, 1880. 
 

Niccolini, Giovanni Battista 

Tragedie varie. Raccolte e pubblicate da Corrado Gargiolli. 2. Impressione. Milano, Guigoni, 1880.  

 

Niccolini, Giovanni Battista 

Poesie. Raccolte e pubblicate da Corrado Gargiolli con prefazione, note e indici particolareggiati. Milano, Guigoni, 1880.  

 

Niccolini, Giovanni Battista 

Lezioni di mitologia. Raccolte e pubblicate da Corrado Gargiolli. 2. Impressione. Milano, Guigoni, 1880.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

    

Nicholson, Edward 

Indian Snakes. An Elementary Treatise on Ophiology, with a Descriptive Catalogue of the Snakes found in India. Madras, Higginbotham, 1870. 

Annotazioni varie in prima pagina 

 

Nicolas, Michel 

Des doctrines religieuses des Juifs pendant les deux siècles antérieurs a l’ère chré enne. Paris, Michel-Lévy frères, 1860. 

Sottolineato 

 

Nicolas, Michel 

Études critiques sur la Bible. Paris, Michel- Lévy frères, 1862. 

Alcune sottolineature a matita 

 

Nilsson, Sven 

Les habitants primitifs de la Scandinavie: essai d’éthnographie comparée: matériaux pour servir à l’histoire du développement de l’homme. Prémiere partie, L’age de 
la pierre. Traduit du suédois sur le manuscrit de la 3. édition préparée par l’auteur. Paris, C. Reinwald, 1868.  

 

Nisard, Désiré 

Histoire de la littérature française ancienne et moderne. Bruxelles, Hauman, Cattoir et Co., 1837.  

Firma autografa di possesso strappata  

 

Nobili, Leopoldo 

Nuovi trattati sopra il calorico, l’elettricità e il magnetismo del cavaliere Leopoldo Nobili. Modena, Per gli eredi Soliani Tipografi reali, 1822.  
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Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Nöldeke, Theodor 

Histoire littéraire de l’Ancien Testament. Traduit de l’allemand par Hartwig Derenbourg et Jules Soury. Paris, Sandoz et Fischbacher, 1873.  

Molto sottolineato 
 

Northcote, James Spencer 

Rome souterraine, résumé des découvertes de M. Giovanni Battista De Rossi dans les catacombes romaines et, en particulier, dans le cimetière de Calliste. Traduit de 
l’anglais avec des additions et des notes par Paul Allard. Préface par Giovanni Battista De Rossi. Paris, Didier, 1872. 

Molte sottolineature 

 

Nourrisson, Jean-Félix 

Histoire et philosophie. Études accompagnées de pièces inedités. Paris, Didier, 1860. 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Nourrisson, Jean-Félix 

La philosophie de Leibniz. Paris, Hachette, 1860.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Obry, Jean-Baptiste-François 

Du berceau de l’espèce humaine, selon les Indiens, les Perses et les Hébreux. Paris, A. Durand, 1858. 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Øersted, Hans-Chistian 

L’esprit dans la nature. Traduction de Jules Guillaume. Bruxelles et Leipzig, A. Schnée, 1861.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Olivieri, Giovanni 

Note estetiche dantesche. Campobasso, Tipografia e cartoleria Jamiceli, 1891. 

Omaggio dell’autore al «professore illustre Tito Vignoli la cui dottrina feconda, spogliata di ortodossia, è pari all’animo suo aperto e gentile, con gratitudine sempre 
viva, Giovanni Olivieri. Lucito, Molise, 18 novembre del 1896»  

 

Olshausen, Justus 

Lehrbuch der Hebräischen Sprache. Braunschweig, F. Vieweg und Sohn, 1861.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 
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Omboni, Giovanni 

Di un criterio facile proposto dal prof. J. Agostini per i pronostici del tempo. Padova, Tipografia Gio. Batt. Randi, 1896. Estratto da «Atti e Mem. della R. Acc. di sc., lett. 
ed arti in Padova», 1896, v. 12, disp. 4. 

 

Oppert, Jules 

Grammaire sanscrite. 2. éd. corrigée et augmentée. Berlin, J. Springer, 1864.  

 

Orbigny, Alcide d’ 

Voyage pittoresque dans les deux Amériques: résumé général de tous les voyages de Colomb, Las-Casas, Oviedo, Gomara, Garcilazo de La Vega. Paris, L. Tenré, 1836. 

Nota di possesso autografa di Guglielmo Pedrali e Vignoli 

 

Orrit, Eugène  

Dictionnaire français-espagnol et espagnol-français. Abrégé du Dictionnaire de Martinez-Lopez rédigé par M. E. Orrit fils, précédé d'un précis de grammaire 
espagnole par D. E. de Ochóa. Paris, G. Hingray, 1852.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Ossip-Lourié 

La philosophie russe contemporaine. Paris, F. Alcan, 1902 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

Nota di possesso autografa di Vignoli (Museo) 

 

Ostwald, Wilhelm 

Come s’impara la chimica. Traduzione dal tedesco di Gustavo Andreoni. Torino, Fratelli Bocca, 1908 («Piccola biblioteca di scienze moderne»; 151).  

 

Ostwald, Wilhelm 

L’énergie. Traduit de l’allemand par E. Philippi. 3. éd. Paris, Alcan, 1911 («Nouvelle collection scientifique»). 

 

Ott, Auguste 

Hegel et la philosophie allemande, ou exposé et examen critique des principaux systèmes de la philosophie allemande depuis Kant, et spécialement de celui de Hegel. 
Paris, Joubert, 1844. 

 

Ottolini, Vittore  

Principali poeti vernacoli milanesi. Milano, Fratelli Tensi, 1881.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Ottolini, Vittore  

La rivoluzione lombarda del 1848 e 1849. Storia. Coll’elenco dei decorati della medaglia commemorativa delle Cinque giornate di Milano; con documenti inediti e un 
autografo di Carlo Cattaneo. Milano, Hoepli, 1887.  
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Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Pacully, Emil 

Pietro Siciliani. Torino, Tip. Lit. Camilla e Bertolero Edit., 1886. Estratto da «Rivista pedagogica italiana», a. 1.  

 

Padovan, Adolfo 

Il secolo XIX. Ode. [s.l.], [s.n.], 1897.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Padovan, Adolfo 

Che cosa è il genio?. 2. ed. raddoppiata. Milano, Hoepli, 1907.  

Omaggio dell’autore «all’illustre prof. Tito Vignoli, che mi onora della sua amicizia e mi dimostra il suo affetto, riconoscente Adolfo Padovan Milano, 29 marzo 1907» 
 

Padovan, Adolfo 

Le origini del genio. Milano, Hoepli, 1909. 

Omaggio dell’autore «al prof. Tito Vignoli, amico e maestro 25 giugno 1909»  

 

Papillon, Fernand 

Histoire de la philosophie moderne dans ses rapports avec le développement des sciences de la nature. Ouvrage posthume de Fernand Papillon; publié sur le désir de 
sa famille par Charles Lévêque; avec une notice biographique, contenant de nombreux extraits des mémoires personnels de l’auteur. 2 vol. Paris, Hachette, 1876.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Parato, Antonino  

La scuola pedagogica nazionale. Scritti educativi teorici e pratici: parte teorica ordinata in 5 sezioni. Torino, Eredi Botta, 1885.  

 

Parazzi, Antonio 

La terramara di Cogozzo nel Viadanese. Reggio Emilia, Tipo-litografia Artigianelli, 1882. Estratto da «Bullettino di paletnologia italiana», 1881, v. 2.  

Omaggio dell’autore a Stoppani  

 

Parini, Giuseppe 

Il giorno. Con una prefazione didattica e nuovi commenti ad uso della gioventù. Milano, Tip. Zanetti, 1865.  

 

Paterson, William Romaine 

L’éternel conflit, essai philosophique. Traduit de l’anglais par G. Milo. Paris, F. Alcan, 1904 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

 

Paulhan, Frédéric 

Les types intellectuels. Esprits logiques et esprits faux. 2. éd. Paris, F. Alcan, 1914 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

Intonso 
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Pastoret, Claude Emmanuel Joseph Pierre de 

Des loix pénales. 2 vol. Paris, chez Buisson Librairie, 1790 (posseduto solo v. 1).  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Pavesi, G. 

I premi Nobel. 3 ed.. Appendice sulla pace universale dalla Patria degl’italiani di Buenos Ayres. Roma, Carra e Bellini, 1909.  

 

Pavia, Luigi 

Sull’insegnamento delle lingue straniere negl’Istituti tecnici e relativi programmi ed istruzioni ministeriali. Como, Tip. Angelo Luzzani, 1888. 
  

Pavolini, Paolo Emilio 

Buddismo. Milano, Hoepli, 1898 («Manuali Hoepli»; 264). 

 

Pelazza, Aurelio  
La reazione odierna contro la concezione meccanica della natura. Memoria comunicata alla Società italiana per il progresso delle scienze. Congresso di Napoli 15-21 
dicembre 1910. Milano; Palermo; Napoli, Sandron, 1911.  

Omaggio dell’autore «A Tito Vignoli con ossequi e saluti cordiali» 

 

Pelletan, Eugène 

Les droits de l’homme. Paris, Pagnerre, 1858 («Collection des auteurs contemporains»). 

 

Pellico, Silvio 

Le mie prigioni ed I doveri degli uomini. Con le addizioni e la biografia di Pietro Maroncelli. Milano, Libreria editrice di educazione e d’istruzione P. Carrara, 1891. 
 

Pellini, Silvio 

L’elefante nell’antichità. Aosta, Tip. G. Marguerettaz, 1910.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Pennisi Mauro, Antonino 

Obiettivismo, ossia La obiettiva manifestazione dell’ente nell’atto del giudizio dell’essere suo. Acireale, Vincenzo Micale, 1886.  

 

Pennisi Mauro, Antonino 

Obiettivismo, ossia La obiettiva manifestazione dell’ente nell’atto del giudizio dell’essere suo. Acireale, Vincenzo Micale, 1886.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Pennisi Mauro, Antonino 

La rivelazione dell’ente nell’atto del giudizio dell’essere suo. Catania, Tip. di E. Coco, 1893.  
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Pennisi Mauro, Antonino 

Sintesi cosmica ossia dimostrazione dell’unità psicofisica della natura e del suo oggetto. Catania, Tip. Pansini, 1896.  

 

Pératé, André 

L’archéologie chrétienne. Paris, May et Motteroz, 1892 («Bibliothèque de l’enseignement des beaux arts»). 

 

Perrens, François-Tommy 

Jérôme Savonarole, sa vie, ses prédications, ses écrits, d’après les documents originaux et avec des pièces justificatives en grande partie inédites. 2 vol. Paris, 
Hachette, 1853 (posseduto solo un volume). 

 

Perrero, Domenico 

I reali di Savoia nell’esiglio: 1799-1806. Narrazione storica su documenti inediti. Torino, Fratelli Bocca, 1898.  

 

Petrocchi, Policarpo  

Vocabolarietto di pronunzia e ortografia della lingua italiana. Milano, Vallardi, 1893. 

 

Petrocchi, Policarpo  

La lingua e la storia letteraria d’Italia dalle origini fino a Dante. Roma, Loescher, 1903. 

 

Pettigrew, James Bell 

La locomotion chez les animaux, ou marche, natation et vol, suivie d’une dissertation sur l’aéronautique. Paris, G. Baillière, 1874 («Bibliothèque scientifique 
internationale»; 5). 

 

Philo, Alexandrinus 

Opera Philonis Iudaei exegetica in libros Mosis, de mundi opificio, historicos, & legales, quae partim ab Adriano Turnebo, ... partim à Davide Hoeschelio ... edita & 
illustrata sunt. Accessere extra superiorum ordinem eiusdem Philonis sex opuscula, ... nunc nouiter additis marginalibus in lucem emissa ex accuratissima Sigismudi 
Gelenii interpretatione, cum rerum indice locupletissimo. Antuerpiae, apud Iohannem Keerbergium, 1614. 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Philo Junius 

Il genio di Lessing. Milano, Reggiani, 1888. 

 

Philo Junius 

Sul Baltico. Rimembranze di Philo Junius. Milano, Carlo Barbini, 1892. 

Omaggio dell’autore «Al chiarissimo Prof. Tito Vignoli offre in atto di stima e deferenza» 

 

Piy Margall, Francisco 

Les nationalités, essai de philosophie politique. Traduit de l’espagnol par Louis-Xavier de Ricard. Paris, G. Baillière, 1879 («Bibliothèque de philosophie 
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contemporaine»). 

 

Picard, Edmond  
Une nouvelle Université à Bruxelles. Bruxelles, Impr. de Veuve Monnom, 1894. Estratto da «La Société Nouvelle». 

 

Piccoli, Domenico 

Il telefono. Milano, Hoepli, 1884 («Manuali Hoepli»). 

 

Pichon, Georges 

Les maladies de l’esprit: études cliniques et médico-légales. Préface par le Dr. Gilson. Paris, O. Doin, 1888.  

 

Pictet, Adolphe 

De l’affinité des langues celtiques avec le sanscrit. Paris, B. Duprat, 1837.  

 

Pigorini, Luigi 

Gli abitanti primitivi dell’Italia. Roma, Tip. naz. di G. Bertero, 1910. Estratto da «Atti Società italiana per il progresso delle scienze», 3 riunione. 

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Pilo, Mario 

L’estetica psicologica e la fisiologia del bello di Paolo Mantegazza. Epicuro e Dizionario delle cose belle. Milano, Cooperativa editrice italiana, 1892. 

 

Pilo, Mario 

Estetica. Milano, Hoepli, 1894 («Manuali Hoepli»; 143).  

Omaggio dell’editore a Vignoli 
 

Pioger, Julien 

La vie et la pensée, essai de conception expérimentale. Paris, F. Alcan, 1893 («Bibliothèque de philosopie contemporaine»). 

 

Pizzagalli, Angelo Maria 

Nāstika Cārvāka e Lokāyatika. Contributo alla storia del materialismo nell’India antica. Pisa, Nistri, 1907. 

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Pizzagalli, Angelo Maria 

Buddha e i dogmi del buddhismo. Roma, Armanni, 1912. Estratto da «Nuova Antologia», 1912, 6 luglio.  

 

Pizzi, Italo 

L’Islamismo. Milano, Hoepli, 1903 («Manuali Hoepli»; 333-334).  

Omaggio dell’editore a Vignoli 
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Pizzi, Italo 

Letteratura araba. Milano, Hoepli, 1903 («Manuali Hoepli»; 335-336).  

Omaggio dell’editore a Vignoli 
 

Plato 

Omnia divini Platonis opera tralatione Marsilii Ficini, emendatione et ad Graecum codicem collatione Simonis Grynaei, summa diligentia repurgata, quibus subiectus 
est Index quam copiosissimus. Basileae, in officina Frobeniana, 1546.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Plato 

Oeuvres de Platon. 3. Dialogues métaphysiques. Trad. par M. Schwalbé. Paris, Charpentier, 1850.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

   

Plato 

Platonis dialogi secundum Thrasylli tetralogias dispositi. Ex recognitione Caroli Friderici Hermanni. 6 vol. Lipsiae, Teubner, 1852-1861 («Bibliotheca scriptorum 
graecorum et romanorum Teubneriana») (manca il v. 6). 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Plato 

I dialoghi. Nuovamente volgarizzati da Eugenio Ferrai. 4 vol. Padova, Tipografia del Seminario, 1873-1883 (manca il v. 4.). 

 

Plautus, Titus Maccius 

Le commedie. Volgarizzate da Giuseppe Rigutini e Temistocle Gradi. 1. Lo smargiasso, Gli spiriti, Punteruolo, Il canapo, Gli schiavi, Il povero cartaginese, Il trappola, Le 
tre monete. Firenze, Le Monnier, 1870. 

 

Plautus, Titus Maccius 

Le commedie. 3 vol. Firenze, Le Monnier, 1892.  

 

Poetae Latini veteres ad fidem optimarum editionum expressi. 2 vol. Florentiae, Typis Iosephi Molini ad signum Dantis, 1829.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 1864  

 

I poeti greci nelle loro più celebri traduzioni italiane. Preceduti da un discorso storico sulla letteratura greca di Silvestro Centofanti. Firenze, Soc. editrice fiorentina, 
1841. 
Nota di possesso autografa di Vignoli 

Qualche sottolineatura 

All’interno lettera battuta a macchina del 13 dicembre 1909 dal presidente della Bocconi a Vignoli per partecipare a commissione esaminatrice esami di laurea  
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Poincaré, Émile-Léon 

Leçons sur la physiologie normale et pathologique du système nerveux. 2 v. Paris, Berger-Levrault, 1873-1874.  

 

Poincaré, Émile-Léon 

Le système nerveux périphérique au point de vue normal et pathologique; leçons de physiologie professées à Nancy. Paris, Berger-Levrault, 1876.  

 

Poincaré, Lucien 

La physique moderne: son évolution. Paris, E. Flammarion, 1909 («Bibliothèque de philosophie scientifique»). 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Poletti, Francesco  

Sulla funzione della scuola classica: brevi considerazioni dedicate all’illustre professore Giosuè Carducci. Udine, Gambierasi, 1891.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 

 

Ponti, Ettore  

Discorso del presidente senatore all’assemblea dei soci dell’Assoc. per lo sviluppo dell’alta cultura in Milano, 22 giugno 1912. Milano, Crespi, 1912. 
  

Porena, Manfredi 

Che cos’e il bello? Schema d’un’estetica psicologica. Milano, Hoepli, 1905. 

Omaggio dell’editore a Vignoli 

 

Pouchet, Félix-Archimède 

Théorie posi ve de l’ovula on spontanée et de la féconda on des mammifères et de l’éspèce humaine, basée sur l’observa on de toute la série animale. Paris, J.-B. 
Baillière, 1847. 

 

Pouchet, Félix-Archimède   

Héterogénie, ou Traité de la génération spontanée, basé sur de nouvelles expériences. Paris, J.-B. Baillière et fils, 1859.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Pouchet, Georges 

De la pluralité des races humaines, essai anthropologique. Paris, J.-B. Baillière et fils, 1858.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Poujoulat, Jean-Joseph-François 

Histoire de Jérusalem, tableau religieux et philosophique. Bruxelles, Meline, 1842.  
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Prestwich, Joseph 

On the Correlation of the Eocene Strata in England, Belgium, and the North of France. London, [s.n.], 1888. Estratto da «The Quarterly Journal of the Geological 
Society of London», 1888, feb. 

 

Preyer, Wilhelm 

Eléments de physiologie générale. Traduit de l’allemand par Jules Soury. Paris, F. Alcan, 1884 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»).  

 

Preyer, Wilhelm 

Physiologie spéciale de l’embryon, recherches sur les phénomènes de la vie avant la naissance. Traduit de l’allemand par E. Wiet. Paris, F. Alcan, 1887.  

 

Prichard, James Cowles 

Histoire naturelle de l’homme, comprenant des recherches sur l’influence des agens physiques et moraux considérés comme causes des variétés qui distinguent entre 
elles les différentes races humaines. Traduit de l’anglais par le Dr François Roulin. 2 vol. Paris, J.-B. Baillière, 1843-1845. 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Pulci, Luigi 

Poemi romanzeschi. Morgante maggiore, Orlando innamorato, Ricciardetto. Introduzione di Achille Mauri. Milano, Nicolò Bettoni, 1830. 
  

Pullè, Leopoldo 

Fra vivi e morti: ricordi d’armi, d’arte e di politica. Milano, Hoepli, 1893 («Biblioteca scientifico-letteraria»). 

 

Quadri, Achille 

Note alla teoria darwiniana. Bologna, G. Vitali, 1869.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
  

Quaranta, Vito  

Sintassi greca. Con una lettera del professore Vigilio Inama. Milano, Hoepli, 1904 («Manuali Hoepli»; 346).  

 

Quatrefages, Armand de 

Unité de l’espèce humaine. Paris, Hachette, 1861.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Quintilianus, Marcus Fabius  

M. Fabii Quintiliani Institutionis Oratoriae libri duodecim. Ad fidem codicum manu scriptorum recensuit Eduardus Bonnell. Lipsiae, Teubner, 1854 («Bibliotheca 
scriptorum graecorum et romanorum Teubneriana»). 

Raccolta di novellieri italiani. Novelle di alcuni autori fiorentini. Novelle di alcuni autori senesi. Torino, Cugini Pomba, 1853 («Nuova biblioteca popolare»). 
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Racine, Giovanni 

Teatro scelto di Giovanni Racine. Traduzione di Paolo Maspero. Firenze, Le Monnier, 1858.  

    

Radau, Rodolphe 

Le spectre solaire. Paris, Trambaly, 1863. 

Nota di possesso autografa di Vignoli  

 

Raffaelli, Giovanni 

Versi. Firenze, Le Monnier, 1868. 

 

Rajna, Michele 

Sulle condizioni dell’Osservatorio della R. Università di Bologna e idee fondamentali per il progetto di una nuova specola da stabilirsi sulla collina dell’Osservanza 
presso Bologna. Relazione al rettore della R. Università di Bologna. Bologna, Stab. tip. Monti, 1906. Estratto da «Annuario della R. Universita di Bologna per l’anno 
scolastico», 1906-1907.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Rampoldi, Roberto 

Sui rapporti fisiologici e morbosi che esistono tra gli apparati della vista e dell’udito. Pavia, Premiato stabilimento tipografico successori Bizzoni, 1889.  

Omaggio «all’Illustre prof. T. Vignoli rispettosamente ricambia l’Autore riconoscente»  

 

Ranalli, Ferdinando 

Degli ammaestramenti di letteratura. Libri quattro. Napoli, Giovanni Pedone Lauriel Editore, 1855. 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Ranalli, Ferdinando 

Storia delle belle arti in Italia. 2. ed. migliorata e ampliata dall’autore. 2 vol. Firenze, Emilio Torelli, 1856.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Rapisardi, Mario 

Lucifero. Milano, Libreria Editrice G. Brigola, 1877.  

 

Rau, Karl Heinrich 

Traité d’économie nationale. Traduit de l’allemand sur la troisième et dernière édition par Fréd. de Kemmeter. Bruxelles, Société Belge de Librairie, 1839.  

    

Reale Istituto d’incoraggiamento di Napoli 

Contributo alla ricerca delle norme edilizie per le regioni sismiche. Napoli, Cooperativa tipografica, 1909.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
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Reale, Carlo 

Un cordone litoraneo presso Ispra sul Lago Maggiore. Roma, [s.n.], 1896. Estratto da «Memorie della Società Geografica Italiana», 1896, v. 6. 

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Reclus,  lie 

Les primitifs: études d’ethnologie comparée. Paris, G. Chamerot, 1883.  

 

Reclus,  lie 

Le primi f d’Australie ou Les Non-non et les Oui-oui. Étude d’ethnologie comparée. Paris, E. Dentu, [1894]. 

 

Redi, Francesco  
Opuscoli di storia naturale. Con un discorso e note di Carlo Livi. Firenze, Le Monnier, 1858.  

 

Regalia, Ettore  

Vi ha una coscienza e un soggetto cosciente? Appunti critici. [s.l.], [s.n.], 1898. Estratto da «Archivio per l’Antropologia e l’Etnologia», 1898, v. 28., fasc. 3.   

Omaggio «all’ill. psicologo e antropologo prof. Vignoli qui citato. Omaggio riverente dell’autore» 

 

Regazzoni, Innocenzo 

Paleoetnologia. Milano, Hoepli, 1885 («Manuali Hoepli»; 52).  

 

Regnier, Adolphe 

Traité de la formation dans la langue greque, avec des notions comparatives sur la dérivation et la composition en sanscrit, en latin et dans les idiomes germaniques . 
Paris, Hachette, 1855. 

 

Regolamento ed istruzioni e programmi didattici per le scuole elementari del Regno. Milano, Pirola, 1889.  

 

Reiff, Charles-Philippe 

Grammaire russe, précédée d’une introduction sur la langue slavonne. Paris, T. Barrois, 1851.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Rémusat, Charles de 

Philosophie religieuse de la théologie naturelle, en France et en Angleterre. Paris, G. Baillière, 1864 («Bibliothèque de philosophie contemporaine». 
 

Renan, Ernest 

De l’origine du langage. 2. éd. revue et considérablement augmentée. Paris, Michel-Lévy frères, 1858. 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

Alcune sottolineature 
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Renan, Ernest 

De la Part des peuples sémitiques dans l’histoire de la civilisation. Discours d’ouverture du cours de langue hébraïque, chaldaïque et syriaque, au Collège de France. 2. 
éd. Paris, Michel-Lévy frères, 1862.  

    

Renan, Ernest 

L’antéchrist. Paris, Michel-Lévy frères, 1873 (Volume 4 dell’opera Histoire des origines du christianisme). 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Renooz, Céline 

L’évolution des mammiferes. Paris, Ballière, 1896 (fa parte di La nouvelle science). 

    

Restori, Antonio (a cura di) 

Le gesta del Cid. Raccolte ed ordinate dal Prof. Antonio Restori. Milano, Hoepli, 1890 («Biblioteca scientifico-letteraria»). 

Omaggio dell’editore a Vignoli 
 

Revel, Alberto 

Letteratura ebraica. 2 vol. Milano, Hoepli, 1888 («Manuali Hoepli»; 73-74). 

 

Revel, Elena 

Un umile fattore di benessere domestico. Estratto della conferenza tenuta il 14 giugno 1896 nel salone dell’Istituto dei ciechi in Milano. Milano, G. Agnelli, 1896. 
Omaggio dell’autore a Vignoli 

   

Revillout, Eugène 

Précis du droit égyptien comparé aux autres droits de l’antiquité. Paris, V. Giard et E. Brière, 1903.  

    

Ribbeck, Otto  

Tragicorum latinorum reliquiae. Lipsiae, Teubner, 1852 (Fa parte di Scaenicae romanorum poesis fragmenta).  

 

Ribot, Théodule  

La psychologie allemande contemporaine (école expérimentale). Paris, G. Baillière, 1879 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

Alcune sottolineature a matita 

 

Ribot, Théodule  

L’hérédité, étude psychologique sur ses phénomènes, ses lois, ses causes, ses conséquences. 2. éd. entièrement refondue. Paris, G. Baillière, 1882 («Bibliothèque de 
philosophie contemporaine»). 
 

Ribot, Théodule  

Les maladies de la volonté. Paris, G. Baillière, 1883 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 
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Ricchieri, Giuseppe 

La scienza della terra nella nuova Rivista di scienza. Firenze, [s.n.], 1910. Estratto da «Rivista Geografica Italiana», 1910, fasc. 1-2. 

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Ricci, Serafino 

Dell’importanza degli studi archeologici in Italia. Firenze, Rassegna nazionale, 1899. Estratto da «Rassegna Nazionale», luglio 1899.  

 

Richet, Charles 

L’homme et l’intelligence: fragments de physiologie et de psychologie. Paris, F. Alcan, 1884 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

 

Richet, Charles 

Essai de psychologie générale. Paris, F. Alcan, 1887 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

 

Rignano, Eugenio 

La sociologia nel corso di filosofia positiva d’Augusto Comte. Milano; Palermo, R. Sandron, [pref. 1904] («Biblioteca di scienze sociali e politiche»; 52). 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Rignano, Eugenio 

Le rôle des théoriciens dans les sciences biologiques et sociologiques. Bologna, Zanichelli, 1912. Estratto da «Scientia», 1912, v. 11.  

 

Rignano, Eugenio 

4 estratti da «Scientia» del 1910 e 1912 

 

Rigutini, Giuseppe 

Vocabolario italiano della lingua parlata. Compilato da Giuseppe Rigutini e Pietro Fanfani. Ed. emendata. Firenze, Tip. Cenniniana, 1875.  

 

Rigutini, Giuseppe 

Appendice al vocabolario italiano della lingua parlata premessavi la lettura fatta da esso al Circolo fililogico fiorentino la sera del dì 5 aprile 1875, non che le 
coniugazioni dei verbi difficili e irregolari. Firenze, G. Barbera, 1876.  

    

Risi, Pietro 

Dei tentativi fatti per spiegare le antiche lingue italiche e specialmente l’etrusca. Saggio storico-critico. Milano, F. Vallardi, 1863.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Ritter, Henri 

Histoire de la philosophie. Traduit de l’allemand par Joseph Tissot. 4 vol. Paris, Ladrange, 1835 (posseduti solo due volumi). 

 

 



 

 

 
Elena Canadelli – ELENCO DI CONSISTENZA DELLA BIBLIOTECA PRIVATA DI TITO VIGNOLI PRESSO CASTEL CAMPO (TN) 

 

 

 

Ritter, Henri 

Histoire de la philosophie chrétienne. Traduite de l’Allemand et précédée d’un mot sur la relation de la croyance avec la science par Jacques Trullard. 2 vol. Paris, 
Ladrange, 1843-1844.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Roberty, Eugène de  

L’éthique. Le psychisme social. Paris, F. Alcan, 1897 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

 

Rolando Antonio 

Geografia politica e corografia della Italia imperiale nei secoli 9. e 10. Firenze, Tip. M. Cellini alla Galileiana, 1880. Estratto da «Archivio storico italiano», 1880, v. 5.  

 

Rolando, Antonio 

Intorno all’indole e al metodo della storia. Discorso di Antonio Rolando, prof. di storia moderna, per l’inaugurazione dell’anno accademico. Milano, Tip. Galli, 1896. 
Estratto da «Annuario della R. Accademia scientifico-letteraria», 1895-96. 

 

Rolando, Antonio 

Il Ducato di Milano. Milano, Fratelli Bocca, 1897. Estratto da Conferenze di storia milanese. 

 

Rolla, Alfredo 

Storia delle idee estetiche in Italia. Torino, Bocca, 1905. 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Romagnosi, Gian Domenico 

Dell’insegnamento primitivo delle matematiche. Milano, G. Pirotta, 1822.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Romagnosi, Gian Domenico 

Dottrina dell’umanità. Firenze, Piatti, 1836. 

    

Roman, Jean-Joseph-Thérèse 

Mémoires historiques et inédits sur les révolutions arrivées en Danemarck et en Suède pendant les années 1770, 1771, 1772. Suivis d’anecdotes sur le pape 
Ganganelli... et d’un récit historique sur l’abdication de Victor Amédée, roi de Savie; par feu l’abbé Roman. Avec une Notice historique sur la vie et les oeuvres de 
l’abbé Roman, par Auguste Couvret. Paris, L. Collin, 1807.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Romanes, George John  

L’évolution mentale chez les animaux. Suivi d’un essai posthume sur l’instinct par Charles Darwin; traduction française par Henry C. de Varigny. Paris, C. Reinwald, 
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1884. 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

Molto sottolineato e con annotazioni    

 

Romanes, George John  

Darwin and after Darwin: an Exposition of the Darwinian Theory and a Discussion of Post-Darwinian Questions. 3 vol. London; Bombay, Longmans, Green, 1892-1897.  

v. 1: intonso; v. 2: nota manoscritta di possesso del Museo civico 

 

Romano, Giacinto (a cura di) 

Cronaca del soggiorno di Carlo V in Italia, dal 26 luglio 1529 al 25 aprile 1530. Documento di storia italiana estratto da un codice della regia Biblioteca universitaria di 
Pavia. A cura di Giacinto Romano. Milano, Hoepli, 1892.  

  

Rosa, Daniele 

Vi è una legge della riduzione progressiva della variabilità. Risposta al prof. L. Plate. Torino, Carlo Clausen, 1906. Estratto da «Biologica», 1906, v. 1, n. 3.  

 

Rosa, Gabriele 

Genesi della coltura italiana. Milano, Hoepli, 1889.  

Omaggio dell’editore a Vignoli 
 

Roscoe, Henry Enfield 

Chimica. Traduzione di Angelo Pavesi. Milano, Hoepli, 1877 («Manuali Hoepli»; 1).  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Rose, Joseph Nelson 

1 estratto di botanica del 1910  

 

Rosenthal, Isidor 

Les nerfs et les muscles. Paris, G. Baillière, 1878 («Bibliothèque scientifique internationale»; 25). 

 

Rosmini, Antonio 

Storia comparativa e critica de’ sistemi intorno al principio della morale. Milano, Tip. e libreria Pogliani, 1837 (Fa parte di Opere edite e inedite dell’abate Antonio 
Rosmini-Serbati). 
 

Rosmini, Antonio   

Filosofia del diritto. 2 vol. Napoli, Stab. tip. C. Batelli, 1844-1845 (Fa parte di Opere edite e inedite dell’abate Antonio Rosmini-Serbati). 

Nota di possesso autografa di Vignoli 
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Rosmini, Antonio 

Ideologia e logica. Torino, Cugini Pomba, 1853 (Fa parte di Opere edite e inedite dell’abate Antonio Rosmini-Serbati). 

  

Rosmini, Enrico 

La legislazione e la giurisprudenza dei teatri e dei diritti d’autore. Preceduta da introduzione storica di Paolo Ferrari. 2 vol. Milano, F. Massiosi, 1876. 
   

Rossi, Darius C. 

Le darwinisme et les générations spontanées, ou Réponse aux réfutations de MM. Flourens, de Quatrefages, Léon Simon, Chauvet, etc. Suivie d’une lettre de M. le Dr 
Félix-Archimède Pouchet. Paris, C. Reinwald, 1870.  

    

Rousseau, Jean Jacques 

Del contratto sociale, o Principii del diritto politico. Milano, Sonzogno, 1908 («Biblioteca universale»; 30). 

 

Rousselot, Xavier 

Études sur la philosophie dans le moyen-âge. 3 vol. Paris, Joubert, 1840-1842. 

    

Royer, Clémence 

Origine de l’homme et des sociétés. Paris, V. Masson et fils, Guillaumin, 1870. 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Sacchetti, Franco  

Novelle. Torino, Pomba, 1853 («Raccolta di novellieri italiani».«Nuova biblioteca popolare»).  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Sachs, Julius von 

Physiologie végétale, recherches sur les conditions d’existence des plantes et sur le jeu de leurs organes. Traduit de l’allemand par Marc Micheli. Paris, Masson, 1868. 
 

Saint-Rene Taillandier 

Allemagne et Russie. Études historiques et littéraires. Paris, Michel-Lévy frères, 1856 («Bibliothèque contemporaine»).  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Saint-René Taillandier 

Histoire et philosophie religieuse. Études et fragments. Paris, Michel-Lévy frères, 1859. 

 

Salvador, Joseph 

Jésus-Christ et sa doctrine. Histoire de la naissance de l’Église, de son organisation et de ses progrès pendant le premier siècle. 2 vol. Bruxelles, Soc. belge de Librairie, 
1838. 
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Salvadori, Carlo 

Prenozioni di filosofia scientifica (accenni, appunti, note di psicologia, di logica e di morale). Manualetto per gli studenti liceali. Montegiorgio, Tip. Ugolino Delbello, 
1894. 

 

Sanesi, Tommaso 

Storia dell’antica Grecia. Firenze, Felice Le Monnier, 1859. 

 

Sangiorgio, Gaetano  

I latini in Europa. Conferenza del prof. dott. Gaetano Sangiorgio tenuta il 4 marzo 1883 al Teatro Filodrammatici in Milano. Milano, Bellini, 1883.  

Omaggio dell’autore «all’amico Tito Vignoli» 

 

Sangiorgio, Gaetano  

Le cronache italiane nel Medio Evo descritte da Ugo Balzani. Cenno bibliografico. Milano, Tip. Bortolotti di Dal Bono e C., 1884. Estratto da «Archivio storico 
lombardo», 30 settembre 1884, fasc. 3.  
Omaggio «all’ottimo ed illustre amico Tito Vignoli, l’autore offre»  

 

Sangiorgio, Gaetano  

Cesare Correnti: a proposito del libro di Tullio Massarani. Torino, Bocca, 1890. Estratto da «Rivista storica italiana», 1890, v. 7, fasc. 4 (sono presenti 2 copie). 

 

Sangiorgio, Gaetano  

Sul Pietro Verri del signor Bouvy. Torino, Bocca, 1890. Estratto da «Rivista Storica Italiana», 1890, v. 7, fasc. 3 (sono presenti 7 copie).  

Dedica a stampa dell’autore «All’illustre Tito Vignoli che invitandomi a discorrere dal 6 novembre 1889 al 14 maggio 1890 di storia moderna del commercio al Circolo 
filologico milanese cui egli presiede ammiratissimo m’incoraggiò» 

 

Sangiorgio, Gaetano  

Stati-Uniti. Frammento di conferenze di storia moderna del commercio. Perugia, Tip. Umbra, 1891. Estratto da «Favilla. Rivista letteraria dell’Umbria e delle Marche» 
(sono presenti 2 copie). 

Omaggio al Circolo filologico milanese 

 

Sansoni, Francesco  

Cristallografia geometrica, fisica e chimica applicata ai minerali. Milano, Hoepli, 1892 («Manuali Hoepli»; 126-127). 

  

Santi, Luigi Filippo 

Il Principe. Memorandum. 2. ed. Milano, Alfredo Brigola & Comp. editori, 1882.  

Omaggio dell’autore a Vignoli. All’interno è presente una lettera dell’autore a Vignoli 
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Saporta, Gaston de  

Caractères de l’ancienne végétation polaire: analyse raisonnée de l’ouvrage de M. Oswald Heer intitulé “Flora fossilis Artica”. Paris, V. Masson et fils, 1868.  

  

Saporta, Gaston de  

Origine paléontologique des arbres cultivés ou utilisés par l’homme. Paris, J.-B. Baillière et fils, 1888 («Bibliothèque scientifique contemporaine»). 

 

Saporta, Gaston de; Marion, Antoine-Fortunè  

L’évolution du règne végétal. Paris, G. Baillière, 1881-1885 («Bibliothèque scientifique internationale»; 39, 52-53). 

 

Sarchi, Carlo 

Esame della dottrina di Kant. Milano, L. Bortolotti, 1873.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Sarpi, Paolo 

Istoria del concilio tridentino. Ridotta alla primitiva lezione con la vita scritta da fra Fulgezio Micanzio. 4 vol. Firenze, Barbera, Bianchi e comp., 1858.  

 

Savoia, Luigi Amedeo di 

Spedizione italiana nel mare artico sulla Stella Polare. Conferenza del Duca degli Abruzzi e di Umberto Cagni tenuta in Roma sotto gli auspici della Società Geografica 
Italiana, 14 gennaio 1901. Roma, Società geografica italiana, 1901. Estratto da «Bollettino della Società geografica italiana», 1901, fasc. 2. 
  

Sayce, Archibald Henry 

Les Hétéens. Histoire d’un empire oublié. Traduit de l’anglais avec autorisation de l’auteur. Préface et appendices par M. Joachim Ménant. Paris, E. Leroux, 1891 
(«Annales du Musée Guimet. Bibliothèque de vulgarisation»; 3).  

Presente solo il frontespizio 

     

Scaglione, Francesco  

L’evoluzione della Psiche nelle piante, negli animali e nell’uomo, secondo le moderne indagini scientifiche. Saggio di psicologia, con Lettera di Luigi Marino. Catania, 
Niccolò Giannotta Tip. Edit., 1903.  

Omaggio dell’autore a Vignoli  

 

Scalabrini, Angelo 

Intorno alla vita ed alle opere del prof. Giuseppe Brambilla. Discorso letto nelle Sale della Biblioteca comunale di Como il 20 Marzo 1887. Como, Tip. Provinciale F. 
Ostinelli di C. A., 1887. Estratto da Manuale della provincia di Como. 

Omaggio dell’autore «Al chiarissimo prof. Vignoli con affetto antico e sincero» 

 

Scartazzini, Giovanni Andrea 

Dante. 2 vol. Milano, Hoepli, 1883 («Manuali Hoepli»; 42-43). 
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Scartazzini, Giovanni Andrea 

Dantologia. Vita ed opere di Dante Alighieri. 2. ed. corretta, rifatta e ampliata dall’autore. Milano, Hoepli, 1894 («Manuali Hoepli»; 42-43). 

Omaggio dell’editore a Vignoli 

  

Scartazzini, Giovanni Andrea 

Enciclopedia dantesca. Dizionario critico e ragionato di quanto concerne la vita e le opere di Dante Alighieri. 2 vol. Milano, Hoepli, 1896-1898.  

Nota di possesso autografa di Vignoli, Corso Venezia 89  
 

Scelta di poemi giocosi. Introduzione di Achille Mauri. Milano, Niccolò Bettoni, 1833 («Biblioteca enciclopedica italiana»). 

 

Scelte novelle antiche e moderne. Introduzione di Achille Mauri. Milano, Niccolò Bettoni e Comp., 1832 («Biblioteca enciclopedica italiana»). 
   

Schaudel, Louis  

Essai de chronologie de l’âge paléolithique. Paris, Berger-Levrault, 1911.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Schiaparelli, Giovanni Virginio 

Osservazioni astronomiche e fisiche sull’asse di rotazione e sulla topografia del pianeta Marte fatte nella Specola Reale di Brera in Milano coll’equatoriale di Merz. 
Opposizione 1881-1882; memoria Terza. Roma, R. Accademia dei Lincei, 1886.  

Poesia in latino manoscritta dedicata a Vignoli all’inizio della Memoria 

 

Schiaparelli, Giovanni Virginio 

Misure di stelle doppie eseguite nel Reale Osservatorio di Brera in Milano. Milano, Hoepli, 1888. 

Omaggio «al chiarissimo Signor Professore T. Vignoli l’autore in segno di affettuosa amicizia»  

 

Schiaparelli, Giovanni Virginio 

Il nome del primo mese nell’antico calendario rituale ebraico. Chodesh Haabib. Milano, Hoepli, 1910. Estratto da Miscellanea Cerini. Raccolta di scritti originali per 
onorare la memoria diAntonio Maria Ceriani nel III centenario della biblioteca ambrosiana, 1910. 

Omaggio«al suo caro amico professore. L’autore»  

 

Schiller, Friedrich 

Guglielmo Tell. Preceduto da uno studio sulla vita e sulle opere dell’autore come pure corredato di note dichiarative e di un completo vocabolario speciale dal prof. 
Giacomo Schwarz. Genova, Stab. tipo-litogr. dell’Annuario Generale d’Italia, 1889. 

Omaggio del curatore a Vignoli  

 

Schlegel, Friedrich von 

Philosophie de la vie. Ouvrage traduit de l’allemand en français par m. l’abbé Guénot. 2 vol. Paris, Parent-Desbarres, 1838.  
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Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Schlegel, Friedrich von 

Storia della letteratura antica e moderna. Traduzione dal tedesco di Francesco Ambrosoli. 2. ed. riveduta dal traduttore ed accresciuta di note. Milano, Dalla Societa 
tipografica de’ classici italiani, 1857.  

 

Schleicher, August 

Compendium der vergleichenden Grammatik der indogermanischen Sprachen. Weimar, H. Böhlau, 1861. 

 

Schleicher, August 

La théorie de Darwin et la science du langage. De l’importance du langage pour l’histoire naturelle de l’homme. Traduit de l’allemand par M. de Pommayrol. Paris, A. 
Franck, 1868 («Collection Philologique»). 

 

Schmidt, Oscar  

Descendance et darwinisme. Paris, G. Baillière, 1874 («Bibliothèque scientifique internationale»; 7). 
 

Schmidt, Oscar  

Les sciences naturelles et la philosophie de l’inconscient. Traduit de l’allemand par Jules Soury et Édouard Meyer. Préface de Jules Soury. Paris, G. Baillière, 1879 
(«Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

  

Schoebel, Charles 

Recherches sur la religion première de la race indo-iranienne. 2 éd. Paris, Maisonneuve, 1872. 

    

Scuole mezzane. Pensieri di un vecchio insegnante in riposo. Roma, Tip. Forzani e C., 1889.  

Omaggio dell’autore 

 

Schützenberger, Paul 

Les Fermentations. Paris, G. Baillière, 1875 («Bibliothèque scientifique internationale»; 13).  

 

Schweizer-Sidler, Heinrich 

Teorica dei suoni e delle forme della lingua latina ad uso delle scuole. Prima versione italiana con note, fatta sul testo corretto dall’Autore per cura di Domenico Pezzi. 
Torino, E. Loescher, 1871.  

     

Scriptores rei rusticae veteres latini e recensione Jo. Matth. Gesneri cum ejusdem praef. et Lexico rustico. 4 vol. Editio accurata. Biponti, Ex Typographia Societatis, 
1787-1788. 

Nota di possesso autografa di Vignoli 
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Scuri, Ernesto 

La parola sentita. Contribuzione alla pedagogia speciale per l’istruzione dei sordomuti. Napoli, Stab. tip. E. Pietrocola, 1894.  

Omaggio dell’autore «All’illustre Prof. Comm. T. Vignoli decoro degli studi antropologici» 

 

Secchi, Angelo 

Le stelle. Saggio di astronomia siderale. Milano, F.lli Dumolard, 1877 («Biblioteca scientifica internazionale»; 14).  

Qualche sottolineatura in matita blu 
 

Segni, Bernardo 

Storie di Bernardo Segni e di Giovambattista Adriani. Introduzione di Achille Mauri. 2 vol. Milano, Niccolò Bettoni, 1834.  

 

Selmi, Antonio 

Principi elementari di chimica agraria. Torino, Cugini Pomba e c., 1851.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Selvatico, Pietro 

Storia estetico-critica delle arti del disegno, ovvero l’Architettura, la pittura, la statuaria considerate nelle correlazioni fra loro e negli svolgimenti storici, estetici e 
tecnici. Lezioni dette nella I.R. Accademia di belle arti in Venezia. 2 vol. Venezia, co’ tipi di Pietro Naratovich, 1852-1856. 

 

Selvatico, Pietro 

Le arti del disegno in Italia. Storia e critica. 2. Il Medio Evo. Milano, F. Vallardi, 1885. 

 

Sergi, Giuseppe  
Elementi di psicologia. Messina, Tipografia Ribera, 1879. 

Omaggio dell’autore a Vignoli 
  

Sergi, Giuseppe  
Le dottrine morali in relazione alla realtà della vita. Considerazioni storiche. Bologna, Tip. G. Cenerelli, 1880. 

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Sergi, Giuseppe  
Sulla natura dei fenomeni psichici studio di psicologia generale. Firenze, Tip. dell’arte della stampa, 1880. Estratto da «Archivio per l’'antropologia e la etnologia», 
1880, v. 10, fasc. 1.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 

 

Sergi, Giuseppe  
Teoria fisiologica della percezione. Introduzione allo studio della psicologia. Milano, F.lli Dumolard, 1881 («Biblioteca scientifica internazionale»; 29).  
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Molte sottolineature 

 

Sergi, Giuseppe 

Un cranio della necropoli di Villanova presso Bologna. Firenze, *s.n.+, 1883. Estratto da «Archivio per l’antropologia e la etnologia», v. 13, fasc. 1.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Sergi, Giuseppe  
L’origine dei fenomeni psichici e loro significazione biologica. Milano, F.lli Dumolard, 1885 («Biblioteca scientifica internazionale»; 40). 

 

Sergi, Giuseppe  
Antropologia fisica della Fuegia. Nuove osservazioni. Roma, Tip. Fratelli Centenari, 1887. Estratto da «Atti Reale Accademia medica di Roma», 1886-1887, v. 3.  

Omaggio dell’autore «al chiaris Prof. Vignoli ricordo di sincera amicizia e stima» 

 

Sergi, Giuseppe  
Le degenerazioni umane. Milano, Fratelli Dumolard, 1889 («Biblioetca scientifica internazionale»; 47). 

 

Sergi, Giuseppe  
Dolore e piacere. Storia naturale dei sentimenti. Milano, Fratelli Dumolard, 1894.  

Omaggio dell’autore «all’amico Prof. Tito Vignoli ricordo amichevole» 

 

Sergi, Giuseppe  
Arii e Italici. Attorno all’Italia preistorica. Torino, Fratelli Bocca, 1898 («Piccola biblioteca di scienze moderne»; 4).  

 

Sergi, Giuseppe  
Le forme del cranio umano nello sviluppo fetale. [s.l.], [s.n.], 1900. Estratto da «Rivista di scienze biologiche», 1900, v. 2, n. 11-12 (presente in 2 copie). 

Omaggio e ringraziamenti dell’autore a Vignoli 
 

Sergi, Giuseppe  
La psiche nei fenomeni della vita. Idea d’una psicologia generale. Torino, Bocca, 1901 («Piccola biblioteca di scienze moderne»; 40).  

Omaggio dell’autore «All’amico Prof. Vignoli ricordo»  

 

Sergi, Giuseppe  
L’apologia del mio poligenismo. Roma, Presso la sede della società, 1909. Estratto da «Atti della società romana di antropologia», 1909, v. 15, fasc. 2.  

 

Sergi, Giuseppe  
Fatti e ipotesi su l’origine dell’uomo. Scansano, Tip. Degli Olmi, di C. Tessitori, 1912. Estratto da «Rivista di antropologia», 1912, v. 17 fasc. 3.  

Omaggio dell’autore «Al chiaro e illustre amico» 
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Sergi, Giuseppe  
Le origini umane. Ricerche paleontologiche. Torino, Fratelli Bocca, 1913 («Piccola biblioteca di scienze moderne»; 218).  
 

Serre, Auguste 

Essai sur les phosphènes, ou anneaux lumineux de la rétine, considérés dans leurs rapports avec la physiologie et la pathologie de la vision. Paris, V. Masson, 1853. 
Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Settembrini, Luigi 

Lezioni di letteratura italiana dettate nell’Università di Napoli. Napoli, Stabilimento tipografico Ghio, 1869 (posseduto solo v. 1).  

Nota di possesso autografa di Tito Vignoli ed Enrica Vignoli 

 

Settembrini, Luigi 

Lezioni di letteratura italiana dettate nell’Università di Napoli. Napoli, Morano, 1870.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Seydel, Rudolf 

Die Buddha-Legende und das Leben Jesu nach den Evangelien. Erneute Prüfung ihres gegenseitigen Verhältnisses. Leipzig, Schulze, 1884. 

Alcune sottolineature a matita 

 

Shakespeare, William 

The Dramatic Works of Shakespeare. From the text of Johnson and Steevens. London, Black, Young & Young, 1824.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Shakespeare, William 

Opere di Shakespeare. Traduzione di Giulio Carcano. 12 vol. Milano, Hoepli, 1875-1882 (manca il v. 3). 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Siciliani, Pietro 

La scienza nell’educazione. 2. ed. interamente rifusa, accresciuta e col ritratto dell’autore. Bologna, Zanichelli, 1881.  

Omaggio «al valoroso ed egregio Sig. Prof. Tito Vignoli omaggio affettuoso dell’autore»  
 

Siciliani, Pietro 

Della psicogenia moderna in servigio degli studi biologici, storici e sociali. 3. ed. ampliata con ritratto dell’autore e prefazione di Jules Soury. Bologna, Zanichelli, 1882.  

Omaggio dell’autore «al carissimo e valoroso Tito Vignoli in argomento di schietta stima invia l’amico autore con un milione di felici auguri 24 dicembre 1881» 
  

Siciliani, Pietro 

Storia critica delle teorie pedagogiche in relazione con le scienze politiche e sociali. Bologna, Zanichelli, 1882.  
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Omaggio «al carissimo e valoroso Tito Vignoli Omaggio di sincera stima e affetto l’Autore»  

 

Siciliani, Pietro 

Rinnovamento e filosofia internazionale. Discorso. Seconda impressione. Bologna, Zanichelli, 1884.  

Omaggio «Al carissimo Tito con affetto fraterno invio l’autore»  

 

Siciliani, Pietro 

La nuova biologia. Saggio storico-critico in servigio delle scienze antropologiche e sociali. Con tavole tassonomiche. Milano, Fratelli Dumolard, 1885 («Biblioteca 
scientifica internazionale»; 42).  

 

Siciliani, Pietro 

Socialismo darwinismo e sociologia moderna. 3. ed. interamente rifusa e accresciuta delle Questioni contemporanee. Bologna, Zanichelli, 1885.  

 

Sigonio, Carlo 

Caroli Sigonii mu nensis, fas  consulares, ac triumphi ac  à Romulo rege usque ad Ti. Caesarem eiusdem in fastos et triumphos, id est, in uniuersam Romanam 
historiam commentarius eiusdem de nominibus Romanorum liber. Basileae, apud Nicolaum Episcopium iuniorem, 1559.  

Nota autografa di possesso di Vignoli 

 

Silvestri, Orazio 

Sulla eruzione dell’Etna scoppiata il di 22 marzo 1883. Rapporto al R. Governo. 2. ed. con aggiunte fatte dopo il termine della eruzione. Catania, Coi tipi C. Galatola, 
1883. 

Omaggio dell’autore a Vignoli 
  

Simonin, Louis-Laurent 

Histoire de la terre. Origines et métamorphoses du globe. 2 éd. Paris, J. Hetzel, [1867] («Bibliothèque d’éducation et de récréation»). 

 

Soave, Francesco  

Istituzioni di rettorica, e di belle lettere, tratte dalle lezioni di Blair da Francesco Soave C. R. S., ad uso de’ licei, e de’ ginnasj del Regno d’Italia. [Vigevano], Tipografia 
di Vigevano, 1808.  

Nota autografa di possesso di Enrica Vignoli 

 

Società Bibliografica italiana 

Statuto  della Società bibliografica italiana. 1897. 

 

Società d’esplorazione commerciale in Africa 

Carta economica della Tripolitania e Cirenaica colle ultime esplorazione 1880-81-82. Milano, Ditta editrice artaria di Ferd Sacchi e figli, 1884.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
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Società freniatrice italiana 

Verbale della seduta straordinaria tenuta in Milano il 12 giugno 1896. [s.l.], [s.n.], 1896. Estratto da «Rivista Sperimentale di freniatria e di medicina legale», 1896.
  

Società nazionale Dante Alighieri 

Relazione del Congresso di Roma 20 settembre 1911 riferita a Milano nel 1912. Milano, Tipi di Antonio Cordani, 1912.  

Società promotrice di esplorazioni scientifiche Milano 

Programma e statuto. Milano, G. Civelli, [1880].  

 

Solazzi, Enrico  

Letteratura inglese. Milano, Hoepli, 1879 («Manuali Hoepli»; 18). 

 

Somigli, Carlo 

La pesca marittima industriale. Torino, Bocca, 1912 («Piccola biblioteca di scienze moderne»; 209). 

 

Sommi Picenardi, Guido 

Cremona durante il dominio de’ Veneziani (1499-1509). Milano, Tip. Albertari, 1866.  

 

Sordelli, Ferdinando 

Sopra alcuni insetti fossili di Lombardia. Milano, Bernardoni-Rebeschini, 1882. Estratto da «Rendiconti del R. Istituto lombardo di scienze e lettere», 1882, v. 15, fasc. 
4. 

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Sordelli, Ferdinando 

Flora fossilis Insubrica. Studi sulla vegetazione di Lombardia durante i tempi geologici. Milano, L.F. Cogliati, 1896.  

    

Sorel, Georges 

Saggi di critica del marxismo. Pubblicati per cura e con prefazione di Vittorio Racca. Milano, Palermo, Napoli, Remo Sandron, 1903 («Biblioteca di scienze sociali e 
politiche»). 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Soriani, Giuseppe 

Sulla mortalità dei bambini in Italia. Milano, Civelli, 1881.  

 

Sormani, Alberto 

La nuova religione dell’evoluzionismo. Milano, F.lli Dumolard, 1889. Estratto da «Rivista di filosofia scientifica», 1889, v. 8. 
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Soury, Jules 

Philosophie naturelle. Paris, G. Charpentier, 1882.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Soury, Jules 

Histoire des doctrines de psychologie physiologique contemporaines. Les fonctions du cerveau, doctrines de l’École de Strasbourg, doctrines de l’École italienne. Paris, 
Bureaux du “Progrès médical”, 1891. 

Omaggio al «Prof. Vignoli hommage de vive ammiration et souvenir bien affectuer Jules Soury»  

   

Spano, Giovanni 

Scoperte archeologiche fattesi in Sardegna in tutto l’anno 1873. Cagliari, Tip. di A. Alagna, 1873.  

 

Spano, Giovanni 

Scoperte archeologiche fattesi in Sardegna in tutto l’anno 1874. Cagliari, Tip. di A. Alagna, 1874.  

 

Spencer, Herbert 

Les premiers principes. Traduit de l’anglais par Émile Cazelles. Paris, G. Baillière, 1871. 

 

Spencer, Herbert 

Classification des sciences. Traduit de l’anglais sur la 3 édition par F. Réthoré. Paris, G. Baillière, 1872 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»).  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Spencer, Herbert 

Introduction à la science sociale. Paris, G. Baillière, 1874 («Bibliothèque scientifique internationale»; 6). 

  

Spencer, Herbert 

Principes de psychologie. Traduits par Théodule Ribot et Alfred Espinas. Nouv. éd. 2 vol. Paris. G. Baillière, 1874-1875.  

    

Spencer, Herbert 

Principes de biologie. Traduit de l’anglais par  mile Cazelles. 2 vol. Paris, G. Baillière, 1877/1878.  

Alcune sottolineature 

   

Spencer, Herbert 

Principes de sociologie. Traduit de l’anglais par  mile Cazelles. 4 vol. Paris, G. Baillière, 1878- 1883. 
 

Spencer, Herbert 

Essais de morale de science et d’esthétique. Trad. de l’anglais par Auguste Burdeau. Paris, F. Alcan, 1879 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 
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Spencer, Herbert 

Les bases de la morale évolutionniste. Paris, G. Baillière, 1880 («Bibliothèque scientifique internationale»; 35).  

 

Spencer, Herbert 

Le basi della morale. Con una introduzione per Giuseppe Sergi. Milano, Dumolard, 1881(«Biblioteca scientifica internazionale»; 26). 

Omaggio del traduttore a Vignoli 

 

Spencer, Herbert 

La morale des différents peuples et la morale personnelle. Traduction de Eloi Castelot et Etienne Martin Saint-Léon. Paris, Guillaumin, 1893.  

 

Stabile, Augusto 

Come sono fatti e come vivono gli anfibi. Mantova, [s.n.], 1904. Estratto da «Università popolare», 1904.  

Omaggio dell’autore al Museo di St Nat.  

 

Stabile, Augusto 

La vita nell’universo. Torino, Tip. G.U. Cassone, 1911. Estratto da «Rivista di astronomia e scienze affini», 1911.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Stabile Augusto 

Attraverso l’Europa e l’Africa settentrionale. Torino, Paravia, 1913. 

Omaggio dell’autore a Vignoli. All’interno c’è una lettera del 27/11/1912: «Chiarissimo professore nell’offrirle in omaggio quest’altro mio libretto, le chiedo venia se, 
alla pag. 74 del medesimo, mi sono permesso di ringraziarla anche pubblicamente. Gradirei un suo cenno di riscontro. Grazie anticipate e cordiali saluti» 

 

Stahl, Friedrich Julius 

Storia della filosofia del diritto. Tradotta da Pietro Torre ed annotata da Raffaele Conforti. 2. ed. Torino, Favale, 1853. 

 

Starcke, Carl Nicolai 

La famille primitive: ses origines et son développement. Paris, F. Alcan, 1891(«Bibliothèque scientifique internationale»; 71). 

  

Steenstrup, Japetus  

2 estratti sulla preistoia del 1872 e 1873 con dedica a Stoppani 

 

Steinthal, Heymann 

Geschichte der Sprachwissenschaft bei den Griechen und Römern mit besonderer Rücksicht auf die Logik. Berlin, Dümmler, 1863. 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

 



 

 

 
Elena Canadelli – ELENCO DI CONSISTENZA DELLA BIBLIOTECA PRIVATA DI TITO VIGNOLI PRESSO CASTEL CAMPO (TN) 

 

 

 

Stewart, Balfour  

La conservation de l’énergie. Suive d’une etude sur la nature de la force par Paul de Saint-Robert. Paris, G. Baillière, 1875 («Bibliothèque scientifique internationale»; 
10). 

 

Stoppani, Antonio 

Corso di geologia. 3 vol. Milano, G. Bernardoni e G. Brigola editori, 1871-1873. 
Nota di possesso autografa di Vignoli 
 

Stoppani, Antonio  

L’era neozoica, ossia Descrizione dei terreni glaciali e dei loro equivalenti in Italia. Milano, Vallardi, 1880 (fa parte di Stoppani, Antonio; Negri, Gaetano; Mercalli, 
Giuseppe, Geologia d’Italia, Milano, Vallardi, [1873]-1883, che fa parte di L’Italia sotto l’aspetto fisico, storico, letterario, artistico e statistico con speciale riguardo 
all’industria ed al commercio). 

Alcune sottolineature 

Alcuni foglietti di giornale a mo’ di segnalibro 

 

Stoppani, Antonio  

Emilio Cornalia. Commemorazione del professore Antonio Stoppani letta nel Museo civico di Milano il dì 8 giugno 1883. Milano, Milano, Tip. Bernardoni di C. 
Rebeschini e C., 1884. Estratto da «Atti della Società italiana di scienze naturali e del Museo civico di storia naturale di Milano», 1884, v. 27.  

 

Stoppani, Antonio  

Acqua ed aria, ossia la purezza del mare e dell’atmosfera fin dai primordi del mondo animato. Terza edizione per cura di Alessandro Malladra. Milano, Tipografia 
Editrice Cogliati, 1898.  

 

Storici. Niccolò Machiavelli, Jacopo Nardi, Camillo Porzio, Bernardo Davanzati, Agostino Mascardi, Francesco Capecelatro, Paolo Sarpi. Milano, Niccolò Bettoni e 
Comp., 1831 («Biblioteca enciclopedica italiana»). 

 

Straticò, Alberto 

Manuale di letteratura albanese. Milano, Hoepli, 1896 («Manuali Hoepli»; 212-213).  

 

Strauss, David Friedrich 

Vie de Jésus, ou Examen critique de son histoire. Traduite de l’allemand sur la dernière édition par Émile Littré. Nouvelle édition française. 2 vol. Paris, Ladrange, 
1856. 

Molto sottolineato 

Contiene una lettera di Mario Pilo a Vignoli in cui si parla dell’Accademia 
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Stricker, Salomon 

Du langage et de la musique. Traduit de l’allemand par Frédéric Schwiedland. Paris, F. Alcan, 1885 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

 

Stuffler, Enrico  

Intorno allo stralunamento degli occhi. Modena, Tip. della Società Tipografica, Antica Tip. Soliani, 1896.  

Con dedica dell’autore «Al chiarissimo Sig. Prof. Cav. Tito Vignoli con la più profonda reverenza e ricordando la più grande soddisfazione provata» 

 

Sulzer, Joseph Georg 

Dell’origine e della natura dei dialetti comunemente chiamati romanici, messi a confronto coi dialetti consimili esistenti nel Tirolo. Dissertazione esposta e corredata 
d’un triplice vocabolario sanscrito, celtico ed osco ... dal sacerdote prof. Giuseppe Giorgio Sulzer. Trento, Tip. Fratelli Perini, 1855.  

 

Supino, Felice 

3 estratti del 1909 con dedica a Vignoli 

 

Taine, Hippolyte-Adolphe 

Le positivisme anglais, étude sur Stuart Mill. Paris, G. Baillière, 1864 («Bibliothèque de philosopie contemporaine»). 

 

Taine, Hippolyte-Adolphe 

L’idéalisme anglais, étude sur Carlyle. Paris, G. Baillière, 1864 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»).  

 

Taine, Hippolyte-Adolphe 

Philosophie de l’art en Grèce. Paris, G. Baillière, 1869 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»).  

 

Taine, Hippolyte-Adolphe 

Philosophie de l’art dans les Pays-Bas. Paris, G. Baillière, 1869 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»).  

 

Taine, Hippolyte Adolphe 

De l’intelligence. 2. éd. 2 vol. Paris, Hachette, 1870.  

 

Tamagni, Cesare 

Storia della letteratura romana. Continuata da Francesco D’Ovidio. Milano; Roma, Vallardi, *1874+ (fa parte di L’Italia sotto l’aspetto fisico, storico, letterario, artistico 
e statistico con speciale riguardo all’industria ed al commercio). 

 

Tamburini, Pietro 

Vera idea della Santa Sede. Milano, Tip. Truffi, [s.d.]. 

    

Tanzi, Eugenio 

La legge del tempo nei fenomeni del pensiero di Gabriele Buccola. Riassunto e commento. Reggio Emilia, Calderoni, 1886. Estratto da «Rivista sperimentale di 
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freniatria e medicina legale», 1885, fasc. 4.  

 

Tardieu, Émile 

L’ennui: étude psychologique. 2. éd. revue et corrigée. Paris, F. Alcan, 1913 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»). 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Tarducci, Icilio 

Parole commemorative pronunciate sul feretro del professore Icilio Vanni dal Rettore della Università di Perugia Icilio Tarducci. Perugia, Tipografia Umbra, 1903. 
Estratto da «Ann. Facoltà di giurisprudenza», 1903, v. 1.  

 

Taylor, Isaac 

L’origine des Aryens et l’homme préhistorique: exposé de l’ethnologie et de la civilisation préhistorique de l’Europe. Traduction de l’anglais par Henry de Varigny. 
Paris, L. Battaille, 1895 («Bibliothèque évolutioniste»; 5).  

 

Teloni, Bruto  

Letteratura assira. Milano, Hoepli, 1903 («Manuali Hoepli»; 337-338).  

  

Terni, Camillo 

Relazione generale della Giuria internazionale. Estratto dalla terza parte. Relazione speciale della sezione pesca ed acquicoltura. Milano, Capriolo e Massimino, 1909. 
Omaggio dell’autore «all’Ill.mo Prof.re Tito Vignoli, Direttore del Museo civico, in segno di stima e di viva riconoscenza per le benevolenze avute durante quattro anni 
di studio nel Labor. Biologico» 

 

Thiers, Adolphe 

Histoire de la Révolution française. Accompagnée d’une histoire de la révolution de 1355, ou des  tats généraux sous le roi Jean par Adolphe Thiers et Félix Bodin 2. 
éd. 10 vol. Paris, Lecointe; A. Mesnier, 1828-1829.  

Sul frontespizio v. 1 «donati dal conte D’Adda» 

  

Thiers, Adolphe 

Storia della rivoluzione francese. 5 vol. Milano, Bonfanti, 1840-1842 (manca il v. 4). 

   

Thomas, William Isaac 

Sesso e società. Studii sulla psicologia sociale del sesso. Traduzione di George Warwick. Torino, F.lli Bocca, 1911 («Piccola biblioteca di scienze moderne»; 201).  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Tiraboschi, Girolamo 

Storia della letteratura italiana. 4 vol. Milano, per Nicolo Bettoni e C., 1833.  
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Tissot, Joseph  

La vie dans l’homme. 2 vol. Paris, Masson et fils, 1861.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 
 

Tognini, Filippo 

Anatomia vegetale. Milano, Hoepli, 1897 («Manuali Hoepli»; 246-247). 

Omaggio dell’editore a Vignoli 

 

Tommaseo, Niccolò 

Studi filosofici. 2 vol. Venezia, Tipi del Gondoliere, 1802. 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Tommaseo, Niccolò 

Dizionario estetico. Milano, per Giuseppe Reina, 1852. 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Tommaseo, Niccolò 

Commedia di Dante Alighieri. Milano, Rejna, 1854.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 1882  

 

Tommaseo, Niccolò 

Bellezza e civiltà, o Delle arti del bello sensibile. Studii. Firenze, Le Monnier, 1857.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Tommaseo, Niccolò 

Ispirazione e arte, o Lo scrittore educato dalla società e educatore. Firenze, Le Monnier, 1858.  

 

Tommaseo, Niccolò 

Sull’educazione. Pensieri. Milano, Tipografia Redaelli, 1864 («Biblioteca utile»; 8). 

 

Tommaseo, Niccolò 

Dizionarietto morale. Firenze, Le Monnier, 1867.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Tommaseo, Niccolò 

Il serio nel faceto. Scritti vari. Firenze, Le Monnier, 1868. 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 



 

 

 
Elena Canadelli – ELENCO DI CONSISTENZA DELLA BIBLIOTECA PRIVATA DI TITO VIGNOLI PRESSO CASTEL CAMPO (TN) 

 

 

 

Tommaseo, Niccolò 

Educazione e ammaestramento del popolo e della nazione italiana. Augurii. Torino; Napoli, Unione Tipografico-Editrice, 1871 («Biblioteca per l’educazione del 
popolo»). 

  

Tommaseo, Niccolò  

Poesie. Firenze, Le Monnier, 1872.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Tommaseo, Niccolò 

Degli studi elementari e dei superiori delle Università e de’ collegi. Accenni. Firenze, Tipografia Cooperativa, 1872. 

    

Tonnini, Silvio 

Psicologia della civiltà egizia. Torino, Bocca, 1906 («Piccola biblioteca di scienze moderne»; 119).  

 

Topinard, Paul 

L’anthropologie. Avec préface de Paul Broca. Paris, C. Reinwald, 1876 («Bibliothèque des sciences contemporaines»).  

 

Tosti, Luigi 

La contessa Matilde e i romani pontefici. Firenze, Barbera, Bianchi e comp., 1859.  

 

Tourgenev, Nikolaĭ Ivanovitch 

La Russie et les russes. 3 vol. Bruxelles, Meline, Cans et compagnie, 1847.  

 

Toussenel, Alphonse 

Lo spirito degli animali. Illustrato da Émile Bayard. Milano, Tip. ed. Lombarda, 1877.  

Senza frontespizio 

 

Tozer, Henry Fanshawe  

Geografia classica. Traduzione e note del prof. Iginio Gentile. Milano, Hoepli, 1878 («Manuali Hoepli»; 9). 

 

Trabalza, Ciro 

L’insegnamento dell’italiano nelle scuole secondarie. Esposizione teorico-pratica con esempi. Milano, Hoepli, 1903 («Manuali Hoepli»; 275).  

 

Triaca, Felice 

Tito Vignoli. Milano, [s.n.], 1914.  

 

Trivero, Camillo  
Classificazione delle scienze. Milano, Hoepli, 1899 («Manuali Hoepli»; 283-284). 
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Trombetti, Alfredo 

L’unità d’origine del linguaggio. Bologna, Libr. Treves di Luigi Beltrami Edit., 1905.  

Nota autografa di possesso di Vignoli 

   

Turati, Emilio 

2 estratti di entomologia del 1903 e 1910  

 

Tylor, Edward Burnett 

La civilisation primitive. Traduit de l’anglais sur la deuxième édition par Pauline Brunet et Edmond Barbier. Paris, C. Reinwald, 1876-1878. 

Sottolineato 

All’interno è presente un bigliettino di appunti su Lubbock 

 

Tyndall, John 

Les glaciers et les transformations de l’eau. Suivis d’une conférence [La glace et les glaciers] par Hermann von Helmholtz; avec la réponse de M. Tyndall. Paris, 
Bailliere, 1873 («Bibliothèque scientifique internationale»; 1). 

 

Università commerciale Luigi Bocconi  

Annuario per l’anno scolastico 1904-05 con Statuto. Milano, Ed. popolare, 1904.  

  

Vacaresco, Elena (a cura di)  

Canti della valle del Dimbowitza raccolti dalla bocca del popolo. Tradotti in tedesco da Carmen Silva; ed in italiano da Anna Milani Vallemani. Citta di Castello, 
Tipografia dello stabilimento S. Lapi, 1891. 

    

Vaccaro, M. Angelo 

Sulla vita degli animali in relazione alla lotta per l’esistenza. Studio presociologico. Milano; Torino, Fratelli Dumolard, 1887. Estratto da «Rivista di filosofia 
scientifica», 1887, v. 5.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 

 

Vacherot, Étienne 

La religion. Paris, Chamerot et Lauwereyns, 1869.  

  

Vadalà Papale, Giuseppe 

Dati psicologici nella dottrina giuridica e sociale di G.B. Vico. Roma, Fratelli Bocca, 1889.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Valeriani, Gaetano 

Vocabolario di voci e frasi erronee al tutto da fuggirsi nella lingua italiana. Torino, Tipografia fratelli Steffenone e comp., 1854.  
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Vālmīki 
Il Ramayana di Valmici. Per Gaspare Gorresio. 3 vol. 2 ed. da lui riveduta e ritoccata. Milano, Tip. e libr. Boniardi-Pogliani di E. Besozzi, 1869-70. 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Valperga di Caluso, Tommaso 

Prime lezioni di gramatica ebraica. Seconda edizione ad uso della Regia università degli studii. Torino, Tipografia regia, 1826.  

 

Vanini, Giulio Cesare 

Oeuvres philosophiques de Vanini. Traduites pour la première fois par Xavier Rousselot. Paris, C. Gosselin, 1842.  

 

Vanni, Icilio 

Il problema della filosofia del diritto nella filosofia, nella scienza e nella vita ai tempi nostri. Verona, Donato Tedeschi e Figlio editori, 1890 («Biblioteca giuridica 
nazionale»; 2). 

 

Vanni, Icilio 

La funzione pratica della filosofia del diritto considerata in sè ed in rapporto al socialismo contemporaneo. Bologna, N. Zanichelli, 1894.  

Omaggio «all’illustre Prof. Tito Vignoli Omaggio dell’autore non immemore» 

 

Vannucci, Atto  

Storia d’Italia dai tempi più antichi fino all’invasione dei Longobardi. 4 vol. Firenze, Poligr. Italiana, 1851-1855 («Storia antica d’Italia»). 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Vannucci, Atto  

I primi tempi della libertà fiorentina. Firenze, Le Monnier, 1856. 
 

Vapereau, Gustave 

Dictionnaire universel des contemporains. 4. éd., entièrement refondue et considérablement augmentée. Paris, Hachette, 1870. 

 

Varchi, Benedetto 

Opere di Benedetto Varchi con le lettere di Gio. Battista Busini. Introduzione Achille Mauri. Milano, Nicola Bettoni, 1834.  

All’interno ci sono 2 biglietti da visita: uno di Gaetano Strambio che «ringrazia di cuore il carissimo amico» e uno di un certo Bottini della Raccolta vinciana di Milano 
presso l’Archivio storico del Castello sforzesco, «ringraziando l’amico T. Vignoli» 

 

Varchi, Benedetto  

L’Ercolano e lezioni quattro sopra alcune quistioni d’amore. Con prefazione di Francesco Costero. Ed. stereotipa. Milano, Sonzogno, 1880 («Biblioteca classica 
economica»; 72). 

Nota di possesso autografa di Vignoli 
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Venturi, Silvio 

Sulla riduzione del dazio sul grano. Discorso pronunziato alla Camera dei Deputati il 3 febbraio 1898. Roma, Tip. della Camera dei Deputati, 1898.  

 

Venturoli, Marcellino 

L’uomo preistorico. Osservazioni critiche. 2. ed. con figure intercalate nel testo, notevoli aggiunte ed un’appendice sul congresso preistorico di Bologna. Bologna, 
Nicola Zanichelli, 1872.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Vera, Augusto 

L’Hégélianisme et la philosophie. Paris, Ladrange, 1861. 

 

Vercellini, Giuseppe 

Dell’unità di legge nei fenomeni vitali. Torino, Fratelli Bocca, 1914 («Piccola biblioteca di scienze moderne»; 228). 

Intonso 

 

Verga, Andrea 

Il cranio. Introduzione al corso di craniologia. [s.l.], [s.n.], 1882. Estratto da «Archivio italiano per le malattie nervose», 1882, fasc. 2.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Verga, Andrea 

Un cranio controverso. [s.l.], [s.n.], 1897. Estratto da «Archivio per l’antropologia e la etnografia», 1897, v. 21, fasc. 39.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Vergilius Maro, Publius 

Publii Vergilii Maronis Bucolica, Georgica, Aeneis cum Seruii commentariis accuratissime emendatis, in quib. multa quae deerant sunt addita. graecae dictiones et 
versus vbique restituti. Sequitur Probi celebris grammatici in Bucolica et Georgica commentariolus non ante impressus. Ad hos Donati fragmenta Christophori Landini, 
et Antonii Mancinelli commentarii. Venezia, Luca Antonio Giunta (Venetiis, in aedibus Aurelii Pincii Veneti excussi, 1531 mense Martii). 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Verne, Jules 

Una città galleggiante e I violatori di blocco. Illustrati con 44 incisioni. 3 ed. Milano, Tipografia editrice lombarda, 1876. 

   

Véron, Eugène  

L’esthétique. Origine des arts, le goût et le génie, définition de l’art et de l’esthétique. Paris, C. Reinwald, 1878 («Bibliothèque des sciences contemporaines»; 4).
  

Véron, Eugène  

Histoire naturelle des religions. 2 vol. Paris, O. Doin, 1883-1885 («Bibliothèque matérialiste»; 5-6) (posseduto solo il v. 2). 
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Véron, Eugène  

La morale. Paris, C. Reinwald, 1884 («Bibliothèque des sciences contemporaines»; 11).  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Verri, Pietro 

Opere filosofiche ed economiche. 2 vol. Milano, Tip. de’ Fratelli Ubicini, 1844. 

 

Vianna de Lima, Arthur 

L’homme selon le transformisme. Paris, F. Alcan, 1888 («Bibliothèque de philosophie contemporaine»).  
 

Vico, Giambattista 

Principi di scienza nuova di Giambattista Vico d’intorno alla comune natura delle nazioni. Con la biografia dell’autore stesa da Niccolò Tommaseo. Milano, Silvestri, 
1848 («Biblioteca scelta di opere italiane antiche e moderne»; 548).  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

Molto sottolineato e annotato 

 

Vico, Giambattista 

Principi di una scienza nuova d’intorno alla comune natura delle nazioni secondo l’edizione del 1725 con annessa L’autobiografia. Prefazione e note di Pio Viazzi. 
Milano, Sonzogno, [1902] («Biblioteca classica economica»; 112). 

 

Vidari, Giovanni 

Elementi di etica. Milano, Hoepli, 1902 («Manuali Hoepli»; 320-321). 

Omaggio dell’editore a Vignoli 
 

Vidari, Giovanni 

Doveri sociali dell’età presente. Letture educative popolari. Milano, Hoepli, 1903. 

    

Vidari, Giovanni 

L’individualismo nelle dottrine morali del secolo 19. Milano, Hoepli, 1909.  

 

Vignoli, Tito  

Saggio di una dottrina razionale del progresso. Milano, Daelli, 1863.  

 

Vignoli, Tito  

Dei pericoli dell’Europa a proposito della invasione austro-prussiana in Danimarca. Considerazioni. Milano, presso G. Brigola, 1864.  

 

Vignoli, Tito  

Delle condizioni morali e civili d’Italia. Note. Milano, F.lli Dumolard, 1876.  
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Vignoli, Tito  

Delle condizioni intellettuali d’Italia. Milano, F.lli Dumolard, 1877 (sono presenti 2 copie, una è dedicata a Ezio Flori). 

 

Vignoli, Tito  

Della legge fondamentale dell’intelligenza nel regno animale. Saggio di psicologia comparata. Milano, Dumolard, 1877 («Biblioteca scientifica internazionale»; 11). 
Omaggio di Vignoli alla moglie Fanny 

 

Vignoli, Tito  

Mito e scienza. Saggio. Milano, F.lli Dumolard, 1879 («Biblioteca scientifica internazionale»; 22). 

  

Vignoli, Tito  

Del concetto di legge nella natura. Milano; Torino, Fratelli Dumolard, 1881. Estratto da «Rivista di Filosofia Scientifica», 1881, v. 3. 

 

Vignoli, Tito  

Intorno alla causa del calore intercrostale terrestre. Milano; Torino, Fratelli Dumolard, 1882. Estratto da «Rivista di filosofia scientifica», 1882, v. 2.  

 

Vignoli, Tito  

L’eredità dell’indole morale secondo la dottrina generale dell’evoluzione. Milano; Torino, Fratelli Dumolard, 1883. Estratto da «Rivista di filosofia scientifica», 1883, v. 
4. 

 

Vignoli, Tito  

Carlo Darwin ed il pensiero. Milano; Torino, Fratelli Dumolard, 1883. Estratto da «Rivista di filosofia scientifica», 1883, v. 3. 

 

Vignoli, Tito  

L’uomo nella natura. Conferenza tenuta il 25 febbraio 1883. Milano, Bellini, 1883. Estratto da Conferenze tenutesi in Milano presso la Società d’Esplorazione 
commerciale in Africa, v. 2. Milano, Tipografia P.B. Bellini e C., 1883. 

 

Vignoli, Tito  

L’era nuova del pensiero. Conferenze tenute al Circolo filologico di Milano i giorni 19 e 26 aprile 1885. Milano, F.lli Dumolard, 1885.  

 

Vignoli, Tito  

Parole dette il 18 ottobre 1885 nella distribuzione dei premi agli allievi della Scuola superiore d’arte applicata all’industria. Milano, Tipografia Lombardi, 1885.  

 

Vignoli, Tito  

A proposito di una nota dell’illustre Delboeuf intorno alla intelligenza degli animali. Milano, Hoepli, 1886. Estratto da «Rendiconti del R. Istituto lombardo di scienze e 
lettere», 1885, v. 18. 
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Vignoli, Tito  

Il periodo prelitico umano. Milano; Torino, Fratelli Dumolard, 1886. Estratto da «Rivista di filosofia scientifica», 1886, v. 5.  

 

Vignoli, Tito  

Dell’immagine sensata rispetto alla evoluzione ed esercizio della intelligenza. Milano, Hoepli, 1887. Estratto da «Rendiconti del R. Istituto lombardo di scienze e 
lettere», 1887, v. 20. 

 

Vignoli, Tito  

Dell’origine del linguaggio articolato. Conferenza tenuta il 22 febbrajo 1888 al Circolo filologico milanese dal dottor Tito Vignoli. Milano, Tip. Rechiedei, 1888.  

 

Vignoli, Tito  

Audizione colorata. Milano, Hoepli, 1888. Estratto da «Rendiconti del R. Istituto lombardo di scienze e lettere», 1888, v. 21.  

 

Vignoli, Tito  

La scuola. Studio sociologico. Milano; Torino, Fratelli Dumolard, 1889. Estratto da «Rivista di filosofia scientifica», 1889, v. 8.  

 

Vignoli, Tito  

Del vero nell’arte. Milano, Tipografia cooperativa Insubria, 1892. Estratto da «Pensiero italiano», v. 4, fasc. 15-16. 

 

Vignoli, Tito  

Su di un caso notevole di resurrezione d’immagine ottica. Milano, Hoepli, 1893. Estratto da «Rendiconti del R. Istituto lombardo di scienze e lettere», 1893, v. 26.
  

Vignoli, Tito  

Del fattore psichico nelle trasformazioni zoologiche. Milano, Hoepli, 1894. Estratto da «Rendiconti del R. Istituto lombardo di scienze e lettere», 1894, v. 27.  

 

Vignoli, Tito  

Peregrinazioni psicologiche. Milano, Hoepli, 1895 («Biblioteca scientifico-letteraria»). 

 

Vignoli, Tito  

Intorno ad un problema morfologico sui vertebrati superiori. Milano, [s.n.], 1896. Estratti da «Atti della Società italiana di scienze naturali e del Museo civico di storia 
naturale in Milano», 1896, v. 36.  

 

Vignoli, Tito  

I musei moderni di storia naturale nella organizzazione della scienza. Milano, [s.n.], 1897. Estratto da «Atti della Società italiana di scienze naturali e del Museo civico 
di storia naturale in Milano», 1897, v. 37.  

 

Vignoli, Tito  

Determinismo biologico e gli epifenomeni psichici a proposito di recenti pubblicazioni. Milano, Hoepli, 1897. Estratto da «Rendiconti del R. Istituto lombardo di 
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scienze e lettere», 1897, v. 30.  

 

Vignoli, Tito  

La psiche nella fisiologia generale del prof. Max Verworn. Milano, Hoepli, 1898. Estratto da «Rendiconti del R. Istituto lombardo di scienze e lettere», 1898, v. 31.
   

Vignoli, Tito  

Del massimo problema della biologia. Milano, Tipografia Galli e Raimondi del Dott. Guido Martinelli, 1899. Estratto da «Rivista di Scienze biologiche», 1899, v. 1, fasc. 
1. 

 

Vignoli, Tito  

Cenni sopra un trattato di geobiologia. Milano, Tipografia Galli e Raimondi del Dott. Guido Martinelli, 1899. Estratto da «Rivista di scienze biologiche», 1899, v. 1, 
fasc. 4. 

 

Vignoli, Tito  

Del linguaggio scientifico. Milano, Hoepli, 1900. Estratto da «Rendiconti del R. Istituto lombardo di scienze e lettere», 1900, v. 33.  

 

Vignoli, Tito  

Scienza per la scienza. Milano, Hoepli, 1903. Estratto da «Rendiconti del R. Istituto lombardo di scienze e lettere», 1903, v. 36.  

 

Vignoli, Tito  

Studi sulla psico-fisiologia comparata nel regno animale. Firenze, [s.n.], 1903. Estratto da «Monitore zoologico italiano», 1903, 14.  

 

Vignoli, Tito  

De Vries, specie e varietà, e loro genesi per mutazioni. Milano, Hoepli, 1907. Estratto da «Rendiconti del R. Istituto lombardo di scienze e lettere», 1907, v. 40.  

 

Vignoli, Tito  

Una pagina di fisiopsicologia comparata. Milano, Hoepli, 1908. Estratto da «Rendiconti del R. Istituto lombardo di scienze e lettere», 1908, v. 41.  

 

Vignoli, Tito  

Evoluzione psicorganica. Milano, Hoepli, 1909. Estratto da «Rendiconti del R. Istituto lombardo di scienze e lettere», 1909, v. 42.  

 

Vignoli, Tito  

P. Kropotkine: l’entr’Aide. Milano, Hoepli, 1910. Estratto da «Rendiconti del R. Istituto lombardo di scienze e lettere», 1910, v. 43.  

 

Vignoli, Tito  

Sulla antropologia sociale. Sunto di un trattato. Milano, Hoepli, 1911. Estratto da «Rendiconti del R. Istituto lombardo di scienze e lettere», 1911, v. 44.  

 

Vignoli, Tito  

Sulle funzioni anomale di adattamento nel regno animale per modificazioni interne, o di efficacia esterna di ambienti fisico-organici. Milano, Hoepli, 1912. Estratto da 
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«Rendiconti del R. Istituto lombardo di scienze e lettere», 1912, v. 45.  

 

Villa, Augusto 

Le religioni e la scienza. Milano, Edizione della rivista «L’Università popolare», *1911+.  

Omaggio dell’autore «al venerando Maestro Tito Vignoli. L’autore con reverente ammirazione Roma 19 giugno 1912»  

 

Villa, Guido 

La psicologia comparata. Torino, Bocca, 1899.  

Omaggio «al mio illustre amico Prof. Tito Vignoli con vivissimo affetto e gratitudine. Guido Villa. Gennaio 1899»  

 

Villa, Guido 

Tito Vignoli. Commemorazione. Milano, Hoepli, 1917. Estratto da «Rendiconti del R. Istituto lombardo di scienze e lettere», 1917, v. 50.  

  

Villani, Giovanni 

Istorie fiorentine. Milano, Bettoni, 1834 («Biblioteca enciclopedica italiana»; 29). 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Villani, Matteo; Villani, Filippo 

Cronica. Con le Vite d’uomini illustri fiorentini di Filippo e la Cronica di Dino Compagni. Milano, Bettoni, 1834 («Biblioteca enciclopedica italiana»; 50).  

 

Villari, Pasquale 

Niccolò Macchiavelli e i suoi tempi illustrati con nuovi documenti. 2. ed. riveduta e corretta dall’autore. 2 vol. Milano, Hoepli, 1895 («Biblioteca scientifico-
letteraria»). 

Omaggio dell’editore a Vignoli 
 

Villiaumè, Nicolas 

Histoire de la Révolution française, 1789-1796. 3. éd. Paris, Marescq, 1851.  

Nota di possesso autografa di L. Visconti 

  

Viollet-le-Duc, Eugène Emmanuel  

Histoire de l’habitation humaine depuis les temps préhistoriques jusqu’à nos jours. Paris, J. Hetzel, [1875].  

Nota di possesso autografa di Enrica Vignoli, 1876  

 

Vischi, Luigi 

La società palatina di Milano. Studio storico. Milano, Tip. Bernardoni di C. Rebeschini, 1880.  

Omaggio di Sangiorgio a Vignoli 
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Visconti, Achille 

Risultato della cura Koch nelle affezioni tubercolari. [s.l], [s.n.], 1891. Estratto da «Atti Ass. Medica Lomb», 1891. 

 

Vivien de Saint Martin, Louis 

Histoire de la géographie et des découvertes géographiques depuis les temps les plus reculés jusqu’a nos jours. Paris, Hachette et C., 1873.  

    

Vogel, Hermann Wilhelm 

La photographie et la chimie de la lumière. Paris, G. Baillière, 1876 («Bibliothèque scientifique internazionale»; 18).  

 

Vogel, Willem 

La religion de l’évolutionnisme: essai d’une synthèse éthique moderne. Bruxelles, Gustave Fischlin, 1912.  

Appunto con elenco di libri di Braschi Monti Uccelli Anfosso 

 

Vogt, Carl 

Leçons sur les animaux utiles et nuisibles, les bêtes calomniées et mal jugées. Traduites de l’Allemand par Gustave Bayvet. Revues par l’Auteur. Nouvelle éd. Paris, C. 
Reinwald, 1875. 

 

Volney, Constantin François de Chasseboeuf, comte de  

Le rovine, ossia, meditazioni sulle rivoluzioni degl’imperi. La legge naturale dello stesso. 2 vol. Lugano, Tipografia elvetica, 1862 (posseduto v. 1). 
   

Vram, Ugo 

Crani della carniola. Roma, [s.n.], 1903. Estratto da «Atti Società romana antropologia», 1903, v. 9, fasc. 1-2. 

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Waitz, Theodor  

Anthropologie der Naturvölker. 6 vol. Leipzig, F. Fleischer, 1859-1872 (posseduti solo 2 v.). 

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Warren, Edward de  

L’India inglese nel 1843. Prima traduzione italiana di Cesare Sabattini. Firenze, Società editrice Fiorentina, 1845 («Storia contemporanea delle quattro parti del 
mondo»; 3). 

 

Weil, Henri 

Question de grammaire générale. De l’ordre des mots dans les langues anciennes comparées aux langues modernes. Paris, Joubert, 1844. 
  

Weill Schott, Cimone 

La vita e le opere di Ferdinando Lassalle. Milano, Fratelli Dumolard, 1889. 

Omaggio dell’autore a Vignoli 
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Weiss, Gerolamo 

Saggi critici intorno a Giacomo Leopardi e saggi morali. Milano, Fratelli Dumolard, 1882.  

Omaggio dell’autore «Al chiarissimo Prof. Tito Vignoli» 

 

Weiss, Gerolamo 

Vita privata contemporanea. Due conferenze tenute al Circolo filologico milanese il 3 ed il 17 febbraio 1889. Milano, Fratelli Dumolard, 1889.  

Dedica stampata «a Tito Vignoli a Carlo Baravalle per dimostrazione di affettuosa e reverente amicizia» 

 

Wheaton, Henry 

Élements du droit international. 2 vol. 2 éd. Leipzig, Brockhaus, 1852.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Whitney, William Dwight 

La vie du langage. Paris, G. Baillière, 1875 («Bibliothèque scientifique internationale»; 14).  

 

Wilson, Jacob 

Phrasis. A Treatise on the History and Structure of the Different Languages of the World with a Comparative View of the Forms of their Words, and the Style of their 
Expressions. Albany, J. Munsell, 1864. 

 

Windelband, Wilhelm 

Storia della filosofia. Traduzione italiana autorizzata curata sulla 5 edizione tedesca di E. Zaniboni. 2 vol. Palermo, R. Sandron, 1910.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Worms, René 

Les principes biologiques de l’évolution sociale. Paris, V. Giard & E. Brière, 1910 («Bibliothèque sociologique internationale»). 

 

Worsaae, Jens Jacob Asmussen  

La Colonisation de la Russie et du Nord scandinave et leur plus ancien état de civilisation. Essai d’archéologie préhistorique comparative. Traduit par Eugène Beauvois. 
Copenhague, Impr. de Thiele, 1875. Estratto da «Mémoires de la Societé Royale des antiquaires du Nord», 1873 et 1874.  

Nota di possesso autografa di Cornalia 

 

Zaborowski-Moindron, Sigismond 

Les mondes disparus. Paris, F. Alcan, [1884] («Bibliothèque utile»; 83).  

 

Zanotti Bianco, Ottavio 

In cielo. Saggi di astronomia. Torino, Bocca, 1897 («Piccola biblioteca di scienze moderne»; 1). 
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Zanotti Bianco, Ottavio 

Nel regno del sole. Saggi di astronomia. Torino, Bocca, 1899 («Piccola biblioteca di scienze moderne»; 11).  

 

Zauner, Adolf 

Glottologia romanza. Elementi di grammatica comparata delle lingue neolatine. Traduzione di Giovanni Battista Festa. Torino, Paravia, 1904.  

   

Zerffi, George Gustavus  
A Manual of the Historical Development of Art with Special Reference to Architecture, Sculpture, Painting, and Ornamentation. London, Hardwicke & Bogue, 1876. 
Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Zimmermann, Wilhelm August von (pseud. de Vollmer, Carl Gottfried Wilhelm)  

Le Monde avant la création de l’homme, ou le berceau de l’univers, histoire populaire de la création et des transformations du globe racontée aux gens du monde. 
Trad. de l’allemand par L. Strens. Paris, Schulz et Thuillié, 1857.  

Nota di possesso autografa di Vignoli 

 

Zini, Zino 

La morale al bivio. Torino, Bocca, 1914.  

Intonso 

 

Zini, Zino 

La doppia maschera dell’universo. Filosofia del tempo e dello spazio. Torino, Bocca, 1914 («Biblioteca di scienze moderne»; 68). 

 

Zuccante, Giuseppe 

Saggi filosofici. Torino, Loescher, 1892.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Zuccante, Giuseppe 

La dottrina della coscienza morale nello Spencer. Lonigo, Tip. Gio. Gaspari, 1895.  

Omaggio «al Prof. Tito Vignoli ricambio e omaggio affettuoso dall’autore»  

 

Zuccante, Giuseppe 

Herbert Spencer. Commemorazione letta alla R. Accademia scientifico-letteraria di Milano il 30 gennaio e all’Accademia Olimpica di Vicenza l’11 marzo 1904. Vicenza, 
Tip. L. Fabris, 1904. Estratto da «Atti dell’Accademia Olimpica di Vicenza», 1903-1904.  

Omaggio dell’autore a Vignoli 
 

Zuccarelli, Angelo 

Gli uomini primitivi delle selci e delle caverne. Napoli, F. Perrella, 1906. 
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Zumpt, Karl Gottlob 

Lateinische Grammatik. 11. Aufl. Berlin, Dümmler, 1860.  

   

 
PERIODICI 

 

«Annali della Fabbrica del Duomo di Milano» 

1881, v. 5 e 1882, v. 6 + indice (1883-1885)  

 

«L’année biologique» 

1898 

 

«Annuario dell’Accademia Scientifico-letteraria» 

1910-1911; 1913-1914 

 

«Atti del R. Istituto veneto di scienze, lettere ed arti» 

Dal 1869 al 1914, periodo in cui è socio, con lacune  

 

«Atti della Accademia Fsico-medico-statistica in Milano» 

1885 

 

«Atti della Scuola superiore d’arte applicata all’industria annessa al Museo artistico municipale di Milano» 

1884 

Nota autografa di possesso Vignoli 

 

«Cosmos. Revue encyclopédique hebdomadaire des progrès des sciences» 

Dal 1860 al 1868  

 

«L’Esploratore. Giornale di viaggi e geografia commerciale» 

Dal 1879, v. 1 al 1882, v. 6 

 

«Guerra alla guerra! Organo mensile della federazione italiana per la pace e l’arbitrato»  

1913, fasc. 1  

 

«L’intermédiaire des biologistes» 

1898, n. 9 

 

«Memorie del R. Istituto lombardo di scienze e lettere» 

Dal 1869 al 1914, periodo in cui è socio, con lacune  
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«Memorie del R. Istituto veneto di scienze, lettere ed arti» 

Dal 1869 al 1914, periodo in cui è socio, con lacune  

 

«Il Pensiero Italiano. Repertorio mensile di studi applicati alla prosperità e coltura sociale» 

1892, v. 4, fasc. 16  

 

«Rendiconti del R. Istituto lombardo di scienze e lettere» 

Dal 1869 al 1914, periodo in cui è socio, con lacune  

 

«Revue d’archéologie» 

1866, v. 14; v. 15  

 

«Revue de l’histoire des religions» 

1907, fasc. 2, fasc. 3; 1909, fasc. 1; 1910, fasc. 1; 1911, fasc. 1 

       

«Revue des cours littéraires de la France et de l’étranger» 

1864-1865, v. 2; 1867, v. 4  

 

«Revue des cours scientifiques de la France et de l’étranger» 

1864-1865, v. 2; 1867, v. 4  

 

«Revue des deux mondes» 

Dal 1866 al 1880  

 

«Revue linguistique et de philologie comparée» 

1867, v. 1, fasc. 2; v. 4, fasc. 4; 1873-1874, v. 6, fasc. 1, fasc. 3; 1870, v. 4, fasc. 1  

 

«Revue moderne» 

1868, v. 46, 3 fascicoli (maggio, luglio e il terzo incompl.) 

 

«Rivista delle tradizioni popolari italiane» 

1893, fasc. 1 

 

«Rivista di filosofia scientifica» 

1881, fasc. ottobre; 1890, fasc. gennaio, fasc. aprile, fasc. giugno, fasc. settembre  

 

«Rivista di sociologia ed arte, scienze sociali ed estetica» 

1908, fasc. 3, fasc. 5; 1910, fasc. 1, fasc. 2  
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«Rivista di studi psichici. Periodico mensile dedicato alle ricerche sperimentali e critiche» 

1896, fasc.1  

 

«Zeitschrift für Völkerpsychologie und Spranchwissenschaft»  

1860 

Nota autografa di possesso di Vignoli                         
 


